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Σε τερματισμό του αναπληρω-

ματικού διορισμού της Άννας Αρι-

στοτέλους στο Υπουργείο Άμυνας 

και σε σύσταση προς την ΕΔΥ... 

σελ 4

Φανταστική βραδιά πέρασαν οι γο- 
νείς, οι εκπαιδευτικοί, οι φίλοι αλλά 
και οι μαθητές του ελληνικού σχολείου 
Ashmole που παρευρέθηκαν στην 
ετήσια χοροεσπερίδα.... 

σελ 11

Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης 
κηρύχθηκε η Χίος λόγω πυρκα-
γιών. Τουλάχιστον τρεις μεγάλες 
πυρκαγιές ξέσπασαν την Κυ-
ριακή.... 

σελ 7 & 16

Πυρκαγιές στη Χίο Άννα Αριστοτέλους Χοροεσπερίδα ΕΠΣ Ashmole

σελ 2, 3 & 15

ΚΥΠΡΟΣ
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Σε κλίμα έντονης συγκίνησης 
πραγματοποιήθηκε 
το 24ο Συνέδριο του ΑΚΕΛ

Γάζα: 870 Παλαιστίνιοι νεκροί σε  
12 ημέρες, ενώ έχουν ενταθεί οι 
διαπραγματεύσεις για εκεχειρία

Νέο ρεκόρ καταγράφει 
ο πληθωρισμός τροφίμων. 
Σταθερό το επιτόκιο της Τράπεζας

Η εκεχειρία  
τέθηκε σε ισχύ 

σελ 5, 6, 9 & 15
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ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

σελ 6, 9 & 16

ΠΑΡΟΙΚΙΑΕΛΛΑΔΑ

ΒΡΕΤΑΝΙΑ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
σελ  9 & 15

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ
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Gold & Silver medals for Cypriot 
swimmer Karolina Pelendritou

ΚΥΠΡΟΣ
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AΝΤΡΟΣ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ: ΓΙΑ ΤΟ ΤΙΜΗΜΕΝΟ ΑΚΕΛ ΑΞΙΖΕΙ ΝΑ ΑΓΩΝΙΖΕΤΑΙ ΚΑΠΟΙΟΣ

Σε κλίμα έντονης συγκίνησης το 24ο Συνέδριο 
του ΑΚΕΛ τίμησε 24 βετεράνους ΑΚΕΛιστές που 
διετέλεσαν μέλη της Κεντρικής Επιτροπής ή της Κε-
ντρικής Επιτροπής Ελέγχου του Κόμματος και οι 
οποίοι συμπλήρωσαν 50 χρόνια αδιάκοπης κομ-
ματικής ζωής. 

 
Κάτω από τα θερμά χειροκροτήματα και με αίσθημα ευγνωμο-

σύνης, ο ΓΓ της Κ.Ε. του ΑΚΕΛ απένειμε τιμητικές πλακέτες στα 
ακόλουθα στελέχη του Κόμματος: Κυπριανού Άντρος, Αβραάμ 
Μέλια, Αβραάμ Τάκης, Αλέκου Χρίστος, Γεωργίου Βάσος, Ζαν-
νέττος Βενιζέλος, Ζάουρας Γιαννάκης, Ζούκοφ Γιώργος, Θωμά 
Γιαννάκης, Ιωάννου Σίμος, Κουκουμά Σκεύη, Λαζάρου Δημή-
τρης (από ΑΚΕΛ Βρετανίας), Λεωνίδα Πανίκος, Μαυροκορδάτος 
Χρίστος, Νεοφύτου Αντώνης, Πασιάς Πέτρος, Πέτσας Πιερής, 
Πολυκάρπου Λάκης, Σκουρουπάθη Γιάννα, Τσελεπής Τουμά-
ζος, Χρίστου Κρίστια, Χρίστου Ανδρέας, Χρίστου Στέλλα και 
Χριστοφή Αντρέας. 

 
Μιλώντας από μέρους των τιμηθέντων βετεράνων ο τέως ΓΓ 

του ΑΚΕΛ, Άντρος Κυπριανού υπογράμμισε ότι «για το τιμημένο 
ΑΚΕΛ αξίζει να αγωνίζεται κάποιος και να δίνει κάθε ικμάδα των 
δυνάμεων του». Δηλώνουμε σεμνά, συνέχισε, ότι αυτά τα 50 και 
πλέον χρόνια, προσπαθήσαμε απλώς να επιτελέσουμε το χρέος 
μας έναντι της κοινωνίας. Ο πιο ασφαλής και αποτελεσματικός 
τρόπος να το πράξουμε ήταν μέσα από τις γραμμές του ΑΚΕΛ. Το 
Κόμμα μας, όσες αδυναμίες και προβλήματα και αν είχε διαχρονικά, 
ήταν, είναι και θα παραμείνει ό,τι καλύτερο υπάρχει στην πολιτική 
ζωή του τόπου. Βαθιά ανθρωποκεντρικό, σοβαρό και υπεύθυνο. 
Κόμμα που ενδιαφέρεται να κάνει καλύτερη τη ζωή για όλους και 
όχι για τους λίγους και εκλεκτούς. Κόμμα που πάλεψε διαχρονικά 
ενάντια στην κοινωνική αδικία και την ανισότητα. Που πρωτοστά-
τησε για την ελευθερία, τη δημοκρατία και την ειρήνη. Για την αδελ-
φοσύνη των λαών. 

 
 
Ομιλία Γενικού Γραμματέα ΑΚΕΛ Στέφανου 

Στεφάνου κατά το κλείσιμο του Συνεδρίου 
 
«Συντρόφισσες και σύντροφοι, 
 
Σας ευχαριστώ από καρδιάς για την εμπιστοσύνη που μου δείξατε 

με την επανεκλογή μου στο αξίωμα του Γενικού Γραμματέα της Κε-
ντρικής Επιτροπής του ΑΚΕΛ. 
Αισθάνομαι μεγάλη περηφάνια να είμαι επικεφαλής της συλλογι-

κής ηγεσίας του Κόμματος στην τιτάνια προσπάθεια και στην πο-
λυδιάστατη δράση που αναπτύσσουμε. Για την Κύπρο μας. Για 
τους εργαζόμενους. Για τους απλούς ανθρώπους και την κοινωνία 
μας. 
Την ίδια ώρα ομολογώ ότι αισθάνομαι και τεράστια  την ευθύνη. 

Όχι μόνο απέναντι στο Κόμμα μας και στην ηρωική και δοξασμένη 
Ιστορία του, αλλά και απέναντι στον λαό μας και στη χώρα μας. 
Είναι βαθιά η ευθύνη έναντι του μέλλοντος που οφείλουμε να οικο-
δομήσουμε για όλους. 
Εμείς στο ΑΚΕΛ την ευθύνη την κάνουμε αγώνα και διεκδικήσεις. 

Ανοίγοντας δρόμους στην πρόοδο και την προκοπή. Διευρύνοντας 
τους ορίζοντες της πορείας μας. 
Ζωντανεύοντας την ελπίδα σε ένα λαό που πονά και που δοκι-

μάζεται από τις συνέπειες της τουρκικής εισβολής και της κατοχής, 
αλλά δεν υποτάσσεται. 
Τροφοδοτώντας την προσδοκία και την ελπίδα σε μια κοινωνία 

και σε μια νέα γενιά που ταλαιπωρείται και ζει στην οικονομική ανα-
σφάλεια και αναζητεί διεξόδους. 
Ενώνοντας τη φωνή μας -διεθνιστικά, αντιπολεμικά και αντιιμπε-

ριαλιστικά- με τα εκατομμύρια στον πλανήτη που σήμερα -περισ-
σότερο από ποτέ άλλοτε- παλεύουν για την υπεράσπιση της ειρήνης 
και του διεθνούς δικαίου στην περιοχή μας που φλέγεται και σε 
όλο τον κόσμο. Μιλώντας για την περιοχή μας, μετά και το κτύπημα 
των ΗΠΑ στο Ιράν η κατάσταση κλιμακώνεται ακόμα πιο επικίν-
δυνα. 
Η πρώτη και μεγάλη μας ευθύνη είναι η λύση του Κυπριακού. 

Για να απαλλαγεί η πατρίδα μας από την τουρκική κατοχή. Για να 
επανενωθεί ο τόπος μας. Για να μπορέσουν οι Ελληνοκύπριοι και 

οι Τουρκοκύπριοι να ζήσουν ξανά μαζί, ειρηνικά, σε ένα κοινό δι-
κοινοτικό κράτος, χωρίς διχοτομικά συρματοπλέγματα  και οδο-
φράγματα. Αυτή παραμένει η πυξίδα του ΑΚΕΛ και δεν πρόκειται 
να παρεκκλίνουμε από αυτή. Είναι πεποίθηση και στόχος μας ότι η 
Κύπρος ανήκει στον λαό της. Στους Ελληνοκύπριους, Τουρκοκύ-
πριους, Μαρωνίτες, Αρμένιους και Λατίνους! 
Και επειδή ακριβώς έτσι θέλουμε την Κύπρο μας, προτεραιότητά 

μας είναι να προστατέψουμε την κοινωνία από την ακρίβεια και τις 
αντιλαϊκές πολιτικές που πλήττουν κάθε σπίτι. 
Γιατί η κοινωνική δικαιοσύνη δεν είναι σύνθημα. Είναι η ψυχή 

της Αριστεράς. Είναι η καθημερινή μάχη μας για να μπορεί ο πολίτης 
να ζει με αξιοπρέπεια, για να προστατεύεται ο εργαζόμενος και να 
λαμβάνει αυτά που δικαιούται από την εργασία του 
Συνεχίζουμε να στεκόμαστε μπροστά για να προστατέψουμε την 

κοινωνία από τον κίνδυνο και τις πολιτικές της ακροδεξιάς. Δεν θα 
επιτρέψουμε η Κύπρος μας να ζήσει ξανά τις περιπέτειες και τις 
τραγωδίες εξαιτίας της δράσης της ακροδεξιάς. Θα συνεχίσουμε 
να θυμίζουμε στον λαό τι έκαναν στον τόπο μας οι φασίστες και τα 
τανκς. 
Προτεραιότητά μας συνεχίζει να είναι η δημιουργία πραγματικής 

προοπτικής για τους νέους ανθρώπους. Για να μη χρειάζεται κανείς 
να ξενιτεύεται. Για να μπορεί να έχει στέγη. Για να μπορεί να δημι-
ουργήσει την οικογένειά του. Για να νιώθει ότι αυτή η χώρα τούς 

ανήκει και ότι σ’ αυτήν τα όνειρά του μπορούν να πραγματοποι-
ηθούν. 
Και για όλα αυτά από αύριο κιόλας μπαίνουμε στη μάχη για ένα 

ΑΚΕΛ ισχυρό και μαχητικό παντού. Για ένα ΑΚΕΛ που θα ανοίξει 
τον δρόμο της προοδευτικής αλλαγής που χρειάζεται ο τόπος και ο 
λαός μας. 

 
Συντρόφισσες και σύντροφοι, 
Φτάνουμε στο τέλος ενός Συνεδρίου πλούσιου σε ιδέες, προ-

βληματισμούς, εισηγήσεις, αυτοκριτική και αποφασιστικότητα. Με 
πίστη στις αξίες μας και στη δύναμή μας, με το βλέμμα στην κοινωνία 
και με αίσθηση του ιστορικού μας ρόλου, ανοίγουμε μια νέα σελίδα 
για το Κόμμα μας. 
Αναστοχαστήκαμε. Μιλήσαμε με ειλικρίνεια. Στο Συνέδριο πήραν 

τον λόγο και μίλησαν 103 αντιπρόσωποι, πέραν από όλους και 
όλες που κατέθεσαν τις απόψεις και προτάσεις τους στις τοπικές 
οργανώσεις. Αυτό κι αν είναι ουσιαστική συμμετοχή των μελών του 
Κόμματος. Αυτό κι αν είναι πανηγύρι της δημοκρατίας και της συλ-
λογικότητας. Θέσαμε ερωτήματα. Αναζητήσαμε απαντήσεις. Θέσαμε 
στόχους. Και πήραμε αποφάσεις. Αποφάσεις που δεν είναι για το 
χαρτί. Είναι για τη δράση. Για την πράξη. Για την επαφή μας με την 
κοινωνία. Για την παρέμβασή μας μέσα... 

(συνέχεια στην επόμενη σελίδα)

24ο Συνέδριο ΑΚΕΛ | Τιμήθηκαν στελέχη του Κόμματος με 50 χρόνια προσφοράς
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24Ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ ΑΚΕΛ
(συνέχεια ομιλίας Γ.Γ. ΑΚΕΛ Στέφανου Στεφάνου κατά το 

κλείσιμο του 24ου Συνεδρίου του ΑΚΕΛ) 
 
...στους καθημερινούς αγώνες του λαού μας. 
Γιατί το ΑΚΕΛ είναι Κόμμα της πράξης, της δράσης, της προσφο-

ράς και της δημιουργίας. 
Εμείς είμαστε κτίστες της ζωής στρατευμένοι πάντοτε στον αγώνα 

για ειρήνη στην Κύπρο και τον κόσμο. Είμαστε στρατευμένοι στον 
αγώνα για δικαιοσύνη και αλληλεγγύη. Για να κάνουμε τον άνθρωπο 
πιο άνθρωπο και την κοινωνία ανθρωπινότερη. Εμπνεόμαστε από 
το ευγενές, το ανθρώπινο, το δημοκρατικό όραμα του σοσιαλισμού. 
Γιατί ξέρουμε ότι ο καπιταλισμός δεν είναι το τέλος της Ιστορίας. 
Από εδώ και μπρος, συνεχίζουμε πιο οργανωμένα, πιο συντονι-

σμένα, πιο ζωντανά. Με περισσότερη παρουσία εκεί που χτυπά η 
καρδιά της κοινωνίας: στη δουλειά, στη γειτονιά, στη νεολαία, στους 
μαζικούς φορείς. 
Με πιο σύγχρονα εργαλεία, αλλά με την ίδια ταξική πυξίδα. 
Γιατί το Κόμμα μας, το ΑΚΕΛ είναι παιδί της ανάγκης. 
Το γέννησε η οργή για το άδικο που έγινε απόφαση, η απόφαση 

που έγινε αγώνας. 
Αλλά είναι και μάνα της ελπίδας, αυτής της ελπίδας που είναι σή-

μερα στα δικά σας χέρια. 
Που θα γεννήσει την Κύπρο της ειρήνης. 
Που θα χτίσει το αύριο, το δικό μας αύριο. 
Αυτή την ελπίδα κρατάμε στα χέρια μας όλοι εμείς, ο κόσμος του 

ΑΚΕΛ. 
Και το να είσαι μέλος του ΑΚΕΛ, σημαίνει να επιλέγεις καθημερινά 

τον δύσκολο αλλά όμορφο δρόμο του αγώνα. 
Της συλλογικότητας, της ανιδιοτέλειας, της πίστης στην προοπτική 

του ανθρώπου και της κοινωνίας. 
Σημαίνει να στέκεσαι δίπλα στους αδύναμους, να παλεύεις ενάντια 

στην αδικία, να πιστεύεις ότι η κοινωνία μπορεί να αλλάξει. Και να 
βάζεις το δικό σου λιθαράκι όχι ως θεατής, αλλά ως πρωταγωνιστής 
της Ιστορίας. 

 
Φεύγουμε σήμερα από το Συνέδριο όχι για να ξεκουραστούμε. 

Αλλά για να συνεχίσουμε και να εντείνουμε τον αγώνα μας. Με ευ-
θύνη, με ενότητα, με πάθος. Για να είναι το ΑΚΕΛ παντού παρόν. 
Εκεί όπου χτυπά η αγωνία και η ελπίδα του λαού. Εκεί που κρίνεται 

η πορεία του τόπου. Εκεί που βρίσκονται οι 
μάχες και οι αγώνες. 
Το μήνυμα που στέλνει απ’ άκρη σ’ άκρη 

το Συνέδριό μας είναι πως το ΑΚΕΛ είναι 
εδώ, ενωμένο, δυνατό, πανέτοιμο για τους 
αγώνες που έρχονται. Και τώρα και πάντα! 
Για εμάς δεν υπάρχουν χαμένοι αγώνες. 

Χαμένοι αγώνες είναι αυτοί που δεν δίνονται 
κι εμείς είμαστε πάντα στην πρώτη τη 
γραμμή. 
Τραβώντας μπροστά και πάντα μπροστά. 
Καλή δύναμη σε όλες και όλους συντρό-

φισσες και σύντροφοι. Πάμε μπροστά! Πάμε 
δυνατά! Πάμε μαζί. Με δύναμη για το μέλ-
λον, γιατί εμείς είμαστε η δύναμη για το μέλ-
λον! 
Ζήτω το ΑΚΕΛ! Ζήτω ο λαός μας! Ζήτω η 

Κύπρος μας!»

Κατά τη συνεδρία της Πολιτικής Ομάδας της Ενωμένης 
Ευρωπαϊκής Αριστεράς (ΕΕΑ) της Κοινοβουλευτικής Συνέ-
λευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης (ΚΣΣΕ), που έγινε 
στις 23 Ιουνίου 2025, το μέλος της κυπριακής αντιπροσω-
πίας, βουλευτής κ. Γιώργος Λουκαΐδης εκλέγηκε ομόφωνα 
και άνευ ανθυποψηφίου Προέδρος της εν λόγω Πολιτικής 
Ομάδας. Είναι η πρώτη φορά που Κύπριος βουλευτής ανα-
λαμβάνει την ηγεσία Πολιτικής Ομάδας στην ΚΣΣΕ, γεγονός 
που συνιστά αναγνώριση της σημαντικής, διαχρονικής του 
συνεισφοράς στην ευρωπαϊκή κοινοβουλευτική διπλωμα-
τία. 
Ο κ. Λουκαΐδης είναι μέλος της κυπριακής αντιπροσωπίας 

στη ΚΣΣΕ από το 2011, με ενεργή και μακρόχρονή παρου-
σία στην Πολιτική Ομάδα της ΕΑΑ. Κατείχε σημαντικά αξιώ-
ματα, επί σειρά ετών, περιλαμβανομένης της θέσης του 
Αντιπροέδρου της Συνέλευσης, του Γενικού Εισηγητή της 
ΚΣΣΕ για θέματα Προϋπολογισμού και διακυβερνητικών 
Προγραμμάτων, του Πρόεδρου της Υποεπιτροπής για τη 
Μέση Ανατολή και τον Αραβικό Κόσμο, μέλος του  Προ-
εδρείου της ΕΕΑ και ταμίας της Πολιτικής του Ομάδας. 

 Με παρεμβάσεις του, ο κ. Λουκαΐδης  συνέβαλε καταλυ-
τικά  στην διαμόρφωση και ενίσχυση Ψηφισμάτων και Συ-

στάσεων της ΚΣΣΕ, για την προάσπιση των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων, την ενίσχυση των δημοκρατικών θεσμών, 
την προστασία των πιο ευάλωτων πληθυσμιακών ομάδων, 
την προώθηση των εργασιακών και κοινωνικών δικαιωμά-
των, την αντιμετώπιση των ανισοτήτων, την υπεράσπιση 
της ελευθερίας των ΜΜΕ αλλά και την ανεξαρτησία και κυ-
ριαρχία των κρατών, έναντι κάθε μορφής ξένης επιρροής. 
Ως Πρόεδρος της ΕΕΑ, ο κ. Λουκαΐδης θα συμμετέχει 

στο Προεδρείο της ΚΣΣΕ, όπου λαμβάνονται όλες οι σημα-
ντικές αποφάσεις της Συνέλευσης, μαζί με τον Πρόεδρο 
και τους Αντιπροέδρους της ΚΣΣΕ, τους υπόλοιπους αρ-
χηγούς των Πολιτικών Ομάδων και τους Προέδρους των 
Επιτροπών, της Συνέλευσης. 
Η Πολιτική Ομάδα της Ενωμένης Ευρωπαϊκής Αριστεράς, 

εκπροσωπεί  αριστερές, προοδευτικές και οικολογικές δυ-
νάμεις. Οι πολιτικές θέσεις και προτεραιότητες της Ομάδας 
εμπνέονται, μεταξύ άλλων, από τις αξίες της κοινωνικής δι-
καιοσύνης, της ισότητας των φύλων, της αλληλεγγύης και 
της βιώσιμης ανάπτυξης σύμφωνα με τις αρχές του Ευρω-
παϊκού Κοινωνικού Χάρτη και της  Ευρωπαϊκής Σύμβασης 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.

Προέδρος της Ομάδας της Ενωμένης Ευρωπαϊκής Αριστεράς στην ΚΣΣΕ ο Γιώργος Λουκαΐδης



Σε τερματισμό του αναπληρωματικού διορισμού της 
Άννας Αριστοτέλους στο Υπουργείο Άμυνας και σε σύ-
σταση προς την ΕΔΥ για την τοποθέτησή της σε διαθε-
σιμότητα προχωρεί το Υπουργικό Συμβούλιο, 
επικαλούμενο λόγους δημοσίου συμφέροντος και μετά 
από σχετικές επιστολές της Αστυνομίας Κύπρου. 
Όπως ανέφερε ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος Κων-

σταντίνος Λετυμπιώτης το Υπουργικό Συμβούλιο, λαμ-
βάνοντας υπόψη το περιεχόμενο επιστολών της 
Αστυνομίας Κύπρου ημερομηνιών 18 και 25 Ιουνίου 
2025 και αφού ενημερώθηκε από τον Υπουργό Άμυνας 
για τα καθήκοντα που ασκεί η Άννα Αριστοτέλους ως 
αναπληρώτρια Γενική Διευθύντρια του Υπουργείου Άμυ-
νας, «αποφάσισε όπως υποβάλει σύσταση προς την 
Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας (ΕΔΥ) για τερματισμό 
του αναπληρωματικού διορισμού της κ. Αριστοτέλους 

στο Υπουργείο Άμυνας, με ισχύ από τις 25 Ιουνίου 2025, 
για λόγους δημοσίου συμφέροντος». 
Παράλληλα πρόσθεσε ότι «η αρμόδια αρχή, σε συνέ-

χεια των πιο πάνω, θα υποβάλει σύσταση προς την ΕΔΥ 
όπως η κ. Άννα Αριστοτέλους τεθεί σε διαθεσιμότητα». 
Ερωτηθείς σχετικά, ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος 

Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης διευκρίνισε ότι «η κ. Αριστο-
τέλους δεν είναι Επίτροπος αλλά Επικεφαλής Ανθρωπι-

στικών Θεμάτων». Όπως ανέφερε, «θα υποβληθεί σύ-
σταση προς την ΕΔΥ όπως τεθεί σε διαθεσιμότητα και θα 
έχει ως επακόλουθο και τα καθήκοντα που θα ασκεί ως 
Επικεφαλής Ανθρωπιστικών Θεμάτων». 
Σε ερώτηση για την κ. Αθηνά Δημητρίου, ο κ. Λετυ-

μπιώτης απάντησε ότι «υπεύθυνη είναι η Ελεγκτική Υπη-
ρεσία, στην οποία αυτή τη στιγμή βρίσκεται». 
Υπενθυμίζεται ότι η εξέλιξη προέκυψε μετά την 

εμπλοκή του ονόματος της κας Αριστοτέλους και της λει-
τουργού Αθηνάς Δημητρίου στην υπόθεση της διαρροής 
πέραν 300 χιλιάδων διαβαθμισμένων, απόρρητων εγ-
γράφων των Κεντρικών Φυλακών την περίοδο που υπη-
ρετούσαν στο Σοφρωνιστικό ίδρυμα. 
Οι δυο τους κλήθηκαν σε ανακριτική κατάθεση αλλά 

αρνήθηκαν να το πράξουν επικαλούμενες το δικαίωμα 
της σιωπής.
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ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ASTROBANK ΣΤΟΝ ΟΜΙΛΟ ΤΗΣ ALPHA BANK

Υπογράφηκε η συμφωνία για πώληση κατ’ ουσία  του 
συνόλου των τραπεζικών στοιχείων ενεργητικού και υπο-
χρεώσεων της AstroBank, περιλαμβανομένης και της με-
ταφοράς του προσωπικού της στην Alpha Bank Κύπρου. 
Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση της AstroBank, με 

την ενσωμάτωση των εργασιών της στον όμιλο της Alpha 
Bank ενισχύεται σημαντικά η στρατηγική παρουσία του 
ομίλου στην Κύπρο. 

«Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας, η οποία αναμέ-
νεται να πραγματοποιηθεί εντός του τέταρτου τριμήνου 
του 2025 και κατόπιν των απαιτούμενων εποπτικών 
εγκρίσεων, η Alpha Bank Κύπρου θα αναδειχθεί ως η 
τρίτη μεγαλύτερη τράπεζα της χώρας», προστίθεται. 
Η εξαγορά, σημειώνεται, «διανοίγει νέους ορίζοντες για 

τους εργαζόμενους, αλλά και τους πελάτες της Astro-
Bank, μέσω του διεθνούς δικτύου της Alpha Bank που 

αποτελεί έναν από τους μεγαλύτερους και πλέον κατα-
ξιωμένους τραπεζικούς ομίλους στην Ελλάδα και τη Νο-
τιοανατολική Ευρώπη». 
Η συμφωνία, αναφέρεται, «αποτελεί αναγνώριση της 

σταθερής αναπτυξιακής πορείας της AstroBank τα τελευ-
ταία τέσσερα χρόνια, υπό την καθοδήγηση του Διευθύ-
νοντος Σύμβουλου Αριστείδη Βουράκη και της ομάδας 
του, ενώ αντικατοπτρίζει την εμπιστοσύνη στην κυπριακή 
οικονομία και το τραπεζικό της σύστημα». 
Ο κ. Βουράκης δήλωσε ότι «η υπογραφή της συμφω-

νίας αποτελεί ένα σημαντικό ορόσημο για την AstroBank, 
τους ανθρώπους της, και την κυπριακή οικονομία γενικό-
τερα». 
Η συμφωνία, ανέφερε, «δημιουργεί έναν ισχυρό τρα-

πεζικό οργανισμό, ικανό να ανταποκριθεί με ακόμη μεγα-
λύτερη αποτελεσματικότητα στις ανάγκες της αγοράς και 

να συμβάλει ουσιαστικά στην ανάπτυξη της κυπριακής 
οικονομίας». 

«Η διευρυμένη τράπεζα θα διαθέτει αυξημένη χρημα-
τοδοτική ικανότητα, διευρυμένο δίκτυο και τεχνογνωσία, 
και θα είναι σε θέση να προσφέρει σύγχρονες, ανταγω-
νιστικές και αξιόπιστες υπηρεσίες προς ιδιώτες και επι-
χειρήσεις», πρόσθεσε.

ΣΥΣΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΕΡΜΑΤΙΣΜΟ ΤΟΥ ΔΙΟΡΙΣΜΟΥ ΤΗΣ

Η Cyprus Public Transport, oλοκλήρωσε 
με επιτυχία την εγκατάσταση και έθεσε σε 
λειτουργία το πρώτο στο είδος του φωτο-
βολταϊκό σταθμό φόρτισης ηλεκτρικών 
οχημάτων με ενσωματωμένη αποθήκευση 
ενέργειας στην Κύπρο για εμπορική 
χρήση. 
Σε ανακοίνωση της Cyprus Public Trans-

port αναφέρεται ότι αυτή η πρωτοποριακή 
υποδομή, που έγινε σε συνεργασία με την 
Ecotricity Holdings Ltd και τον υπεργολάβο 
της Huawei Greece, αναπτύχθηκε στο 
πλαίσιο του έργου με τίτλο “Προηγμένο Σύ-
στημα Διαχείρισης Ενέργειας χρησιμοποι-

ώντας Τεχνητή Νοημοσύνη για Σταθμούς 
Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων με Φω-
τοβολταϊκά Συστήματα και Ενσωματωμέ-
νες Μπαταρίες” και ακρωνύμιο 
“EMS4PVBEV”, σε συνεργασία με το Ερ-
γαστήριο Φωτοβολταϊκής Τεχνολογίας του 
Πανεπιστημίου Κύπρου, συνδυάζει την 
παραγωγή ηλιακής ενέργειας, την αποθή-
κευση ενέργειας και τη φόρτιση ηλεκτρικών 
οχημάτων σε ένα έξυπνο σύστημα. 
Η εγκατάσταση αυτή αποτελεί σημαντικό 

σταθμό στη μετάβαση της Κύπρου προς 
την καθαρή ενέργεια και θέτει τα θεμέλια 
για μελλοντικές λύσεις έξυπνης κινητικότη-
τας και ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, 
σημειώνεται. 
Στο κέντρο αυτής της εξέλιξης βρίσκεται 

η εγκατάσταση του έξυπνου συστήματος 
αποθήκευσης ενέργειας HUAWEI Smart 
String Energy Storage System 
(LUNA2000-97kWh) στις εγκαταστάσεις 
της CPT στο Γέρι, Λευκωσία.

ΕΔΥ | Σε διαθεσιμότητα η Άννα Αριστοτέλους

ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΛΕΩΦΟΡΙΑ

AstroBank - Alpha Bank | Έπεσαν οι υπογραφές πώλησης

Σχέδιο ενίσχυσης 
της ηλεκτροκίνησης 

Πυρκαγιά από ξηρά 
χόρτα στη Λεμεσό

Νέο σχέδιο ενίσχυσης της 
ηλεκτροκίνησης στην Κύπρο 
ενέκρινε το Υπ.Συμβούλιο, 
όπως δήλωσε ο Υπουργός 
Μεταφορών και Έργων, Αλέ-
ξης Βαφεάδης μετά τη συνε-
δρία του σώματος.  Το σχέδιο 
το οποίο εγκρίθηκε από το 
Υπ.Συμβούλιο έχει στόχο την 
ενίσχυση της αγοράς αμιγώς 
ηλεκτρικών και υβριδικών οχη-
μάτων μέσω κρατικών πόρων, 
ανέφερε ο κ. Βαφεάδης. Η 
ηλεκτροκίνηση, σημείωσε, 
«αποτελεί μια από τις βασικές 
προτεραιότητες της κυβερνη-
τικής πολιτικής καθώς η με-
τάβαση σε καθαρές μορφές 
μετακίνησης είναι απαραίτητη 
για την επίτευξη των περι-
βαλλοντικών στόχων της Κύ-
πρου». Μέσω αυτού του σχε-
δίου, είπε, στοχεύουμε ως 
Υπ.Μεταφορών και Έργων, 
στην ενίσχυση της αγοράς 
ηλεκτροκίνητων οχημάτων, 
παρέχοντας χορηγίες και κί-
νητρα για την αγορά νέων και 
μεταχειρισμένων οχημάτων.

Πυρκαγιά εκδηλώθηκε σε 
ξηρά χόρτα και άγρια βλά-
στηση και σκουπίδια πλησίον 
του γηπέδου Σπύρος Κυπρια-
νού Pale de sport στη Λεμεσό 
το απόγευμα της Τρίτης. Για 
την κατάσβεση ανταποκρίθη-
καν πέντε συνολικά στελεχω-
μένα πυροσβεστικά οχήματα 
καθώς και εναέρια μέσα. 
Την κατάσβεση υποστήριξαν 

το Τμήμα Δασών με ένα πυ-
ροσβεστικό όχημα και ζήτη-
θηκε η συμβολή της Πολιτικής 
Άμυνας και οργανωμένων εθε-
λοντικών συνόλων επίγεια 
υποστήριξη. Επιπρόσθετα 
συμβάλουν στην πυρόσβεση 
και δύο πυροσβεστικά αερο-
σκάφη. Σύμφωνα με τον Εκ-
πρόσωπο της Πυροσβεστι-
κής, Αντρέα Κεττή, έγινε μερική 
ανάκληση προσωπικού των 
Πυροσβεστικών Σταθμών Λε-
μεσού για επιχειρησιακή κά-
λυψη της πόλης. Η πυρκαγιά 
κατά τη διάρκεια εξέλιξης της 
απείλησε κατοικίες οι οποίες 
προστατεύθηκαν.

Μείωση 8,9% στους οδικούς θανάτους 
την τελευταία δεκαετία κατέγραψε η Κύ-
προς σύμφωνα με τη 19η ετήσια έκθεση 
Road Safety PIN Report, που παρουσιά-
ζει τα γενικά δεδομένα οδικής ασφάλειας 
κατά το τέλος του 2024 στα 27 κράτη μέλη 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και 
στην Ελβετία, στο Ισραήλ, στη Νορβηγία, 
στη Σερβία και στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
Σύμφωνα με την έκθεση η ΕΕ27 κατέ-

γραψε κατά την τελευταία δεκαετία μείωση 
17,2% στους οδικούς θανάτους. 
Σε ό,τι αφορά τους οδικούς θανάτους 

κατ’ αναλογία πληθυσμού, η Κύπρος κα-
τέβηκε το 2024 στην 13η θέση (μαζί με τη 
Λιθουανία), ανάμεσα στα 27 κράτη μέλη 
της ΕΕ, από την 6η θέση που είχε κατα-
λάβει το 2023, με αύξηση στους οδικούς 
θανάτους από τους 34 στους 41. Η Κύ-
προς κατέγραψε το 2024 δείκτη οδικών 
θανάτων κατ’ αναλογία πληθυσμού 42, 
ενώ ο δείκτης της ΕΕ27 ήταν 45. 

Όπως σημειώνεται, η μείωση των σο-
βαρών οδικών τραυματισμών τη δεκαετία 
2014-2024 στα 24 κράτη μέλη της ΕΕ ( 
ΕΕ24) που έδωσαν στοιχεία, ήταν πολύ 
φτωχή καθώς κατά την περίοδο αυτή κα-
ταγράφηκε μείωση μόνο 13,8%. Αναφέρε-
ται πως μόνο σε 16 από τις 27 χώρες που 
συλλέγουν στοιχεία καταγράφηκε μείωση. 
Ωστόσο, επισημαίνεται, ότι η Κύπρος έχει 
καταγράψει σημαντική επιτυχία στη μεί-
ωση των σοβαρών τραυματισμών από το 
2014 μέχρι το 2024, με ποσοστό 51,6%, 
που ήταν το ψηλότερο στην ΕΕ24.

ROAD SAFETY PIN REPORT

Τροχαία | Μείωση 8,9% στους θανάτους
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CPT | Αναβάθμισε το σταθμό φόρτισης



Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Η κατάπαυση του πυρός στη Μέση Ανατολή ήταν 
το κύριο θέμα σε πολλά πρωτοσέλιδα της Τετάρτης 
25/06. Η Daily Express σημειώνει ότι «κάθε χώρα 
πρέπει να επιδιώξει μια διαρκή ειρήνη με σοβαρές 
προθέσεις, προς όφελος των εκατομμυρίων αν-
θρώπων των οποίων οι ζωές απειλούνται από έναν 
γενικευμένο πόλεμο». 
Η Telegraph παρουσιάζει σκίτσο με ηγέτες του 

ΝΑΤΟ καθισμένους γύρω από ένα στρογγυλό τρα-
πέζι, να συμφωνούν πως οι αμυντικές δαπάνες θα 
πρέπει να ανέρχονται στο 5% του κόστους του γά-
μου του Τζεφ Μπέζος. 
Η φραστική επίθεση του προέδρου Τραμπ ενα-

ντίον του Ισραήλ και του Ιράν κυριαρχούσε στις 
πρώτες σελίδες των Financial Times και της 
Metro. Οι FT την χαρακτηρίζουν ως «σπάνια επί-
πληξη προς την ισραηλινή κυβέρνηση», ενώ η 
Metro τονίζει ότι ο Πρόεδρος «χρησιμοποίησε την 
f…. word», με σαφή αποδοκιμασία και των δύο 
πλευρών. 
Οι πρώτες εκδόσεις των βρετανικών εφημερίδων 

της Τρίτης 24/06, κυκλοφόρησαν πριν από την 
ανακοίνωση του προέδρου Τραμπ για κατάπαυση 
του πυρός. 
Ο πρόεδρος Τραμπ δήλωσε στο NBC ότι ανέ-

μενε η εκεχειρία να «κρατήσει για πάντα», εκφρά-
ζοντας την πεποίθησή του ότι το Ιράν και το Ισραήλ 
«δεν θα ανταλλάξουν ποτέ ξανά πυρά». Υποστή-
ριξε πως «έκανε τη δουλειά» με την επίτευξη της 
εκεχειρίας, την οποία, σύμφωνα με τους New York 
Times, πληροφορήθηκαν εκ των υστέρων ακόμη 
και ανώτερα στελέχη της κυβέρνησής του. Ένας 
αξιωματούχος σημείωσε πως οι αμερικανικοί βομ-
βαρδισμοί εναντίον ιρανικών πυρηνικών εγκατα-
στάσεων  «δημιούργησαν τις συνθήκες» για συνο-
μιλίες κατάπαυσης του πυρός. 
Σύμφωνα με το Axios, μετά την ιρανική επίθεση 

σε αμερικανική βάση, αξιωμα-
τούχοι στην Τεχεράνη ειδοποί-
ησαν τον Λευκό Οίκο – μέσω 
Κατάρ – ότι δεν θα ακολουθή-
σουν άλλες επιθέσεις. Η κυβέρ-
νηση Τραμπ, τότε, συμφώνησε 
να μην προβεί σε αντίποινα και 
εξέφρασε ετοιμότητα για διαπρα-
γματεύσεις. 
Αμερικανός αξιωματούχος δή-

λωσε στην Washington Post ότι 
το Ιράν «κατέστησε σαφές» πως 
είναι πρόθυμο να επανέλθει σε 
συνομιλίες για το πυρηνικό του 
πρόγραμμα. Οι Financial Times, 
ωστόσο, εξέφρασαν σκεπτικισμό 
απέναντι στους ισχυρισμούς του 
Λευκού Οίκου ότι το ιρανικό πρό-
γραμμα έχει «εξολοθρευτεί», ανα-
φέροντας πως πιθανόν έχει μετα-
φερθεί σε μικρότερες και πιο 
δύσκολα εντοπίσιμες εγκαταστά-
σεις. Ιρανική πηγή ανέφερε στην 

εφημερίδα ότι «το εμπλουτισμένο ουράνιο παρα-
μένει άθικτο». 
Ο Guardian δημοσίευσε δορυφορικές εικόνες 

των βασικών ιρανικών πυρηνικών εγκαταστάσεων 
πριν τους βομβαρδισμούς, σύμφωνα με τις οποίες 
φαίνεται ότι ορισμένα υλικά είχαν «απομακρυνθεί 
προληπτικά». 
Η i Paper εστίασε στη στάση του Ηνωμένου Βα-

σιλείου, επισημαίνοντας ότι η κυβέρνηση έχει 
«σκληρύνει» τη ρητορική της έναντι του Ιράν. 
Ωστόσο, η Sun κάλεσε τον πρωθυπουργό να εγκα-
ταλείψει τη «ηθική ουδετερότητα», ενώ η Daily Mail 
εκτίμησε πως η «αποτυχία» του σερ Κιρ Στάρμερ 
να στηρίξει δημόσια τις αμερικανικές επιθέσεις τον 
καθιστά ευάλωτο στο να «περιθωριοποιηθεί στη 
διεθνή σκηνή». «Με ποιανού το μέρος είστε, κύριε 
Στάρμερ;» αναρωτήθηκε η εφημερίδα στον πρω-
τοσέλιδο τίτλο της. 
Τέλος, οι Times αποκάλυψαν ότι το υπουργείο 

Εσωτερικών εξετάζει το ενδεχόμενο το Ιράν να χρη-
ματοδοτεί, μέσω ενδιάμεσων, την ακτιβιστική ορ-
γάνωση Palestine Action. Οι αρχές διερευνούν την 
προέλευση των δωρεών της οργάνωσης, λόγω 
ανησυχιών για τις σημαντικές δαπάνες που καλύ-
πτει για νομικά έξοδα. Η Palestine Action δεν απά-
ντησε σε σχετικό αίτημα για σχόλιο. 

 
Η Βρετανία καλεί το Ιράν να επιλέξει τη δι-

πλωματική οδό 
Ο υπουργός Εξωτερικών του Ηνωμένου Βασι-

λείου, Ντέιβιντ Λάμι, κάλεσε το Ιράν να επιλέξει την 
«έξοδο κινδύνου» και να επιστρέψει στις διαπρα-
γματεύσεις, τονίζο-
ντας ότι οποιαδήποτε 
περαιτέρω στρατιω-
τική απάντηση, όπως 
επίθεση 

σε αμερικανικές βάσεις ή αποκλεισμός των Στενών 
του Ορμούζ, θα αποτελούσε «καταστροφικό λά-
θος». Οι δηλώσεις του έγιναν σε μια κρίσιμη συ-
γκυρία, μετά τις επιθέσεις των ΗΠΑ σε τρεις ιρανικές 
πυρηνικές εγκαταστάσεις (Νατάνζ, Ισφαχάν, Φορ-
ντό), με στόχο τον περιορισμό του πυρηνικού προ-
γράμματος της Τεχεράνης. 
Ο Λάμι δήλωσε στο BBC 23/06, ότι είχε τηλε-

φωνική επικοινωνία με τον Ιρανό ομόλογό του, κα-
λώντας την ιρανική ηγεσία να «σοβαρευτεί» και να 
επανέλθει στις συνομιλίες με τις ΗΠΑ και την "ευ-
ρωπαϊκή τριάδα" (ΗΒ, Γαλλία, Γερμανία). Επανέ-
λαβε ότι η μόνη βιώσιμη λύση στο ζήτημα είναι η 
διπλωματική οδός, καθώς η τεχνογνωσία και τα 
υλικά για την ανάπτυξη πυρηνικών όπλων εξακο-
λουθούν να υπάρχουν στο Ιράν. 
Ο πρωθυπουργός σερ Κιρ Στάρμερ διαβεβαίωσε 

ότι το ΗΒ δεν συμμετείχε στις επιθέσεις, ενώ επα-
νέλαβε τη δέσμευση της κυβέρνησης για αποκλι-
μάκωση της έντασης, εκφράζοντας τη ανησυχία 
του και για τις επιπτώσεις στις τιμές ενέργειας. Την 
ίδια ώρα, η αντιπολίτευση κατηγορεί την κυβέρνηση 
για ασάφεια και απομάκρυνση από τους παραδο-
σιακούς συμμάχους, με την επικεφαλής των Τόρις  
Κέμι Μπέιντενοκ να εκφράζει φόβους ότι το Λονδίνο 
έχει αποκλειστεί από κρίσιμες αποφάσεις.. 
Η διεθνής νομιμότητα στον πυρήνα της Εξωτε-

ρικής πολιτικής του πρωθυπουργού Κιρ Στάρμερ  
Ο λόρδος Ρίτσαρντ Χέρμερ, Γενικός Εισαγγελέας 

και επικεφαλής νομικός σύμβουλος της κυβέρνησης 
Στάρμερ, τόνισε σε συνέντευξή του στο BBC 23/06, 
ότι η προσήλωση στο διεθνές δίκαιο αποτελεί θε-

μελιώδη αρχή της εξωτε-
ρικής πολιτικής της κυβέρ-
νησης. Όπως δήλωσε, η 

επιμονή στην τήρηση 

της διεθνούς νομιμότητας όχι μόνο έχει ηθική αξία, 
αλλά ενισχύει και το κύρος της Βρετανίας, διευκο-
λύνοντας εμπορικές συμφωνίες με τις ΗΠΑ, την Ιν-
δία και την ΕΕ. 
Ο Χέρμερ, παλιός φίλος του πρωθυπουργού χω-

ρίς προϋπηρεσία στην πολιτική πριν τον διορισμό 
του, υπογράμμισε ότι η νομιμότητα βρίσκεται «στον 
πυρήνα του οράματος του Κιρ Στάρμερ για τη βελ-
τίωση της ζωής των πολιτών του Ηνωμένου Βασι-
λείου». Σημείωσε επίσης ότι οι πρόσφατες συμ-
φωνίες για το εμπόριο και τη μετανάστευση με 
χώρες όπως η Γαλλία, η Γερμανία και το Ιράκ βα-
σίστηκαν στην αξιοπιστία της Βρετανίας ως συμ-
μορφούμενης με το διεθνές δίκαιο. 

 
“Αντάρτικο” στους Εργατικούς για τις περι-

κοπές στα επιδόματα αναπηρίας 
Ο πρωθυπουργός σερ Κιρ Στάρμερ δεσμεύτηκε 

να προχωρήσει με τις σχεδιαζόμενες αλλαγές στο 
σύστημα πρόνοιας, παρά την αυξανόμενη ανταρ-
σία από τους βουλευτές του Εργατικού Κόμματος. 
Πάνω από 120 βουλευτές υπέγραψαν τροπολογία 
που επιχειρεί να σταματήσει το νομοσχέδιο που 
θα περιορίσει τη δυνατότητα διεκδίκησης των επι-
δομάτων «προσωπικής ανεξαρτησίας» (Pip) και 
σχετικών παροχών αναπηρίας, στοχεύοντας εξοι-
κονόμηση £5 δισ. ετησίως μέχρι το 2030, μας ενη-
μερώνουν οι εφημερίδες.  
Παρά την πίεση, ο Στάρμερ δήλωσε ότι το σύ-

στημα όπως έχει σήμερα είναι «μη βιώσιμο» και 
«παγιδεύει τους ανθρώπους» στις παροχές. Οι επι-
κριτές του νομοσχεδίου υποστηρίζουν ότι δεν έχει 
γίνει επαρκής διαβούλευση, ότι η ανάλυση των επι-
πτώσεων στην αγορά εργασίας είναι ανεπαρκής 
και ότι πολλοί ενδέχεται να οδηγηθούν στη φτώ-
χεια. 

Σύμφωνα με τους Times 25/06, η 
υπουργός Οικονομικών Ρέιτσελ Ριβς, 
προειδοποίησε προσωπικά τους βου-
λευτές που σκέφτονται να καταψηφίσουν 
τις μεταρρυθμίσεις των Εργατικών για 
την κοινωνική πρόνοια ότι θα «καταστρέ-
ψουν» την κυβέρνηση. 
Ένας υπουργός φέρεται να λέει ότι 

«πανικός» επικρατεί στο εσωτερικό της 
κυβέρνησης ενόψει της ψηφοφορίας στη 
Βουλή την επόμενη Τρίτη. Η Daily Mail 
26/06, επικεντρώνεται στην πιθανή εξέ-
γερση για τα επιδόματα, κάνοντας λόγο 
για «ταπεινωτική απειλή» για το κύρος του 
πρωθυπουργού. 

«Οποιαδήποτε κυβερνητική στροφή θα 
ήταν ντροπιαστική για τον σερ  Κιρ», ανα-
φέρει το κύριο άρθρο της Sun, που σημει-
ώνει ότι «για τους φορολογούμενους θα 
ήταν τραγωδία». Οι βουλευτές των Εργατι-
κών έχουν ενημερωθεί ότι δεν θα εξετάζο-
νται για την ανάληψη υπουργικών ρόλων 
εάν επιλέξουν να «επαναστατήσουν», σύμ-
φωνα με την i Paper 26/06.  

Μέση Ανατολή | Η κατάπαυση του πυρός και η στάση του Ηνωμένου Βασιλείου
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ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

Η Ουκρανία και το ΗB ετοιμάζονται να ενισχύ-
σουν τη συνεργασία τους στον τομέα της άμυνας, 
προχωρώντας σε κοινή παραγωγή drones μα-
κράς εμβέλειας, όπως ανακοίνωσε ο πρόεδρος 
Βολοντίμιρ Ζελένσκι μετά από συνάντηση με τον 
Βρετανό πρωθυπουργό Κιρ Στάρμερ. Ο Ουκρα-
νός πρόεδρος έγινε δεκτός στην Ντάουνινγκ Στριτ, 
με βασικό σκοπό —όπως δήλωσε— να αυξηθεί 
η πίεση προς τη Ρωσία ώστε να μπει σε τροχιά 
ειρήνευσης. Όπως τόνισε, προτεραιότητά του πα-
ραμένει η προστασία ανθρώπινων ζωών και ο 
τερματισμός της ρωσικής επιθετικότητας. 

Μέσα από ανάρτησή του στα κοινωνικά δίκτυα, 
ο Ζελένσκι υπογράμμισε την ανάγκη για «μέγιστο 
πολιτικό και διπλωματικό συντονισμό», αλλά και 
για ενίσχυση της συνεργασίας σε τομείς όπως η 
κοινή παραγωγή όπλων και αμυντικά έργα. 

Μιλώντας στο ερευνητικό ινστιτούτο Chatham 
House, ανέφερε ότι σύντομα οι δύο χώρες θα ξε-

κινήσουν από κοινού την κατασκευή drones με 
μεγάλη εμβέλεια. «Θα το κάνουμε μαζί. Είμαι ευ-
γνώμων για τις ισχυρές σχέσεις ανάμεσα στις χώ-
ρες μας», δήλωσε, εκφράζοντας τις ευχαριστίες 
του προς το ΗΒ, τον Κιρ Στάρμερ και τις προ-
ηγούμενες βρετανικές κυβερνήσεις για τη συνεχή 
στήριξη. Μόλις πριν από λίγες ημέρες, η ουκρα-
νική υπηρεσία ασφαλείας SBU πραγματοποίησε 
μια μυστική αποστολή με drones σε πέντε ρωσι-
κές αεροπορικές βάσεις, προκαλώντας σοβαρές 
απώλειες — με περίπου 20 βομβαρδιστικά αε-
ροσκάφη να καταστρέφονται. 

Ο πληθωρισμός στα τρόφιμα στη Βρετα-
νία κατέγραψε νέο ρεκόρ 15 μηνών, καθώς 
τα σούπερ μάρκετ παλεύουν να καλύψουν 
το αυξημένο λειτουργικό τους κόστος. Την 
ίδια ώρα, οι καταναλωτές στρέφονται ολο-
ένα και περισσότερο σε φθηνότερα προ-
ϊόντα ιδιωτικής ετικέτας για να περιορίσουν 
τις δαπάνες τους. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία της εταιρείας 

ερευνών Kantar, οι τιμές των τροφίμων αυ-
ξήθηκαν κατά 4,7% τον Ιούνιο σε σύγκριση 
με το αντίστοιχο περσινό διάστημα — πο-
σοστό αυξημένο από το 4,1% του Μαΐου και 
το υψηλότερο που έχει καταγραφεί από τον 
Μάρτιο του 2024. 
Παράλληλα, οι πωλήσεις προϊόντων ιδιω-

τικής ετικέτας αυξάνονται ταχύτερα από τις 
επώνυμες μάρκες, καθώς οι καταναλωτές 
επωφελούνται από τις προσφορές για να 

μειώσουν το κόστος του καθημερινού καλα-
θιού. Οι πιέσεις στις τιμές παραμένουν ισχυ-
ρές, καθώς τα σούπερ μάρκετ επηρεάζονται 
από τα υψηλά λειτουργικά έξοδα, που εντεί-
νονται από κυβερνητικά δημοσιονομικά μέ-
τρα. 
Ο Fraser McKevitt, διευθυντής λιανικού 

εμπορίου και καταναλωτικής συμπεριφοράς 
στην Kantar, σημείωσε ότι «οι ανησυχίες 
των καταναλωτών για τις τιμές είναι έντονες 
και αυτό φαίνεται ξεκάθαρα στα στοιχεία». 
Ωστόσο, το συνολικό ύψος των πωλή-

σεων σε όγκο μειώθηκε κατά 0,4% την ίδια 
περίοδο — η πρώτη ετήσια πτώση για φέ-
τος. Σύμφωνα με την Kantar, η μείωση αυτή 
ενδέχεται να οφείλεται και σε αλλαγές στις 
διατροφικές συνήθειες, καθώς αυξάνεται η 
χρήση φαρμάκων απώλειας βάρους όπως 
το Wegovy και το Zepbound. 

Όπως αναφέρει το Bloomberg, περίπου 
το 4% των νοικοκυριών στη Βρετανία περι-
λαμβάνει τουλάχιστον ένα άτομο που λαμ-
βάνει τέτοια φάρμακα — σχεδόν το διπλάσιο 
ποσοστό από πέρυσι. 
Ο McKevitt τόνισε ότι «τα σούπερ μάρκετ 

και οι εταιρείες τροφίμων αντιμετωπίζουν 
νέα δεδομένα, καθώς αυξάνεται η χρήση αυ-
τών των σκευασμάτων». Παρόλο που το πο-
σοστό παραμένει σχετικά μικρό, πρόκειται 
για τάση με ενδεχόμενη επίδραση στις επι-
λογές των καταναλωτών. 
Σύμφωνα με την ίδια έρευνα, τέσσερις 

στους πέντε χρήστες φαρμάκων απώλειας 
βάρους δηλώνουν πρόθεση να περιορίσουν 
την κατανάλωση σοκολάτας και πατατα-
κίων, ενώ περίπου τα τρία τέταρτα σχεδιά-
ζουν να μειώσουν και την κατανάλωση μπι-
σκότων.

ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΛΥΣΗ ΣΤΗΝ ΚΡΙΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗ�Σ

Μέση Ανατολή | Η Βρετανία εξακολουθεί να προετοιμάζεται για το χειρότερο σενάριο
Ο Κιρ Στάρμερ είναι από τους πρώτους ηγέτης του ΝΑΤΟ που 

δήλωσε ότι η Βρετανία μέχρι το 2035 θα αυξήσει τις δαπάνες της 
για την άμυνα και την ασφάλεια στο 5% του ΑΕΠ της. Για να είναι 
η χώρα έτοιμη να ανταποκριθεί, «σε μια εποχή ριζικής αβεβαι-
ότητας», όπως χαρακτηριστικά τόνισε. Αυτό άλλωστε ήταν και ένα 
από τα  βασικά θέματα της Συνόδου Κορυφής του ΝΑΤΟ που πρα-
γματοποιήθηκε τη Τρίτη και τη Τετάρτη στην Χάγη της Ολλανδίας.  

Στην σύνοδο σύμφωνα με την Ντάουνινγκ Στριτ, για μια ακόμη 
φορά ο βρετανός πρωθυπουργός πρόταξε προς κάθε κατεύθυνση 
τη διπλωματική λύση στην κρίση της Μέσης Ανατολής. Εντωμεταξύ, 
κυβερνητικές πηγές σημειώνουν πως παρά τη συμφωνία για κα-
τάπαυση του πυρός στη Μ.Ανατολή, η βρετανική κυβέρνηση εξα-
κολουθεί να είναι σε εγρήγορση και να προετοιμάζεται για όλα τα 
σενάρια. Στο πλαίσιο αυτό θα συνεχίσει να βοηθάει όσους βρετα-
νούς πολίτες θέλουν να αποχωρήσουν από την ευρύτερη περιοχή.  

Έτσι, τη Δευτέρα πραγματοποιήθηκε η πρώτη πτήση της RAF 

από το Ισραήλ. Συνολικά απομακρύνθηκαν 63 Βρετανοί πολίτες 
και στενοί συγγενείς τους, που ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες. Το 
στρατιωτικό αεροσκάφος προσγειώθηκε στην Κύπρο και από εκεί 
οι επιβάτες του με άλλη πτήση τσάρτερ έφτασε στο ΗΒ. Ο Υπουρ-
γός Εξωτερικών Ντέιβιντ Λάμι μιλώντας  στο βρετανικό κοινοβούλιο 

στις αρχές της εβδομάδας τόνισε πως και άλλες τέτοιες πτήσεις, 
θα πραγματοποιηθούν τις επόμενες μέρες καθώς αυτή τη στιγμή 
είναι πάνω από 1000 οι Βρετανοί που έχουν ζητήσει να εγκαταλεί-
ψουν το Ισραήλ. Ενώ συνολικά υπολογίζεται πως ζουν στην χώρα 
περίπου 4000 βρετανοί πολίτες.   

Αίσθηση έχει προκαλέσει δημοσκόπηση της YouGov που δείχνει 
ότι σχεδόν οι μισοί Βρετανοί (48%) δεν συμφωνούν με τις επιδρο-
μές των αμερικανικών βομβαρδιστικών κατά του Ιράν, σε σύγκριση 
με το 22% που τις υποστηρίζει.  

Τέλος αξίζει να σημειωθεί,  όπως επισημαίνουν οι αναλυτές,  
πως ναι μεν το Λονδίνο δεν θέλει ένα Ιράν με πυρηνικά όπλα αλλά 
δεν λέει και ξεκάθαρα αν στηρίζει ή όχι τις στρατιωτικές επιχειρήσεις 
της Ουάσιγκτον. Βέβαια δεν τις καταδικάζει κιόλας, καθώς έτσι θα 
έρχονταν σε ευθεία ρήξη με έναν ιστορικά παραδοσιακό σύμμαχο, 
όπως σημειώνουν.  

Του Ισαάκ Α. Καριπίδη

Ουκρανία| Ο Ζελένσκι στο Λονδίνο

Οικονομία | Ο πληθωρισμός στα τρόφιμα φτάνει σε υψηλό ρεκόρ 15 μηνών
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Εν συντομία

Απαγχονισμένη 
εντοπίστηκε μητέρα 
τριών παιδιών 
Συγκλονιστικό περιστατικό 

σημειώθηκε στα Χανιά το 
απόγευμα της Τρίτης, προ-
καλώντας σοκ στην τοπική 
κοινότητα. Πρόκειται για οι-
κογενειακή τραγωδία με μια 
γυναίκα, μητέρα τριών ενή-
λικων παιδιών να εντοπίζεται 
απαγχονισμένη. 
Η 56χρονη γυναίκα την 

οποία βρήκε απαγχονισμένη 
σε ελιά ο αδερφός της, στην 
περιοχή Κουντούρα του Δή-
μου Καντάνου-Σελίνου, πολύ 
κοντά στον παιδικό σταθμό 
της περιοχής, στα Χανιά. 
Όπως προκύπτει από τα 

πρώτα στοιχεία, η γυναίκα 
βρέθηκε απαγχονισμένη, με 
χρήση κορδονιών παπου-
τσιών. 
Το άψυχο σώμα της εντό-

πισε ο αδελφός της. 
Επί τόπου έσπευσε ασθε-

νοφόρο του ΕΚΑΒ και η 
Αστυνομία με τους διασώ-
στες απλά να διαπιστώνουν 
το θάνατο της. 
Οι λόγοι που την οδήγη-

σαν σε τέτοια απονενοημένη 
πράξη παραμένουν άγνω-
στοι και διερευνώνται από τις 
αρμόδιες αρχές.

Χίος | Στάχτη έγιναν 62.000 στρέμματα πρασίνου
Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης κηρύχθηκε η Χίος 
λόγω πυρκαγιών. Την Κυριακή 22 Ιουνίου ξέσπασαν 
ταυτόχρονα τουλάχιστον τρεις μεγάλες πυρκαγιές στις 
περιοχές Κοφινά, Αγίας Άννας και Αγίου Μακαρίου Βρο-
ντάδου. 
Ισχυροί άνεμοι 7–8 μποφόρ δυσχέραναν άμεσα την 
προσπάθεια κατάσβεσης, με τις φλόγες να φτάνουν σε 
απόσταση αναπνοής από κατοικημένες περιοχές, ειδικά 
στον Άγιο Μακάριο. 
Από το απόγευμα ήδη εστάλησαν τα πρώτα προειδο-
ποιητικά μηνύματα 112 σε περίπου 16–19 χωριά (π.χ. 
Ρεστά, Αγία Παρασκευή, Δαφνώνας, Κάρυες κ.ά.)  
Εξέλιξη – Κλιμάκωση της κατάστασης 
Την δεύτερη ημέρα (Δευτέρα 23 Ιουνίου), η Χίος τέθηκε 
σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Εκκενώθηκαν περισ-
σότερα από 16–19 χωριά, καταγράφονται εκτεταμένες 
διακοπές ρεύματος και ζημιές σε δασικές και αγροτικές 
εκτάσεις, χωρίς ευτυχώς σοβαρούς τραυματισμούς. 
Οι πυροσβεστικές δυνάμεις, μαζί με εθελοντές, αντι-

μετώπισαν πέντε ενεργά μέτωπα μετά την εκδήλωση 
νέων αναζωπυρώσεων, συμπεριλαμβανομένου και ενός 
στην περιοχή Λεπτοπόδα. 
Κατά τη διάρκεια της νύχτας πραγματοποιήθηκε συνε-
χής νυχτερινή μάχη με τις φλόγες, με 190–282 πυρο-
σβέστες, δεκάδες οχήματα, πεζοπόρα τμήματα και πολ-
λαπλά εναέρια μέσα (ελικόπτερα, αεροπλάνα και 
καναντέρ) σε εντατικό πρόγραμμα ρίψεων νερού.  

Τρίτη ημέρα – Στρατηγική ενίσχυση και συγκέντρωση 
προσπαθειών 
Την Τρίτη 24 Ιουνίου, η επιχείρηση κατάσβεσης συνε-
χίστηκε στην τρίτη ημέρα. Συνολικά πάνω από 400 πυ-
ροσβέστες με 85 οχήματα, 11 ελικόπτερα και 2–4 υδρο-
φόρα αεροσκάφη επιχειρούν σε πολλαπλά μέτωπα. 
Συγκεκριμένα, 14 ελικόπτερα και τέσσερα αεροσκάφη 
υποστήριξαν την προσπάθεια, με τα μέτωπα να εστιά-
ζονται σε δασικές και αγροτικές εκτάσεις, καθώς και σε 
περιοχές παραγωγής μαστίχας, σημαντική για την τοπική 
οικονομία. Οι κυβερνητικές δυνάμεις ενίσχυσαν την αστυ-
νόμευση με ιχνηλατικές ομάδες και στρατιωτικές περι-
πολίες, ενώ ξεκίνησε δικαστική διερεύνηση για πιθανές 
επιτηδευμένες εμπρηστικές ενέργειες, καθώς οι πολλα-
πλές εστίες πυρκαγιάς υπέδειξαν κακοπροαίρετη δράση. 
Παρά τη σχετική ύφεση της έντασης των ανέμων, η 
φωτιά εξακολουθούσε να καίει και χθες Τετάρτη σε διά-
σπαρτες εστίες, με τον φόβο των αναζωπυρώσεων να 
παραμένει ακόμη. 

ΟΙ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΕΣ ΔΙΝΟΥΝ ΜΑΧΗ ΜΕ ΔΙΑΣΠΑΡΤΕΣ ΕΣΤΙΕΣ 

www.parikiaki.com

Η συμφωνία για τον προσωρινό δα-
νεισμό των Γλυπτών του Παρθενώνα 
στην Ελλάδα φαίνεται να έχει ολοκλη-
ρωθεί κατά 95%, όπως αποκάλυψε ο 
πρόεδρος του Βρετανικού Μουσείου, 
Τζορτζ Όσμπορν. Αντάλλαγμα για τον 
δανεισμό θα είναι πολύτιμα ελληνικά 
αρχαιολογικά εκθέματα. Ωστόσο, εξα-
κολουθούν να υπάρχουν σημαντικά 
εμπόδια που ίσως αποδειχθούν ανυ-
πέρβλητα. Όπως ανέφεραν πηγές, δεν 
είναι βέβαιο αν θα καταστεί δυνατό να 
ξεπεραστούν οι διαφορές: «Θα προ-
σπαθήσουμε και ελπίζουμε να τα κατα-
φέρουμε». 
Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με δημο-

σίευμα της εφημερίδας ΤΑ ΝΕΑ, δεν 
φαίνεται να υπάρχει καμία πρόοδος 

στο ζήτημα της οριστικής επιστροφής 
των Γλυπτών στην Ελλάδα. Κεντρικό 
«αγκάθι» στις διαπραγματεύσεις είναι 
η πάγια θέση του Βρετανικού Μουσείου 
πως τα Γλυπτά αποκτήθηκαν νόμιμα, 
με άδεια (φιρμάνι) της Οθωμανικής Αυ-
τοκρατορίας. Όμως, σύμφωνα με την 
τουρκική κυβέρνηση, τέτοιο έγγραφο 
δεν έχει ποτέ αποδειχθεί πως υπήρξε. 
Το ζήτημα της ιδιοκτησίας παραμένει 

στο επίκεντρο των συνομιλιών. Ο 
Όσμπορν προτείνει τον δανεισμό κά-
ποιων Γλυπτών με την υποχρέωση της 
επιστροφής τους στο Λονδίνο, κάτι που 
η ελληνική πλευρά δεν αποδέχεται, ζη-
τώντας την πλήρη και οριστική επι-
στροφή τους. 
Σύμφωνα με πηγές, το υπόλοιπο 5% 

της συμφωνίας που παραμένει ανοι-
χτό, αφορά τις πιο λεπτές και πολιτικά 
ευαίσθητες πτυχές. Κύριο σημείο δια-
φωνίας είναι ότι ο πρόεδρος του Βρε-
τανικού Μουσείου απορρίπτει την επι-
στροφή ολόκληρης της συλλογής, 
συζητώντας μόνο για επιμέρους μέρη. 
Η Ελλάδα, αντιθέτως, διεκδικεί την επι-
στροφή όλων των Γλυπτών: 15 μετό-
πες, 17 αγάλματα από τα αετώματα και 
75 μέτρα της ζωφόρου του Παρθενώνα. 

Τα δύο βασικά θέματα που παραμέ-
νουν ανοιχτά είναι: 

Ποιό ποσοστό των Γλυπτών θα επι-
στρέψει στην Αθήνα, και 

Για πόσο χρονικό διάστημα θα πα-
ραμείνουν στην Ελλάδα.

 Βρετανικό Μουσείο | Πλησιάζει συμφωνία των Γλυπτών του Παρθενώνα



                    
      Ειδήσεις σε 2’

Νέες επαφές 
Ολγκίν σε 
Βρυξέλλες-Λονδίνο

Στις Βρυξέλλες και το Λονδίνο 
μεταβαίνει την ερχόμενη εβδο-
μάδα η προσωπική απεσταλ-
μένη του Γενικού Γραμματέα 
των Ηνωμένων Εθνών, Μαρία 
Άνγκελα Ολγκίν, για νέο κύκλο 
επαφών ενόψει της πολυμε-
ρούς διάσκεψης του Ιουλίου. 
Όπως ανακοίνωσε ο Κυβερ-
νητικός Εκπρόσωπος, Κων-
σταντίνος Λετυμπιώτης, στο 
τελικό στάδιο διευθέτησης βρί-
σκεται η πρώτη της συνάντηση 
με τον Ευρωπαίο Ειδικό Απε-
σταλμένο Γιοχάνες Χαν, ενώ 
σε εκκρεμότητα παραμένει η 
επίσημη απάντηση της Άγκυ-
ρας για τον καθορισμό της 
ημερομηνίας σύγκλησης της 
πολυμερούς διάσκεψης. 

O Κ.Λετυμπιώτης είπε ότι 
σε εξέλιξη βρίσκεται ο σχε-
διασμός του επόμενου γύρου 
επαφών της προσωπικής απε-
σταλμένης του ΓΓ ΗE, ενόψει 
της πολυμερούς διάσκεψης 
για το Κυπριακό τον Ιούλιο.

Στις Βρυξέλλες 
ο ΠτΔ για Σύνοδο 
Κορυφής

Στη Σύνοδο Κορυφής του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου θα 
συμμετέχει ο Πρόεδρος Χρι-
στοδουλίδης, ο οποίος ανα-
χώρισεσήμερα για τις Βρυξέλ-
λες.  Η ατζέντα περιλαμβάνει 
Ουκρανία, Μέση Ανατολή, ευ-
ρωπαϊκή άμυνα και μετανα-
στευτικό, με την Κυπριακή 
Δημοκρατία να προτάσσει 
τον ρόλο της ΕΕ στην ευρύ-
τερη περιοχή. Όπως δήλωσε 
ο Κυβερνητικός Εκπρόσω-
πος Κωνσταντίνος Λετυμπιώ-
της μετά το Υπουργικό Συμ-
βούλιο, ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας, Νίκος Χριστο-
δουλίδης, αναχωρεί την Τε-
τάρτη το απόγευμα για τις 
Βρυξέλλες, όπου θα συμμε-
τάσχει στη Σύνοδο Κορυφής 
του Ευρωπαϊκού Συμβου-
λίου, που θα πραγματοποι-
ηθεί στις 26 και ενδεχομένως. 
Το βράδυ της Τετάρτης ο 

Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
θα παρακαθίσει σε κατ’ ιδίαν 
δείπνο εργασίας με τον Πρω-
θυπουργό του Λουξεμβούρ-
γου Luc Frieden. Την Πέμπτη 
το πρωί, πρόσθεσε, ο Πρό-
εδρος της Δημοκρατίας θα 
συμμετάσχει στις εργασίες 
της Συνόδου του Ευρωπαϊ-
κού Λαϊκού Κόμματος.
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Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Αναζωπυρώνεται η 
κινητικότητα γύρω 
από το Κυπριακό, κα-
θώς προσεγγίζουμε 

στη νέα πολυμερή διάσκεψη για το Κυ-
πριακό, ωστόσο, οι προοπτικές είναι ζο-
φερές. Οι ηγέτες των δυο Κυπριακών Κοι-
νοτήτων δεν αποκρύβουν τις προσωπικές 
τους ατζέντες από τις οποίες απουσιάζει 
η πραγματική πολιτική βούληση για συμ-
μετοχή σε διαπραγμάτευση με στόχο την 
κατάληξη της διαδικασίας σε μια συμφω-
νημένη λύση για επανένωση του νησιού 
στη συμφωνημένη βάση της διζωνικής, 
δικοινοτικής ομοσπονδίας. 
Δυστυχώς όχι μόνο από την εθνικιστική 
ηγεσία των Τουρκοκυπρίων αλλά και από 
τον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη δεν υπάρχει 
συνειδητότητα των όσων διαδραματίζονται 
στον κόσμο και στην γειτονιά της Κύπρου 
με τους αυξημένους κινδύνους με άλυτο 
το Κυπριακό. Με την παραφιλολογία για 
το ρόλο της Ε.Ε. στο Κυπριακό, ρίχνει 
νερό στο μύλο του Ερσίν Τατάρ ο οποίος 
ούτε κουβέντα θέλει ν’ ακούει για αναβάθ-
μιση της εμπλοκής των Βρυξελλών στο 
Κυπριακό.  
Γι’ αυτό και αρνήθηκε να δεχθεί τον Ει-
δικό Απεσταλμένο της ΕΕ για το Κυπριακό 
κ. Γιοχάνες Χαν, ο οποίος πραγματοποί-
ησε επίσκεψη στο νησί και είχε συνάντηση 
με τον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη.  
Οργισμένη ήταν η αντίδραση του Ερσίν 
για την κάθοδο στην Κύπρο του κ. Χαν 
και  ξεκαθάρισε ότι δεν υπάρχει περί-
πτωση να έχει επαφή ή συνομιλία μαζί 
του για το Κυπριακό καθώς έκανε λόγο 
για «εσωτερικό ζήτημα της ΕΕ». 
Ο Ερσίν Τατάρ μάλιστα κατηγόρησε τον 
Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας για 
μακροχρόνια εμμονική επιμονή στον διο-
ρισμό Απεσταλμένου από τις Βρυξέλλες, 
που έγινε χωρίς την έγκριση της τουρκο-
κυπριακής πλευράς, όπως είπε. 
Κατηγόρησε επίσης τον Πρόεδρο Χρι-
στοδουλίδη ότι παρουσιάζει αυτόν τον διο-
ρισμό ως προσωπική του νίκη και ότι προ-
σπαθεί να εξισώσει τον Γιοχάνες Χαν με 
την Προσωπική Απεσταλμένη του Γενικού 
Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών Μαρία 

Άνγκελα Ολγκίν. 
Οι δημόσιες τοποθετήσεις του Προέδρου 
και του εκπροσώπου του έδωσαν την 
αφορμή τον Τουρκοκύπριο εθνικιστή ηγέτη 
να μην αποδέχεται τον παραμικρό ρόλο 
για την Ε.Ε. με τη θέση ότι «δεν μπορεί 
να αποτελέσει μέρος της εξίσωσης στο 
Κυπριακό» και ότι οποιαδήποτε πρωτο-
βουλία εκτός της διαδικασίας των Ηνωμέ-
νων Εθνών θα βλάψει τις προσπάθειες 
συνεργασίας. 
Διπλωματικοί παρατηρητές σημειώνουν 
με έμφαση πως οι ηγέτες των δυο κοινο-
τήτων περιορίζονται να εξαπολύουν πυρά 
ο ένας στον άλλο για ζητήματα που δεν 
έχουν καμιά σχέση ούτε με τα ζητήματα 
των μέτρων οικοδόμησης εμπιστοσύνης 
και ακόμη περισσότερο με την ουσία του 
Κυπριακού! 
Ούτε ο Τατάρ αλλά ούτε και ο Πρόεδρος 
Χριστοδουλίδης τοποθετούνται για την ου-
σία του Κυπριακού αφήνοντας με αυτό 
τον τρόπο στο απυρόβλητο την κατοχική 
δύναμη, την Τουρκία να εμφανίζεται διε-
θνώς και ως ειρηνοποιός τη στιγμή που 
για μισό αιώνα τώρα συνεχίζει να παρα-
βιάζει στην Κύπρο κάθε αρχή του διε-
θνούς δικαίου. 
Ασήκωτες είναι πολιτικές ευθύνες της 
κυβέρνησης Χριστοδουλίδη η οποία συ-
νειδητά δεν αναφέρεται στην ανάγκη συ-
νέχισης των διαπραγματεύσεων από το 
σημείο που διακόπηκαν στο Κραν Μο-
ντανά στη βάση του συμφωνημένου πλαι-
σίου Γκουτέρες.  
Ο Νίκος Χριστοδουλίδης στην πράξη συ-
νεχίζει την πολιτική του προκατόχου του 
Νίκου Αναστασιάδη ο οποίος έκανε βολι-
δοσκοπήσεις για λύση δυο κρατών! 
Ο Πρόεδρος και οι επιτελείς του, με τη 
στήριξη των συνοδοιπόρων του ΔΗΣΥ και 
ΕΛΑΜ, αφήνουν εκτός των διπλωματικών 
επαφών για το Κυπριακό μόνιμα μέλη του 
Συμβουλίου  Ασφαλείας, όπως είναι η  
Ρωσία και η Κίνα, με απώτερο στόχο δι-
ευθέτηση στα «συμμαχικά» πλαίσια από 
τους Αγγλοαμερικάνους και την εγκλημα-
τική συμμορία του ΝΑΤΟ! 
Με τους χειρισμούς τους οδηγούν τα 
πράγματα σε νέο αδιέξοδο, γεγονός που 
θα δώσει την πρόφαση στους Δυτικούς 
«συμμάχους» να εμφανιστούν ως «δια-
μεσολαβητές» και να επιβάλουν λύση – 
πακέτο στο Κυπριακό με τα ενεργειακά 

και τη χρήση της Κύπρου ως αβύθιστο 
αεροπλανοφόρο για τις επιδρομές τους 
στην περιοχή της Μέσης Ανατολής. 
ΤΟ ΑΚΕΛ ΔΕΙΧΝΕΙ ΤΟ ΔΡΟΜΟ: 
ΑΝΑΓΚΗ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ 
ΑΤΖΕΝΤΑΣ! 
Ο Ευρωπαίος απεσταλμένος Γιοχάνες 
Χαν επέλεξε κατά την επίσκεψη του στην 
Κύπρο να έχει συνάντηση με τον Στέφανο 
Στεφάνου, Γ.Γ. του ΑΚΕΛ, της συνεπέστε-
ρης πολιτικής δύναμης που διαχρονικά 
αγωνίζεται για λύση – επανένωση της χώ-
ρας. Κατά  τη συνάντηση τους ο Γενικός 
Γραμματέας του ΑΚΕΛ, ο Ειδικός Απε-
σταλμένος της Ευρωπαϊκής Ένωσης για 
την Κύπρο, Γιοχάνες Χαν αντάλλαξαν 
απόψεις αναφορικά με την παρούσα 
φάση στην οποία βρίσκεται το Κυπριακό 
και τις προοπτικές για επανέναρξη των 
διαπραγματεύσεων. 
Σε ανακοίνωσή του ΑΚΕΛ αναφέρεται 
ότι ο Στ. Στεφάνου «υπογράμμισε το ση-
μαντικό ρόλο, που έχει διαδραματίσει δια-
χρονικά η ΕΕ, στην προώθηση της επί-
λυσης του Κυπριακού στη βάση της 
συμφωνημένης λύσης υπό την αιγίδα του 
ΟΗΕ».  
Ταυτόχρονα, προστίθεται, εξήγησε τη 
θέση του ΑΚΕΛ για επανέναρξη των δια-
πραγματεύσεων από το σημείο που είχαν 
διακοπεί το 2017, με πλήρη σεβασμό στις 
συγκλίσεις και το Πλαίσιο Γκουτέρες, επι-
σημαίνοντας την ανάγκη διαμόρφωσης 
θετικής ατζέντας, που θα βοηθήσει στην 
ενίσχυση της κινητικότητας και στη δημι-
ουργία δυναμικής για διάρρηξη του αδιε-
ξόδου. 
Σε σχέση με τη δράση που αναπτύσσει 
το ΑΚΕΛ, ο Στ Στεφάνου αναφέρθηκε στις 
πρωτοβουλίες που αναλαμβάνει το κόμμα 
αφενός προς ενίσχυση των σχέσεων της 
ελληνοκυπριακής με την τουρκοκυπριακή 
κοινότητα και αφετέρου στην ενημέρωση 
των πολιτών επί θεμάτων που έχουν ση-
μασία για την επίλυση του Κυπριακού. 
Με το τέλος της συνάντησης οι δύο 
πλευρές συμφώνησαν όπως συνεχίσουν 
το διάλογο και τη συνεργασία σε μια προ-
σπάθεια να δημιουργηθεί το κατάλληλο 
περιβάλλον και οι προϋποθέσεις για επα-
νέναρξη των ουσιαστικών διαπραγματεύ-
σεων, με στόχο τη συνολική επίλυση του 
Κυπριακού, καταλήγει η ανακοίνωση. 
Με συγκεκριμένες προτάσεις του το 

ΑΚΕΛ υποδεικνύει την ανάγκη για  δια-
μόρφωση μιας θετικής ατζέντας, και πως 
σε αυτό το πλαίσιο χρειάζονται ΜΟΕ που 
να έχουν προοπτική επιτυχίας, με το 
κόμμα να έχει προτείνει στον ΠτΔ μεταξύ 
άλλων τη δημιουργία γραφείου για τις σχέ-
σεις με τους Τ/κ και τη δημιουργία τουρ-
κόφωνης τηλεφωνικής γραμμής για κατα-
στάσεις εκτάκτου ανάγκης, ενώ του 
έθεσαν την ανάγκη να συζητηθεί το θέμα 
των αιτημάτων που αφορούν συμμετοχή 
Τ/κ στο ΓεΣΥ και των υπηκοοτήτων για 
παιδιά από μικτούς γάμους. 
Το Κόμμα δεν κουράζεται να επαναλαμ-
βάνει πως χρειάζεται επανέναρξη των συ-
νομιλιών από εκεί που έμειναν στο Κραν 
Μοντανά, με τη διαφύλαξη συγκλίσεων 
και χωρίς να ανοίγονται θέματα που είχαν 
ανοίξει μετά το 2017. Τα τέσσερα βήματα 
που πρέπει να γίνουν είναι η επιμονή στη 
ΔΔΟ, η συνέχιση της διαπραγμάτευσης 
από το Πλαίσιο Γκουτέρες, η προώθηση 
θετικής ατζέντας για Τουρκία και Τουρκο-
κυπρίους, θέτοντας την ενέργεια στο επί-
κεντρο με τρόπο που να μην καταλήγει 
να αποτελεί αντικίνητρο, και συγκεκριμένα 
μέτρα στήριξης για τους Τ/κ που θα πρέ-
πει να είναι μονομερή. 
Ειδικότερα για το θέμα της ενέργειας επι-
σημαίνεται ότι υπήρξαν «θετικές συγκλί-
σεις στο κεφάλαιο της ενέργειας» στο πα-
ρελθόν οι οποίες ορίζουν ως 
ομοσπονδιακή αρμοδιότητα τις θαλάσσιες 
ζώνες, τη διαχείριση των φυσικών πόρων 
και τον καταμερισμό των εσόδων. Έτσι, 
μετά την επίτευξη στρατηγικής συμφωνίας 
επί του Πλαισίου Γκουτέρες, μπορεί να 
συζητηθεί εμπλοκή των Τ/κ στην ενέργεια. 

Πουλούν ψευδαισθήσεις παγιώνοντας τη διχοτόμηση! 
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Συνάντηση με τον Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας, Νίκο Χριστο-
δουλίδη, είχε την Τρίτη το από-
γευμα ο Ειδικός Αντιπρόσωπος 
του ΓΓ των ΗΕ στην Κύπρο, Κό-
λιν Στιούαρτ, στο Προεδρικό Μέ-
γαρο. Πρόκειται για συνάντηση 
στο πλαίσιο της ετοιμασίας του 
κ. Στιούαρτ για συμμετοχή στο 
Συμβούλιο Ασφαλείας στις 14 
Ιουλίου. Όπως δήλωσε ο κ. Στι-
ούαρτ μετά τη συνάντηση, την 
ερχόμενη εβδομάδα θα δει και 
τον Τ/κ ηγέτη, Ερσίν Τατάρ, για 
τον ίδιο σκοπό. 
Τη σημασία της επίτευξης προ-

όδου, κατάληξης, στις έξι θεματι-
κές που είχαν συμφωνηθεί στην 
προηγούμενη πολυμερή διά-
σκεψη της Γενεύης, όπως οδη-
γούμαστε αυτό το διάστημα ενό-
ψει της πολυμερούς του Ιουλίου, 
επανέλαβε ο Πρόεδρος Χριστο-
δουλίδη στον αξιωματούχου των 
Ηνωμένων Εθνών, όπως δή-
λωσε ο Κυβερνητικός Εκπρόσω-
πος Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης. 
Εξάλλου, ο κ. Στιούαρτ ανακοί-

νωσε στις δηλώσεις του ότι αυτή 
θα είναι η τελευταία του ενημέ-
ρωση προς το Συμβούλιο Ασφα-

λείας, καθώς αφυπηρετεί από 
τον ΟΗΕ τον ερχόμενο Αύγουστο 
και θα έχει ξεχωριστές αποχαι-
ρετιστήριες συναντήσεις με Χρι-
στοδουλίδη και Τατάρ, μετά την 
επιστροφή του από τη Νέα 
Υόρκη. 
Ο Κυβερνητικός Εκπρόσω-

πος, Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης, 
σε δηλώσεις του μετά τη συνά-
ντηση, είπε ότι «ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας και ο κ. Στιούαρτ εί-
χαν μια πολύ εποικοδομητική συ-
ζήτηση, μια ανταλλαγή από-
ψεων, ενόψει και της σύγκλησης 
της επικείμενης πολυμερούς διά-
σκεψης». 
Εξήγησε ότι η συνάντηση πρα-

γματοποιήθηκε «πριν τη μετά-
βαση του κ. Στιούαρτ στα Ηνω-
μένα Έθνη, όπου θα ενημερώσει 
το Συμβούλιο Ασφαλείας των ΗΕ 
για τις εκθέσεις που αφορούν τις 
καλές υπηρεσίες και την ειρηνευ-
τική δύναμη». 
Σημείωσε, ακόμα, ότι ο κ. Στι-

ούαρτ ενημέρωσε τον Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας για τη σημερινή 
συνάντηση που είχε με τον Ει-
δικό Απεσταλμένο της ΕΕ για το 
Κυπριακό, Γιοχάνες Χαν. Πρό-

σθεσε ότι «ο Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας επανέλαβε, για άλλη 
μια φορά, τη σημασία της επί-
τευξης προόδου, κατάληξης, στις 
έξι θεματικές που είχαν συμφω-
νηθεί στην προηγούμενη πολυ-
μερή διάσκεψη της Γενεύης, 
όπως οδηγούμαστε αυτό το διά-
στημα ενόψει της πολυμερούς 
του Ιουλίου».  
Από την πλευρά του ο κ. Στι-

ούαρτ επιβεβαίωσε ότι είχε «μία 
πολύ καλή συνάντηση με τον κ. 
Χριστοδουλίδη», προσθέτοντας 
ότι την ερχόμενη εβδομάδα θα 
συναντήσει τον κ. Τατάρ. «Αυτές 
οι συναντήσεις γίνονται πριν από 
το ταξίδι στη Νέα Υόρκη, όπου 
θα ενημερώσω με το Συμβούλιο 
Ασφαλείας, που είναι προγραμ-
ματισμένο να συνέλθει στις 14 
Ιουλίου», εξήγησε.

Προεδρικό Μέγαρο | Συνάντηση ΠτΔ και Στιούαρτ 
O Ειδικός Απεσταλμένος της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την 
Κύπρο, Γιοχάνες Χαν, δήλωσε 
την Τρίτη ότι έχει σαφή εντολή 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να 
στηρίξει τη διαδικασία υπό τον 
ΟΗΕ και να λειτουργήσει ως δια-
μεσολαβητής, διευκολύνοντας 
την εξεύρεση μιας βιώσιμης λύ-
σης στο Κυπριακό. Ταυτόχρονα, 
εξέφρασε την επιθυμία να επι-
κοινωνήσει με την Τουρκία ώστε 
να αναζητηθεί κοινό έδαφος για 
πιθανή λύση. 
Υποδεχόμενος τον κ. Χαν στην 

πρώτη του επίσκεψη στην Κύ-
προ μετά το διορισμό του ως 
απεσταλμένος, ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδου-
λίδης του είπε ότι η Κύπρος βα-
σίζεται στη στήριξή του και στη 
στήριξη της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης για την επανέναρξη των δια-
πραγματεύσεων και ότι η ενερ-
γός εμπλοκή του θα βοηθήσει 
στην επανέναρξη των διαπρα-
γματεύσεων. 

«Χαιρόμαστε που είστε εδώ, 
βασιζόμαστε στη στήριξη σας και 

στη στήριξη της ΕΕ, ώστε να 
επαναρχίσουν οι διαπραγματεύ-
σεις, οι οποίες να μας οδηγήσουν 
στη λύση του Κυπριακού. Ο ρό-
λος της ΕΕ είναι να υποστηρίξει 
τα ΗE, όχι να τα αντικαταστήσει», 
είπε ο ΠτΔ, προσθέτοντας ότι «η 
ΕΕ έχει τα εργαλεία για να μας 
οδηγήσει σε μια κατάσταση που 
όλα τα εμπλεκόμενα μέρη κερδί-
ζουν. Και είμαστε ευγνώμονες για 
την απόφαση της Προέδρου της 
Ευ. Επιτροπής, πρόκειται για 
σαφή ένδειξη του ενδιαφέροντος 
της ΕΕ για τη λύση του Κυπρια-
κού» είπε. Σημειώνοντας ότι η 
Κύπρος είναι κράτος μέλος της 
ΕΕ και θα συνεχίσει να είναι και 
μετά τη λύση του Κυπριακού, ο 
Πρόεδρος ανέφερε ότι «η ΕΕ 
μπορεί να δώσει λύσεις σε διά-
φορα θέματα που συζητούμε στο 
τραπέζι των διαπραγματεύσεων.

Γιοχάνες Χαν | Πρώτη επίσκεψη

Photos: PIO Cyprus
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      Ειδήσεις σε 2’

Ροστόφ |  
Ουκρανική επίθεση 
με drones
Επίθεση με drones που εξα-
πέλυσε η Ουκρανία στη διάρ-
κεια της νύκτας προκάλεσε 
ζημιές σε εργοστάσιο σιτηρών, 
ένα σχολείο, σπίτια και ένα 
αθλητικό κέντρο στην περι-
φέρεια Ροστόφ στη νότια Ρω-
σία, ανακοίνωσαν σήμερα οι 
ρωσικές αρχές. Το υπουργείο 
Άμυνας της Ρωσίας επεσή-
μανε ότι οι μονάδες αντιαε-
ροπορικής άμυνας κατέστρε-
ψαν συνολικά 40 ουκρανικά 
drones στη διάρκεια της νύ-
κτας πάνω από διάφορες ρω-
σικές περιφέρειες και τη χερ-
σόνησο της Κριμαίας. Επτά 
drones καταρρίφθηκαν πάνω 
από την περιφέρεια Ροστόφ. 
Ο κυβερνήτης της περιφέρειας 
αυτής Γιούρι Σλιουσάρ έγραψε 
ότι δεν υπάρχουν τραυματίες 
από τα ουκρανικά πλήγματα, 
αλλά η επίθεση αυτή προκά-
λεσε πυρκαγιά σε αθλητικό 
κέντρο και ζημιές σε ένα σχο-
λείο και δύο πολυκατοικίες 
στην πόλη Ταγκανρόγκ.

Τουρκία & Λιβύη | 
Συμφωνία για  
σεισμικές έρευνες
Σε μια νέα προκλητική ενέρ-
γεια κατά της Ελλάδας προ-
χώρησαν την Τετάρτη Τουρκία 
και Λιβύη. Συγκεκριμένα, η 
Εθνική Εταιρεία Πετρελαίου 
της Λιβύης υπέγραψε Μνη-
μόνιο Συνεργασίας με την 
αντίστοιχη του Τουρκική, η 
οποία προβλέπει τη διεξαγω-
γή γεωλογικών και γεωφυσι-
κών μελετών σε τέσσερις θα-
λάσσιες περιοχές. Η συμφω-
νία τίθεται σε εφαρμογή μετά 
από συνομιλίες μεταξύ των 
δύο μερών στην Κων/πολη. 
Σύμφωνα με τη δήλωση της 
Εθνικής Εταιρείας Πετρελαίου 
της Λιβύης, σχεδιάζεται να 
διεξαχθεί δισδιάστατη σεισμική 
έρευνα στο πλαίσιο του έργου 
που θα εκτελέσει ο Τουρκικός 
οργανισμός.

Εκεχειρία Ιράν - Ισραήλ| Η Μέση Ανατολή επιστρέφει σε ρυθμούς κανονικότητας
Μετά από 12 ημέρες κλιμακούμενης έντασης, εκατο-

ντάδες θύματα και πρωτοφανείς στρατιωτικές επιθέσεις 
εκατέρωθεν, ο πόλεμος μεταξύ Ισραήλ και Ιράν φαίνεται 
–έστω προσωρινά– να παίρνει ανάσα. Τις τελευταίες 
τρεις ημέρες, η περιοχή του Περσικού Κόλπου και της 
Μέσης Ανατολής βίωσε τις πιο κρίσιμες στιγμές της 
κρίσης, καταλήγοντας σε μια εκεχειρία που διαμεσολα-
βήθηκε απροσδόκητα από τον πρώην πρόεδρο των 
ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ. 

Κλιμάκωση χωρίς όρια 
Από τις 22 έως τις 24 Ιουνίου, η ένταση κορυφώθηκε. 

Το Ισραήλ πραγματοποίησε στοχευμένες αεροπορικές 
επιδρομές σε κρίσιμες ιρανικές υποδομές, περιλαμβα-
νομένων στρατιωτικών εγκαταστάσεων στην Isfahan και 
κέντρων πυρηνικής έρευνας κοντά στη Natanz. Σύμφωνα 
με πηγές της ιρανικής Εθνοφρουράς, περισσότεροι από 
220 άνθρωποι σκοτώθηκαν, ανάμεσά τους και δεκάδες 
πολίτες, ενώ πολλοί τραυματίστηκαν από επιθέσεις σε 
πυκνοκατοικημένες περιοχές της Τεχεράνης. 
Το Ιράν απάντησε με σφοδρότητα, εκτοξεύοντας πάνω 
από 150 βαλλιστικούς πυραύλους και εκατοντάδες drones 
προς το Ισραήλ, πλήττοντας μεταξύ άλλων το Τελ Αβίβ, 
τη Χάιφα και τη Μπερσέβα. Αν και το σύστημα “Iron 
Dome” αναχαίτισε την πλειονότητα των απειλών, υπήρξαν 
απώλειες και σημαντικές ζημιές σε πολιτικές υποδομές. 

Παράλληλα, σημειώθηκε πρωτοφανής επίθεση στο 
αμερικανικό στρατιωτικό αεροδρόμιο Al Udeid στο Κατάρ 
– χωρίς θύματα, αλλά με ιδιαίτερα βαρύ συμβολισμό. 

Διπλωματικός μαραθώνιος και αιφνίδια παρέμβαση 
Τραμπ 
Μέσα στο χάος, η πιο απρόσμενη παρέμβαση ήρθε 

από τον τέως πρόεδρο των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ. Στις 
23 Ιουνίου, ανακοίνωσε μέσω της πλατφόρμας του την 
επίτευξη προκαταρκτικής συμφωνίας εκεχειρίας, δηλώ-
νοντας χαρακτηριστικά: «Καμία άλλη χώρα δεν μπορούσε 
να το πετύχει αυτό – έπρεπε να γίνει σωστά». 

Η συμφωνία, σύμφωνα με την ανακοίνωσή του, 
προβλέπει: 
Άμεση κατάπαυση πυρός με σταδιακή εφαρμογή: 

πρώτα από το Ιράν και ακολούθως από το Ισραήλ. 
Αποχή από επιθέσεις σε κρίσιμες υποδομές, ιδιαίτερα 

σε πυρηνικές εγκαταστάσεις. 
Δημιουργία διπλωματικού διαύλου μέσω των ΗΠΑ και 

του Κατάρ για την αποτροπή νέας κλιμάκωσης. 
Πιθανή επανέναρξη πυρηνικών διαπραγματεύσεων με 

συμμετοχή του ΔΟΑΕ και άλλων διεθνών θεσμών. 
Παρότι η ιρανική πλευρά αρχικά αρνήθηκε επίσημη 

συμφωνία, ο υπουργός Εξωτερικών της χώρας αναγνώρισε 
την «προθυμία για αποκλιμάκωση» υπό την προϋπόθεση 
ότι το Ισραήλ θα τηρήσει αυστηρά τους όρους. 

Παραβιάσεις και εύθραυστη σταθερότητα 
Η εφαρμογή της εκεχειρίας αποδείχθηκε δύσκολη από 
την πρώτη στιγμή. Την ίδια ημέρα της ανακοίνωσης, ιρα-
νικοί πύραυλοι έπληξαν εκ νέου τη Μπερσέβα, προκα-
λώντας νέες απώλειες και αναζωπύρωση της ισραηλινής 
αεροπορικής δράσης σε στόχους εντός Ιράν. Ο Τραμπ 
κατήγγειλε και τις δύο πλευρές, λέγοντας ότι «δεν ξέρουν 
τι κάνουν», ενώ κάλεσε σε “απόλυτη και πλήρη αυτοσυ-
γκράτηση”. 
Παρά τις παραβιάσεις, τις τελευταίες ώρες η κατάσταση 

παρουσιάζει σχετική σταθερότητα. Τα σύνορα παραμένουν 
στρατιωτικά ενεργοποιημένα, ωστόσο δεν έχουν αναφερθεί 
νέες επιθέσεις μεγάλης κλίμακας από το βράδυ της 24ης 
Ιουνίου. 

ΣΕ ΤΕΝΤΩΜΕΝΟ ΣΚΟΙΝΙ Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΚΑΤΑΠΑΥΣΗ ΤΟΥ ΠΥΡΟΣ

Τράπεζα της Αγγλίας

Όπως αναμενόταν η Τράπεζα 
της Αγγλίας, στη τελευταία τακτική 
τής συνεδρίαση, αποφάσισε να 
διατηρήσει το επιτόκιο της στο 
4,25%. Απόφαση που απογοη-
τεύει πολλά νοικοκυριά και επι-
χειρήσεις που προσδοκούν σε 
φθηνότερο δανεισμό για να μπο-
ρέσουν να ανταποκριθούν στη 
ραγδαία αύξηση του κόστους 
ζωής.  
Σύμφωνα με τους αναλυτές, 
δύο είναι οι βασικοί λόγοι του 
παγώματος των επιτοκίων. Πρώ-
τον ο πληθωρισμός στην χώρα 
που βρίσκεται στο 3,4 %. Πρό-
κειται για το υψηλότερο επίπεδο 
πληθωρισμού για πάνω από ένα 
χρόνο, σημειώνουν οι αναλυτές, 
την ώρα που ο στόχος της κυ-
βέρνησης είναι να πέσει στο 2%. 
Και δεύτερον η «έκρυθμη» κατά-
σταση στη Μέση Ανατολή η οποία 
μπορεί να επηρεάσει άμεσα τη 

διεθνή οικονομία.  
Η έκθεση της Τράπεζας της Αγ-

γλίας τονίζει πως «από τη τελευ-
ταία συνεδρίαση της, τον Μάιο, 
οι τιμές του πετρελαίου αυξήθηκαν 
κατά 26% ενώ οι τιμές του φυσι-
κού αερίου κατά 11%. Παράλληλα 
διευκρινίζει ότι η Επιτροπή Κα-
θορισμού Επιτοκίων παρακολου-
θεί συνεχώς την αυξημένη αστά-
θεια που δημιουργείται στο οικο-
νομικό και γεωπολιτικό περιβάλ-
λον αξιολογώντας και ενημερώ-
νοντας για τους κίνδυνους της 
οικονομίας. 
Πάντως αφήνει να εννοηθεί πως 

μέχρι το τέλος καλοκαιριού, αν 
τα δημοσιονομικά της χώρας κα-
λυτερέψουν, το επιτόκιο της μπο-
ρεί να μειωθεί. Όπως και να έχει 
ήδη μέσα στο 2025 το μείωσε 
δύο φορές και από τον Αύγουστο 
του 2023, που είχε φτάσει στο 
5,25%, συνολικά τέσσερις. Αλλά 
και ο Διοικητικής της Τράπεζας, 
Άντριου Μπέιλι, φάνηκε αισιόδο-
ξος, δηλώνοντας πως αν και 
«αφήσαμε αμετάβλητα τα επιτό-
κια, αυτά παραμένουν σε στα-
διακή πτωτική πορεία». Η επό-
μενη συνεδρίαση της Τράπεζας 
της Αγγλίας είναι προγραμματι-
σμένη για τις 7 Αυγούστου.   

Του Ισαάκ Α. Καριπίδη 

ΣΤΑΘΕΡΟ ΤΟ ΕΠΙΤΟΚΙΟ

Νάτο | Οι σύμμαχοι θα αυξήσουν τις δαπάνες

Οι σύμμαχοι του ΝΑΤΟ θα αυξήσουν τις δαπάνες 
για να αντιμετωπίσουν την απειλή που η Ρωσία 
θέτει για την ασφάλεια της Ευρώπης και όχι για να 
κάνει χάρη σε οποιονδήποτε», δήλωσε ο καγκελά-
ριος της Γερμανίας προσερχόμενος στην σύνοδο 
κορυφής του ΝΑΤΟ στην Χάγη. 

«Η Ρωσία όχι μόνο απειλεί την Ουκρανία, η 
Ρωσία απειλεί την ειρήνη και την πολιτική ευταξία 
σε ολόκληρη την ήπειρο», είπε ο Φρίντριχ Μερτς. 

«Δεν λαμβάνουμε τις αποφάσεις αυτές για να ευ-
χαριστήσουμε οποιονδήποτε, αλλά ενεργούμε με 
την πεποίθηση ότι το ΝΑΤΟ ως σύνολο, ιδιαίτερα 
η ευρωπαϊκή πλευρά του ΝΑΤΟ, πρέπει να κάνει 
περισσότερα τα επόμενα χρόνια για να διασφαλί-
σουμε ότι μπορούμε να υπερασπισθούμε εαυτούς», 
πρόσθεσε. 

«Είμαστε μάρτυρες της γέννησης ενός νέου 
ΝΑΤΟ» 
Ο πρόεδρος της Φινλανδίας δήλωσε ότι η Ευρώπη 

αναλαμβάνει μεγαλύτερη ευθύνη στην νατοϊκή συμ-
μαχία για να δράσει αποτρεπτικά απέναντι στην 
Ρωσία με την αύξηση των δαπανών στα επίπεδα 
της περιόδου του Ψυχρού Πολέμου.

ΓΙΑ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΟΥΝ ΤΗΝ ΡΩΣΙΑ

www.parikiaki.com

Γάζα | 870 Παλαιστίνιοι νεκροί στις 12 ημέρες

Στρατιωτική σύγκρουση και απώλειες 
Την 25η Ιουνίου, ο ισραηλινός στρατός ανακοίνωσε 

τον θάνατο επτά στρατιωτών μετά από επίθεση σε 
τεθωρακισμένο όχημα στην περιοχή Χαν Γιουνίς 
στη νότια Γάζα. Παρά τις διαπραγματεύσεις για 
εκεχειρία με το Ιράν, η σύγκρουση στη Γάζα συνε-
χίζεται, ενώ οι δυνάμεις του Ισραήλ επιμένουν 
στην έντονη στρατιωτική τους πίεση για να εξα-
σφαλίσουν την επιστροφή ομήρων και την εξουδε-
τέρωση της Χαμάς. Το θάνατο 46 ανθρώπων και 
τον τραυματισμό δεκάδων άλλων από ισραηλινά 
πυρά ενώ περίμεναν να λάβουν βοήθεια κοντά σε 
κέντρα διανομής τροφίμων στη Λωρίδα της Γάζας 
ανακοίνωσε την Τρίτη (24/6) η παλαιστινιακή υπη-
ρεσία πολιτικής προστασίας. 

Ανθρωπιστική κρίση: λιμός και κατάρρευση 
υποδομών 
Οι υποδομές ύδρευσης της Γάζας έχουν καταρ-

ρεύσει: μόλις το 40% των εγκαταστάσεων παρέχει 
πόσιμο νερό, ενώ οι τιμές έχουν εκτοξευθεί και η 
πείνα έχει χτυπήσει κόκκινο. Ο ΟΗΕ επισημαίνει 
δραματική άνοδο στη παιδική υποθρεψία (+150%) 
και σημάνει συναγερμό για “μανδαλωμένη ανορεξία”.  

Πρόσβαση, βία και «όπλο της πείνας» 
Ο ΟΗΕ και οργανώσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων 

κατηγορούν το Ισραήλ για «όπλωση της πείνας» 
στη Γάζα, καθώς πολίτες σκοτώνονται σε ουρές 
για τρόφιμα και η βοήθεια παρακρατείται ή εκτρέ-
πεται. Σύμφωνα με UNICEF και WFP, οι καθυστε-
ρήσεις στις διανομές έχουν στοιχίσει ζωές, με πέντε 
μεγάλα περιστατικά μαζικών τραυματισμών μέσα 
σε μία μόνο εβδομάδα. 

Διπλωματικές κινήσεις & διεθνής πίεση 
Η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ υιοθέτησε στις 12 

Ιουνίου ψήφισμα για άμεση, αναίρετη εκεχειρία και 
πλήρη ανθρωπιστική πρόσβαση. 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση διερευνά παραβιάσεις αν-

θρωπίνων δικαιωμάτων εκ μέρους του Ισραήλ και 
εξετάζει κυρώσεις ή την αναστολή της συμφωνίας 
σύνδεσης. 
Ο ΟΗΕ απηύθυνε έκκληση για αποκλιμάκωση, 
ειδικά εν μέσω της σύγκρουσης Ισραήλ–Ιράν, που 
απειλεί να εξαπλώσει την κρίση στην ευρύτερη 
περιοχή. 

Διαμαρτυρίες και λαϊκή αντίδραση στη Γάζα 
Από τον Μάρτιο συνεχίζονται λαϊκές κινητοποιήσεις 
ενάντια στη Χαμάς, την οποία οι διαδηλωτές θεω-
ρούν υπεύθυνη για την όξυνση και την κρατική 
ανεπάρκεια. Οι διαμαρτυρίες, με χιλιάδες συμμετέ-
χοντες, αντιμετωπίστηκαν με βία από το ίδιο το κα-
θεστώς, περιλαμβανομένων απαγωγών, βασανι-
στηρίων και δολοφονιών διαδηλωτών . 

Διεθνείς προσπάθειες – ειρηνευτικές πρωτο-
βουλίες 
Σχεδιάζεται διεθνής διάσκεψη για τη Γάζα στα 
Ηνωμένα Έθνη στη Νέα Υόρκη (17–20 Ιουνίου), 
με στόχο την εφαρμογή της λύσης των δύο κρατών, 
τον έλεγχο της Χαμάς, την απελευθέρωση ομήρων 
και την ανοικοδόμηση. Ωστόσο, αναβλήθηκε λόγω 
της έντασης Ισραήλ–Ιράν.

ΟΙ ΙΣΡΑΗΛΙΝΕΣ ΕΠΙΘΕΣΕΙΣ ΣΤΗ ΓΑΖΑ ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ
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Απογευματινό τσάι στο Ελληνικό σχολείο St Mary’s 
το απόγευμα του περασμένου Σαββάτου. Μια όμορφη 
νότα ξεκούρασης με υπέροχα εδέσματα, γλυκά και αλ-
μυρά… και του πουλιού το γάλα. Μια εκδήλωση με 
στυλ και φινέτσα από τις κυρίες της επιτροπής και τον 
σύνδεσμο μητέρων. 
Μπράβο για την υπέροχη εκδήλωση! 
Το σχολείο St Mary’s στεγάζεται στο αγγλικό σχολείο 

Hazelwood στο Palmers Green και λειτουργεί κάθε 
Σάββατο απόγευμα.

Απογευματινό τσάι στο ελληνικό σχολείο St Marys
ΔΕΙΠΝΟ 

προς τιμήν του 
Δρ. Ανδρέα Πελενδρίτη

Αγαπητοί φίλοι, 
 

Η Ελληνορθόδοξη Κοινότητα 

Αποστόλου Βαρνάβα Βορείου Λονδίνου, 

σας προσκαλεί την Πέμπτη 10η Ιουλίου 2025, 

στίς 7.00μμ στην κοινοτική αίθουσα του 

Αποστόλου Βαρνάβα, Finsbury Road N22 8PA, 

σε Δείπνο, να τιμήσουμε όλοι μαζί τον σεβαστό 

και αγαπητό Ιατρό κ. Ανδρέα Πελενδρίτη.  

Έναν άνθρωπο ο οποίος έχει προσφέρει 

τη ζωή του και την ιατρική του επιστήμη 

στη διάθεση των συνανθρώπων του, ιδιαιτέρως 

την Ομογένεια του Βορείου Λονδίνου.  
 

Παρακαλούμε αποταθείτε 

στο γραφείο της κοινότητος 

να προμηθευτείτε τα εισιτήριά σας.
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Μια φανταστική βραδιά πέρασαν οι γο-
νείς, οι εκπαιδευτικοί, οι φίλοι αλλά και οι 
μαθητές του ελληνικού σχολείου Ashmole 
που παρευρέθηκαν στην ετήσια χοροε-
σπερίδα την Κυριακή, 22 Ιουνίου.  
Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν η κ. Μα-

ρία Λοή, Προϊσταμένη της ΚΕΑ και ο κ. 
Παναγιώτης Γιακουμής, Πρόεδρος του 
Συλλόγου Ελλήνων γονέων με την σύζυγό 
του καθώς και η Πρόεδρος και διευθύντρια 
του σχολείου Goffs. 
Χαιρετισμό έκαναν η κ. Λοή η οποία έκ-

φρασε την χαρά της για την παρουσία και 
συμπαράσταση των γονιών προς το σχο-
λείο. «Η προσπάθεια που γίνεται και σε 
αυτό το σχολείο», είπε «είναι πολύ μεγάλη. 
Η διευθύντρια κ. Έλισσα έδωσε πραγμα-
τικά την ψυχή της μαζί με  το προσωπικό 
για να μπορέσουν να δημιουργήσουν ένα 
όμορφο περιβάλλον που αντικατοπτρίζει 
την κυπριακή και ελληνική μας ταυτότητα 
και που  η γλώσσα μας μιλιέται αβίαστα 
μεταξύ των μαθητών. Είναι πολλές οι δυ-
σκολίες φυσικά, και μια είναι να μιλάνε τα 

παιδιά ελληνικά άφοβα και γι΄αυτό σας πα-
ροτρύνω να μιλάτε στα παιδιά σας ελλη-
νικά όσο μπορείτε  για να βοηθήσετε στο 
έργο των δασκάλων. Βλέπουμε όμως ότι 
ακόμα και ο χορός βοηθάει στην καλλιέρ-
γεια της ελληνικής τους ταυτότητας και 
μπράβο στον κ. Στέλιο Λοϊζου και  τους 
βοηθούς του Μαρίσα και Ζαχαρία για την 
άψογη παρουσίαση των χορών από όλα 
τα χορευτικά συγκροτήματα». 
Ο κ. Γιακουμής, στο δικό του χαιρετισμό, 

ευχαρίστησε την κ. Λοή και την κυπριακή 
κυβέρνηση για την προσφορά δωρεάν 
ωρομίσθιων δασκάλων και βιβλίων στο 
σχολείο, την κ. Έλισσα Ξενοφώντος για 
το εκπαιδευτικό έργο που επιτελεί καθώς 
και τους εκπαιδευτικούς για τον επαγγελ-
ματισμό τους.  Ευχαρίστησε την  κ. Στάλω 
Στεφάνου, πρόεδρο της επιτροπής, τον κ. 
Αντώνη και κ. Έλενα Αντωνιάδου και την 
όλη την επιτροπή για την υπέροχη διορ-
γάνωση της χοροεσπερίδας. 
Στο τέλος της βραδιάς έγινε κλήρωση 

λαχείου με πολλά και πλούσια δώρα.

Χοροεσπερίδα του Ελληνικού σχολείου Ashmole

Mετά από μια πολύχρονη φοίτηση 
στο Ελληνικό σχολείο, οι μαθητές που 
ολοκλήρωσαν τις εξετάσεις τους στα 

Νέα Ελληνικά αποχαιρέτησαν το Σάββατο 22 
Ιουνίου τους καθηγητές και τους μαθητές του 
σχολείου τους Ashmole. Στην πρωινή συγκέ-
ντρωση είχαν την ευκαιρία να αναφερθούν στα 
χρόνια φοίτησης τους και την αγάπη τους για 
το ελληνικό σχολείο. Η διευθύντρια του σχο-
λείου κ Έλισσα Ξενοφώντος τους ευχήθηκε 
καλά αποτελέσματα αλλά περισσότερο να γί-
νουν χρήσιμοι άνθρωποι στην κοινωνία. 
Συγκινημένη η δασκάλα τους Τούλα Σάββα, 

αποχαιρετώντας τους, αναφέρθηκε στην προ-
σπάθεια των μαθητών και τις όμορφες στιγμές 
που μοιράστηκαν όλη την χρονιά. 
Το βράδυ του Σαββάτου όλοι μαζί συνέφα-

γαν σε εστιατόριο της περιοχής κλείνοντας τον 
κύκλο του ελληνικού σχολείου με μια όμορφη 
ανάμνηση!

Δύσκολοι αποχαιρετισμοί!
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Αναρωτιέσαι συνέχεια 
γιατί βρίσκεσαι μονίμως 
αντιμέτωπος με την κακή 
τύχη; Είσαι από εκείνους 
που διαρκώς βιώνουν την 
αποτυχία; Φαίνεται πως τί-
ποτα δε σου πάει καλά; 
Νιώθεις κάποιες φορές ότι 
το σύμπαν τα έχει βάλει 

μαζί σου; 
Μάθε λοιπόν το μυστικό: Η τύχη σου δεν 

είναι χειρότερη – ή καλύτερη – από των 
υπολοίπων. Σε κάθε γωνιά του κόσμου, από 
την αρχαιότητα μέχρι σήμερα, η τύχη κατέ-
χει μια ξεχωριστή θέση στη ζωή των ανθρώ-
πων. Είναι εκείνη η μυστηριώδης δύναμη 
που κάποιοι επικαλούνται όταν όλα πάνε 
στραβά και άλλοι αγνοούν όταν τα πρά-
γματα πηγαίνουν καλά.  
Γιατί όμως συμβαίνει αυτό; Γιατί τόσοι άν-

θρωποι φορτώνουν όλα τα κακά που τους 
συμβαίνουν στην τύχη, ενώ αντίθετα, απο-
δίδουν όλες τις επιτυχίες τους στον εαυτό 
τους; Μήπως τελικά η τύχη είναι απλώς ένα 
άλλοθι ή μήπως είναι ο πιο εύκολος τρόπος 
για να εξηγήσουμε το ανεξήγητο; 
Η απάντηση σε αυτά τα ερωτήματα σχετί-

ζεται άμεσα με την ανθρώπινη ψυχολογία, 
την κοινωνική μας ανατροφή και την ανάγκη 
για έλεγχο. Οι άνθρωποι, από τη φύση τους, 
θέλουν να νιώθουν ότι έχουν τον έλεγχο της 
ζωής τους. Όταν κάτι καλό συμβαίνει, είναι 
λογικό να το αποδίδουμε στις ικανότητες, 
στις επιλογές, στον κόπο μας και στην προ-
σωπική μας αξία. Αντίθετα, όταν έρχεται η 
αποτυχία, το λάθος ή η ατυχία, είναι δύ-
σκολο να παραδεχτούμε ότι ίσως φταίξαμε 
εμείς. Τότε εμφανίζεται η τύχη – ή μάλλον η 
«κακοτυχία» – ως ο ιδανικός φταίχτης. 
Αυτή η τάση έχει όνομα στην ψυχολογία, 

«εγωκεντρική μεροληψία». Είναι η ροπή 
που έχουμε να αποδίδουμε τις επιτυχίες μας 

στον εαυτό μας και τις αποτυχίες σε εξωτε-
ρικούς παράγοντες, όπως η τύχη ή οι άλλοι. 
Με αυτόν τον τρόπο διατηρούμε την αυτοε-
κτίμησή μας σε υψηλά επίπεδα και αποφεύ-
γουμε τη δύσκολη αλλά απαραίτητη 
αυτοκριτική. 
Ωστόσο, η τύχη δεν είναι ένα απλό κατα-

σκεύασμα. Για πολλούς, αποτελεί ένα μέτρο 
που εξισορροπεί το απρόβλεπτο της ζωής. 
Πράγματι, σε έναν κόσμο γεμάτο αβεβαι-
ότητες, δεν μπορούμε να εξηγήσουμε τα 
πάντα. Η οικονομική κρίση, μια αρρώστια, 
ένα τροχαίο ή ακόμα και το να γεννηθείς σε 
μια χώρα ή οικογένεια με συγκεκριμένα χα-
ρακτηριστικά, δεν είναι θέματα που μπο-
ρούμε να ελέγξουμε πλήρως. Σε αυτές τις 
περιπτώσεις, η τύχη έρχεται ως εργαλείο 
αποδοχής – βοηθά τον άνθρωπο να συμφι-
λιωθεί με το γεγονός ότι δεν μπορεί να προ-
βλέψει ή να ελέγξει τα πάντα. 
Από την άλλη πλευρά, υπάρχουν και εκεί-

νοι που πιστεύουν ακράδαντα ότι η τύχη δεν 
παίζει κανένα ρόλο. Πρόκειται συχνά για αν-
θρώπους που έχουν πετύχει στόχους τους 
με κόπο και θυσίες, και θεωρούν άδικο να 
μειώνεται η προσπάθειά τους στο όνομα 
μιας «ευνοϊκής συγκυρίας». Αυτή η στάση, 
ενώ δείχνει αυτοπεποίθηση, μπορεί και να 
φτάσει στα όρια της αλαζονείας όταν αγνοεί 
το ρόλο που μπορεί να έχει παίξει η συγκυ-
ρία, οι κατάλληλοι άνθρωποι στη σωστή στι-
γμή ή ακόμα και η αποφυγή μιας κακής 
απόφασης από καθαρή σύμπτωση. 
Η αλήθεια, όπως πάντα, βρίσκεται κάπου 

στη μέση. Η τύχη υπάρχει, αλλά δεν καθο-
ρίζει τα πάντα. Δεν είμαστε έρμαια των συ-
γκυριών, ούτε όμως απόλυτοι κυρίαρχοι της 
μοίρας μας. Η ζωή είναι ένας συνδυασμός 
επιλογών, συγκυριών, δυνατοτήτων και πε-
ριορισμών. Το να αναγνωρίζουμε το ρόλο 
που παίζει η τύχη στις ζωές μας δεν μας μει-
ώνει, αντιθέτως μας κάνει πιο ρεαλιστές και 

ίσως πιο ταπεινούς. 
Το πρόβλημα ξεκινά όταν χρησιμοποιούμε 

την τύχη ως μονόπλευρη εξήγηση: είτε για 
να δικαιολογήσουμε τις αποτυχίες μας, είτε 
για να αρνηθούμε ότι υπήρξαν συγκυρίες 
που μας βοήθησαν. Η ισορροπία έγκειται 
στην αναγνώριση των προσπαθειών μας 
χωρίς να αγνοούμε τον εξωτερικό κόσμο, τις 
συμπτώσεις και τους απρόβλεπτους παρά-
γοντες που επηρεάζουν τη ζωή μας. 
Η τύχη είναι απρόβλεπτη, όπως και οι 

προκλήσεις που καλούμαστε να αντιμετω-
πίσουμε. Άρα όλοι έχουμε τις ίδιες πιθανό-
τητες στην κακοτυχία! Αυτό που διαφέρει 
είναι πως αντιδρούμε ν κάτι πάει στραβά και 
πώς το διορθώνουμε. 
Δεν μεμψιμοιρούμε, δε λυπούμαστε τον 

εαυτό μας, ούτε παραπονιόμαστε  για την 
«κακή  μας τύχη». Προσπαθούν να μάθουν 
από αυτό που τους συνέβη, ώστε να το 
αποφύγουν ή να κατορθώσουν να το διορ-
θώσουν την επόμενη φορά, και συνεχίζουν 
τη ζωή τους όσο καλύτερα μπορούν. 
Αν κοιτάξουμε πίσω στην ιστορία, θα 

δούμε ότι πολλοί σπουδαίοι άνθρωποι μίλη-
σαν για την τύχη με σεβασμό. Ο Ρωμαίος 
στρατηγός Πομπήιος έλεγε πως «τίποτα με-
γάλο δεν επιτυγχάνεται χωρίς τύχη», ενώ ο 
Νίτσε προειδοποιούσε να μην κρίνουμε 
ποτέ τους ανθρώπους χωρίς να λάβουμε 
υπόψη τις συμπτώσεις που τους ευνόησαν 
ή τους έβλαψαν. 
Είναι χρήσιμο, λοιπόν, να μάθουμε να 

ζούμε με αυτή τη διττή πραγματικότητα. Να 
δουλεύουμε με πάθος και επιμονή για όσα 
θέλουμε, αλλά και να δεχόμαστε με σοφία 
ότι δεν ελέγχουμε. Η τύχη δεν είναι ούτε 
εχθρός ούτε σωτήρας. Είναι απλώς μια 
υπενθύμιση ότι στη σκακιέρα της ζωής, 
εκτός από τη στρατηγική μας, υπάρχουν και 
ζάρια.

Αχ, η τύχη μου η μαύρη…

Το Ισραήλ επιτέθηκε στο Ιράν παραβιάζο-
ντας κατάφωρα το διεθνές δίκαιο. Όλοι οι 
φιλειρηνικοί άνθρωποι καταδίκασαν την 
απρόκλητη επίθεση του Ισραήλ. 
Το Ιράν ασκώντας το δικαίωμα στην αυ-

τοάμυνα ανταπέδωσε τα χτυπήματα. 
Έχουμε πόλεμο μεταξύ Ισραήλ και Ιράν 

που δεν ξέρουμε πού θα οδηγήσει την πε-
ριοχή της Μέσης Ανατολής, αλλά και ολό-
κληρο τον πλανήτη. Δεν πρέπει να υπάρξει 
γενίκευση. Αυτός ο πόλεμος πρέπει να τερ-

ματιστεί προτού να είναι αργά. Πρέπει να τερματιστεί αμέ-
σως, τώρα!  
Όλοι οι δημοκρατικοί άνθρωποι είναι μαζί με τον λαό του 

Ιράν που δέχθηκε ένα άνευ προηγούμενου χτύπημα από το 
Ισραήλ. Είναι μαζί με τους λαούς της Μέσης Ανατολής που 
αντιστέκονται στα κατακτητικά σχέδια του Ισραήλ και των 
ΗΠΑ.  
Ξέρουμε τι είναι το καθεστώς του Ιράν αλλά δεν είναι αυτό 

το θέμα. Ούτε το πυρηνικό πρόγραμμα του Ιράν είναι το 
θέμα. Αυτό δεν είναι παρά το πρόσχημα. 
Το θέμα είναι ο ανίερος πόλεμος που έχει εξαπολύσει το 

Ισραήλ στο Ιράν έχοντας πίσω του τις ΗΠΑ και όχι μόνο. Την 
ίδια ώρα συνεχίζεται η γενοκτονία στη Γάζα, ο πόλεμος στη 
Δυτική Όχθη στο Λίβανο, στη Συρία και σε άλλες περιοχές 
της Μέσης Ανατολής,Υεμένη, και της Βόρειας Αφρικής, Σου-
δάν κ.ά  
Δεν είναι ώρα να κάνουνε κριτική στο καθεστώς του Ιράν 

διαφορετικά εξαπατούμε τον κόσμο και παίζουμε το παιχνίδι 
του Ισραήλ και των ΗΠΑ. Χωρίς να χάνουμε την ουσία και 
να ασχολούμαστε με το καθεστώς του Ιράν, που εν πάση πε-
ριπτώσει,πρώτα και κύρια αφορά τον λαό του και χωρίς να 
πέφτουμε στην παγίδα να συγκρίνουμε τους θρησκευτικούς 
φονταμενταλιστές του Ιράν με τους θρησκευτικούς φονταμε-
νταλιστές του Ισραήλ υπερασπιζόμαστε το δικαίωμα του Ιράν 
στην αυτοάμυνα. Το Ισραήλ είναι ο επιτιθέμενος, να μην τα 
ανακατεύουμε όλα. 
Ο Τραμπ εξαπάτησε την ιρανική ηγεσία,ηλίου φαεινότερο, 

αφού έλεγε και ξανάλεγε, ότι το ζήτημα με το πυρηνικό πρό-
γραμμα του Ιράν θα πρέπει να λυθεί δια της διπλωματικής 
οδού. 
ΗΠΑ και Ισραήλ σχεδίασαν όλα τα κακά από τον Οκτώβριο 

του 2023. Το ίδιο το χτύπημα της 7ης. Δεν υπάρχουν απο-
δείξεις, μα υπάρχουν ισχυρές ενδείξεις και τα γεγονότα που 
επακολούθησαν... 
Έπεσαν Χαμάς, Γάζα Χεζμπολάχ Λίβανος βάλε και Χούθι, 

Συρία κ.ά. 
Δεν υπάρχει μισό αστικό δημοκρατικό κράτος στη Μέση 

Ανατολή συν όλοι με ελάχιστες εξαιρέσεις είναι πιασμένοι 
από τις ΗΠΑ και το Ισραήλ που τώρα επικεντρώνονται στον 
πάγιο στόχο τους που δεν είναι άλλος από την ανατροπή του 
καθεστώτος του Ιράν το οποίο είναι απομονωμένο. Δεν ξέρω 
πόσο αποδυναμωμένο είναι. Μακάρι να αντέξει. Δεν έχει 
σύγχρονη τεχνολογία και το πιο σημαντικο δεν έχει συμμά-
χους που θα σπεύσουν να το βοηθήσουν. Το Ισραήλ έχει το 
πλεονέκτημα, έχει υπεροχή. 
Δεν αποκλείω ανοικτή εμπλοκή των βρετανικών βάσεων 

στον πόλεμο. Ήδη ενισχύουν τις δυνάμεις τους, στέλνουν 
μαχητικά στην περιοχή... 
Πιο κάτω αναφέρω κάποια πράγματα που αφορούν στον 

αγώνα των λαών της Μεσης Ανατολής αλλά τα αφήνω στην 
άκρη επειδή δεν θελω να αποπροσανατολίσω τον κόσμο, να 
τον φύγω από αυτό που προέχει τώρα. 
Τεράστια ζημιά στο απελευθερωτικό αντιιμπεριαλιστικό κί-

νημα των χωρών της Μέσης Ανατολής έκαμαν η Χαμάς, η 
Χεζμπολάχ, το καθεστώς του Ιράν κ.ά. Με τα λάθη τους βοή-
θησαν τις ΗΠΑ και το Ισραήλ με πολλούς τρόπους.  
Πρέπει να μην ξεχνάμε οτι χωρίς τους στρατολογημένους 

πράκτορες, χωρίς τη διείσδυση, το Ισραήλ δεν θα μπορούσε 
να κάνει τα χτυπήματα που έκανε στη Μέση Ανατολή. 
Η θέση ότι πρέπει να εξαλειφθεί το κράτος του Ισραήλ, να 

εξαλειφθούν όλοι οι Ισραηλινοί μόνο τους ιμπεριαλιστιστές 
εξυπηρετεί. Έπαιξε το παιχνίδι των ΗΠΑ και του Ισραήλ. 
Όπως είπα όλα αυτά μένουν στην άκρη. Προέχουν άλλα. 
Το Ισραήλ είναι ο χωροφύλακας των ΗΠΑ στη Μεση Ανα-

τολή, δεν κάνει τίποτα χωρίς τη συγκατάθεση των ΗΠΑ.Ναι 
το εβραϊκό λόμπι στις ΗΠΑ είναι πανίσχυρο στο βαθμό που 
εξυπηρετεί τα συμφέροντα του αμερικανικού ιμπεριαλισμού 
που είναι άρρηκτα δεμένα με τα συμφέροντα του Ισραήλ. 
ΗΠΑ και Ισραήλ είναι ένα και αδιαίρετο. Το Ισραήλ ουδέποτε 
ενήργησε παρά και ενάντια στη θέληση των ΗΠΑ. 
Όλοι οι φιλειρηνικοί δημοκρατικοί άνθρωποι είναι μαζί με 

τον λαό του Ιράν μαζί με τους λαούς της λαούς της περιοχής, 
είναι με το δίκαιο ενάντια στο Ισραήλ και τις ΗΠΑ.

Η επίθεση του 
Ισραήλ στο Ιράν 

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Και πάλι οι μνήμες ταξι-
δεύουν και πάνε εκεί που 
οι πληγές ακόμα να ματώ-
νουν. Οι θύμησες για τις 
θλιβερές μέρες του Ιούλη 
του 1974 μας αναστατώ-
νουν και πάλι την μνήμη, 
και μας κάνουν να πονέ-
σουμε ξανά. 
Κάποιοι από εμάς... Πολύ 

λίγοι, θα τρέξουμε να οργανώσουμε εκδηλώ-
σεις μνήμης! Το θέμα έγινε ρουτίνα και πολι-
τικοποιήθηκε με την έννοια του προγραμμα-
τισμού! Τί εννοώ νομίζω το αντιλαμβάνονται 
οι πιο πολλοί από εμάς. Οι αρχές οργανώ-
νουν ταξίδια επισκέψεις με Βουλευτές για 
ενημέρωση, γυρίζουν πίσω και αναδιπλώνο-
νται για να συζητήσουν τα των επισκέψεων, 
με την ελπίδα ότι οι Βουλευτές μετά την επί-
σκεψη τους στο νησί, θα αρπάξουν την ευ-
καιρία και θα αναφερθούν στο δράμα του νη-
σιού με την ελπίδα να ληφθεί υπόψιν και να 
στηριχθεί από τους εκπροσώπους του κρά-
τους ούτως ώστε να επιτευχθεί έναρξη των 
διαπραγματεύσεων για λύση του προβλήμα-
τος.  
Δυστυχώς όμως η αλήθεια δεν κρύβεται 

όσο και να το θέλουμε. Οι παλιοί φεύγουν 
και λιγοστεύουν οι πρόσφυγες, λιγοστεύουν 
οι προερχόμενοι από τα κατεχόμενα, και λι-
γοστεύουν οι καταδιωγμένοι μετά από δυ-
στυχώς 51 χρόνια δίχως να υπάρξει η πολυ-
πόθητη λύση του προβλήματος.  
Είναι που ο κόσμος αλλάζει, είναι που τα 

ενδιαφέροντα των μεγάλων δυνάμεων αλλά-
ζουν, και το δικό μας πρόβλημα παραμένει 
εκεί θέμα για απασχόληση των πολιτικών δυ-
νάμεων του τόπου, και για λόγους που γίνο-
νται απλά προπαγανδιστικοί, και αιτίες για 
αναφορά στις προεκλογικές καμπάνιες   δυ-
στυχώς.  
Θα μαζευτούμε οι λίγοι... θα θυμηθούμε... 

και θα κλάψουμε. Θα θυμηθούμε εκείνα τα 
τραγικά γεγονότα της 15ης Ιουλίου με το προ-

δοτικό πραξικόπημα να μας θυμίζει τον Έλ-
ληνα εναντίον Ελλήνων, και τον αδελφό ενα-
ντίον αδελφού. Η κατάρα της αδελφοκτονίας 
μας πληγώνει τόσο που είναι αδύνατο να ξε-
χάσουμε, το πρωινό της 15ης Ιουλίου του 
1974. Φέρνω και πάλι στην επιφάνεια τα γε-
γονότα.  
Οδηγώντας σε δρόμο της Λευκασίας προς 

το Ραδιοφωνικό ίδρυμα της Κύπρου, και 
ακούγοντας για το πραξικόπημα κάτι που δεν 
μπορούσα να το πιστέψω. Οι μέρες που ακο-
λούθησαν ήταν για να μείνουν στη μνήμη 
μας σαν μέρες ντροπής και αγανάχτησης. Αν 
ήσουν εκεί και με αντίθετη γνώμη, κινδύνευες. 
Αν ήσουν τυχερός την γλίτωνες. Είναι πολλές 
οι αποδείξεις ανθρώπων που δολοφονήθη-
καν για τον απλό αυτό λόγο. 
Και το πραξικόπημα άνοιξε τις πόρτες για 

την εισβολή του Αττίλα, που τα αποτελέσματα 
τα γνωρίζουμε όλοι. Δίχως έλεγχο όλα, με τον 
καθένα να προσπαθεί να καταλάβει τι ακρι-
βώς γίνεται γύρω του. Και σε αυτή την περί-
πτωση ο κάθε ένας να προσπαθεί να γλιτώ-
σει τη ζωή του. Εγώ προσωπικά θεωρώ τον 
εαυτό μου πολύ τυχερό, γιατί απεφάσισα με 
μικρό αριθμό άλλων εφέδρων, να τρέξουμε 
να υπερασπίσουμε τους τόπους μας μετά 
από μια μεγάλη μάχη που δώσαμε για να 
καταβληθεί το γνωστό φυλάκιο των Τούρκων  
«ΚΟΤΖΆΚΑΓΙΑ», και την αποχώρηση μας 
μετά από τον σκοτωμό αρκετών στρατιωτών, 
όπως είπα και πιο πάνω να τρέξουμε να υπο-
στηρίξουμε το χωριό μας το οποίο όμως πλη-
σιάζοντας το, διαπιστώσαμε ότι είχε ήδη παρ-
θεί  από τα Τουρκικά στρατεύματα. Μιλάω 
φυσικά για τα χωριά Δίκωμο, πάνω και κάτω, 
που το μόνο που θυμάμαι τόσο έντονα και 
δεν λέει να φύγει από το νου μου, είναι η ση-
μαία των κατοχικών στρατευμάτων που 
ανάρτησαν οι Αττίλες στην εκκλησία του Αγίου 
Γεωργίου στο πάνω Δίκωμο. Ένα μαχαίρι 
στην καρδιά. Στη συνέχεια το χωριό μου Συγ-
χαρί, και το Βουνό, και Κουτσοβέντη, που 
βρίσκονται στον Πενταδάχτυλο. Για να πε-

ράσουμε όμως από όλη αυτή την διαδικασία 
οι κίνδυνοι ήταν μεγάλοι. Η επιθυμία όμως 
να ζήσουμε μας έδωσε κουράγιο να τρέξουμε 
και μέσα από πολλές ταλαιπωρίες να κατα-
λήξουμε στο Χωριό Μια Μηλιά όπου εκεί δι-
νόταν η τελευταία μάχη πριν την πρώτη εκε-
χειρία μετά από τους βομβαρδισμούς και τον 
χαμό τόσων ατόμων. Είναι πολύ δυνατά τα 
συναισθήματα που μας κυριεύουν και επα-
ναλαμβάνω το γεγονός ότι πολλοί από εμάς 
ήμασταν τότε τυχεροί που γλιτώσαμε και βρι-
σκόμαστε ακόμα εν ζωή, για να θυμούμαστε 
τις πληγές και να ελπίζουμε στον γυρισμό.  
Και όπως μας λένε και οι πολιτικοί… υπάρ-

χει ακόμα ελπίδα. Και όσο υπάρχει η ελπίδα, 
την παίρνουμε και προσπαθούμε να πρα-
γματοποιήσουμε το όνειρο μας. Την επανέ-
νωση του νησιού μας.  
Ας ευχηθούμε ότι αυτός θα είναι ο τελευ-

ταίος χρόνος που θα μιλάμε για όλα τούτα τα 
κακά που μας βρήκαν, και η μικρή μας πα-
τρίδα θα βρει την ελευθερία της και όλοι οι 
κάτοικοι της θα ζουν εκεί μονιασμένοι και αγα-
πημένοι. 
Τούτος ο τόπος είναι πολύ μικρός να μοι-

ραστεί στα δυο. Πολύ μεγάλος όμως για να 
χωρέσει όλους τους κατοίκους του. Τούρκους, 
Έλληνες, Αρμένιους, Μαρωνίτες, Λατίνου, 
Ούλλους τους κατοίκους του!  
Αν και πολύ φοβάμαι με τις νέες εξελίξεις 

στη Μέση Ανατολή να δείχνουν τα σημάδια 
του φόβου για τυχών έναρξη του τρίτου πα-
γκοσμίου πολέμου. Ο Θεός να βάλει το χέρι 
του και να ανατραπεί ο φόβος. Μη χειρότερα 
Θεέ μου!  
Τις ίδιες μέρες που οργανώνουμε εκδηλώ-

σεις για να ξαναφέρουμε στη μνήμη το με-
γάλο δράμα του νησιού μας… γίνονται και οι 
προσπάθειες για επανέναρξη των διαπρα-
γματεύσεων. Ας ελπίζουμε ότι τα πράγματα 
θα πάρουν τον δρόμο τους.  
Με όλα αυτά στην σκέψη εύχομαι να φτά-

σουν καλύτερες μέρες.

Τούτος ο τόπος είναι πολύ μικρός να μοιραστεί στα δυο!

Του Βασίλη 
Παναγή

Του Βασίλη  
Κωστή
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Προχώρησε τελικά ο Τράμπ το 
πρωί της Κυριακής σε επίθεση 
στις πυρηνικές εγκαταστάσεις 
του Ιράν. Μια επίθεση για την 
οποία θριαμβολόγησε και χαρα-
κτήρισε ως αποφασιστικό βήμα 
για την ειρήνη.  

Για ενάμιση τώρα χρόνο στηρί-
ζουν τη γενοκτονία που δια-
πράττει το Ισραήλ στη Γάζα, ότι 
πιο αποτρόπαιο έχουμε δει από 
την εποχή των ναζί. Και τώρα 

στηρίζουν την επίθεση των εντολοδόχων τους στο 
Ιράν και εμπλέκονται άμεσα, μιας και φάνηκε από 
νωρίς ότι το Ιράν  δεν είναι για τα δόντια των εντο-
λοδόχων τους. 

Το Ιράν δεν είναι μόνο. Τα δουλικά στον ιμπε-
ριαλισμό  σεΐχάτα  και μοναρχίες φάνηκε από την 
πρώτη στιγμή νωρίς την Κυριακή, ότι τρέμουν την 
εξέλιξη. Και έχουν απόλυτο δίκαιο. Οι λαοί τους 
τούς μισούν και θα έχουν να αντιμετωπίσουν νέα 
επίπεδα αντίστασης και κινημάτων. Είναι πια ζή-
τημα χρόνου για ανατροπές στην περιοχή.   

Ρωσία και Κίνα θα δείξουν επίσης τις διαθέσεις 
τους άμεσα που στα σίγουρα δεν θα είναι προς 
την κατεύθυνση εκτόνωσης της κρίσης. 

Είναι εξαιρετικά δύσκολο να φανεί πια δυνατό-
τητα συμβιβασμού μεταξύ των συμφέρονταν του 
Δυτικού ιμπεριαλισμού και του άξονα του νέου 
πόλου με ηγέτιδα δύναμη την Κίνα.  

Πόσο δύσκολο ήταν είχε φανεί όλη την προ-
ηγούμενη περίοδο, ειδικά με τους δασμούς 
Τράμπ. Τώρα γίνεται απίθανο και κινητήρια δύ-
ναμη των εξελίξεων θα είναι οι σκοτεινές δυνάμεις 
πίσω από τους τυφλούς ανταγωνισμούς. Η αν-
θρωπότητα εισήλθε απότομα σε νέα ιστορικό 
φάση.  

Οι ανεξέλεγκτοι ανταγωνισμοί του καπιταλισμού 
της κρίσης που παραπέμπουν στις εποχές πριν 
τον 2ο Μεγάλο Πόλεμο, δεν μπορούν να αντιμε-
τωπιστούν από τους εκφραστές του συστήματος.  

Η αποτυχία της αριστεράς να αναδείξει ότι πίσω 
από την γενοκτονία στη Γάζα και τώρα πίσω από 
την επίθεση στο Ιράν, βρίσκεται το παγκόσμιο σύ-
στημα, άφησε την αριστερά χωρίς ρόλο. 

Η αποτυχία της αριστεράς να αναδείξει ότι πίσω 
από αυτές τις εξαιρετικά απειλητικές για την αν-
θρωπότητα εξελίξεις βρίσκεται ο καπιταλισμός 
της κρίσης, είναι αντανάκλαση του ιστορικού συμ-
βιβασμού της αριστεράς στο εσωτερικό κάθε 
χώρας. Που είναι φανερή σε όποιο τομέα αγγί-
ξεις.  

Παντού περιορίζεται σε αναφορές σε ανικανό-
τητα και διαφθορά των κομμάτων και στελεχών 
της δεξιάς. Αφήνοντας να νοηθεί ότι ζητήματα θα 
λυθούν  με απλή αντικατάσταση  τους από «αδιά-
φθορους», χωρίς να γίνεται καμιά αναφορά στο 
οικονομικό σύστημα.   

Για περισσότερο από μιάμιση δεκαετία ο παγκό-
σμιος καπιταλισμός βρίσκεται σε δομική κρίση 
που τίποτε δεν δείχνει ότι μπορεί να ξεπεραστεί. 

Μέσα σε αυτές τις συνθήκες ΠΑΣΟΚ, Σύριζα, 
Νέα Αριστερά, Κίνημα Δημοκρατίας, για παράδει-
γμα, στην Ελλάδα, προτείνουν απλή αντικατά-
σταση της Νέας Δημοκρατίας. Ότι παρά τις 
απαισιόδοξες εκτιμήσεις ακόμα και μέσα από το 
ίδιο το σύστημα, οι ίδιοι θα αποκαταστήσουν την 
οικονομική τάξη, απλά και μόνο διότι θα διαχειρι-
στούν τον καπιταλισμό καλύτερα.  

Κατηγορούν την κυβέρνηση της Νέας Δημοκρα-
τίας ότι κρύβεται σε όλα τα εθνικά θέματα για να 
κερδίσει χρόνο, πριν παραδώσει καμένη γη. Ότι 
δεν υπερασπίζεται τα εθνικά συμφέροντα όπως 
θα τα υπερασπιστεί ένα αριστερό κόμμα. 

Αν τα εθνικά συμφέροντα όμως δεν είναι παρά 
τα συμφέροντα της άρχουσας τάξης, τότε είναι και 
πάλι χωρίς νόημα να κριτικάρεις τον κάτ΄ εξοχήν 
πολιτικό εκπρόσωπο της άρχουσας τάξης ότι δεν 
τα υπερασπίζεται αρκετά.  

Πρέπει να θεωρείται αξίωμα ότι τα υπερασπίζε-
ται γενικά όσο καλύτερα γίνεται μέσα στις υπάρ-
χουσες διεθνείς συγκυρίες αλλά και ισορροπίες 

πολεμικής ισχύς.  
Δεν υπάρχει μεγαλύτερη άγνοια των κανόνων 

του διεθνούς παιγνιδιού, ή μεγαλύτερη  συνειδητή 
απάτη, από το να υπόσχεσαι ότι μια αριστερή κυ-
βέρνηση θα επηρεάσει τις ισορροπίες που επι-
βάλλουν οι ανταγωνισμοί του διεθνούς κεφαλαίου 
και θα προφυλάξει έτσι τα εθνικά συμφέροντα. 

Χρειάζονται εντελώς αντίθετοι προσανατολισμοί 
και πολιτικές, που τίποτε δεν έχουν να κάνουν με 
πιο «πατριωτικές» πολιτικές. Αυτές  θα τις προ-
παγανδίσει ο Σαμαράς για παράδειγμα, και θα τις 
εγκαταλείψει όταν βρεθεί στην εξουσία και διαπι-
στώσει ότι δεν του πάει, ή θα οδηγήσει σε πολε-
μική σύγκρουση που δεν θα έχει νικητή, αλλά 
μόνο καταστροφές.  

Δεν υπάρχει ίσως μεγαλύτερη ατυχία για τους 
λαούς του κόσμου από το ότι η πιο πολύτιμη κλη-
ρονομιά πάνω στο θέμα των πολέμων, η μαρξι-
στική, έχει διαγραφεί με τον πιο απόλυτο τρόπο.  

Και οι εξελίξεις ειδικά των τελευταίων ωρών, κά-
νουν πιο επείγουσα από ποτέ την ανάγκη να 
αποταθούμε στην κληρονομιά του.  

Το «προλετάριοι του κόσμου ενωθείτε» έχει 
χάσει κάθε σημασία για την συντριπτική πλει-
οψηφία των σημερινών ηγετών που θα προσπα-
θήσουν πολύ για να μην γελάσουν στο άκουσμα 
του. Που όμως μπροστά στις σκοτεινές δυνάμεις 
που η καπιταλιστική κρίση αναδεικνύει, μπροστά 
στην απότομη στρατικοποίηση ακόμα και της «φι-
λειρηνικής» ΕΕ, αυτό μόνο θα μπορούσε να απο-
τελέσει διέξοδο.  

Δεν θεωρείται όμως ρεαλιστική από τις σημερι-
νές ηγεσίας μια τέτοια προοπτική, όταν ρεαλισμός 
είναι αυτό που εντοπίζεται σήμερα, τα στελέχη 
του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ για παράδειγμα, να 
«καταναλώνουν όλη την ενέργειά τους αναζητώ-
ντας τρόπο και σχήματα για να επανεκλεγούν στο 
κοινοβούλιο».  

Ο Τσίπρας επανέρχεται στο πολιτικό παιγνίδι με 
δικό του πολιτικό σχήμα όπως όλα δείχνουν. Με 
αναπάντητα τα ερωτήματα που αφορούν την 

ανατροπή της θέλησης του λαού στο Δημοψήφι-
σμα, ανατροπή σε μια νύχτα όλων όσων ο Σύριζα 
είχε υποσχεθεί.  

Μιλούν για τους κινδύνους που αντιπροσωπεύει 
η άνοδος των «αντισυστημικών», δεξιών σχημά-
των σε όλη την Ευρώπη και την εξαφάνιση της 
Αριστεράς από παντού! Αλλά δεν αποδίδουν 
καμιά ευθύνη στους εαυτούς τους, στην αποτυχία 
να δώσουν διέξοδο όταν ήταν κυρίαρχοι στη Ευ-
ρώπη, στη αποτυχία του ΠΑΣΟΚ, του Σύριζα, του 
οποίου η τότε ηγεσία ζητά  ρόλο ξανά σήμερα.  
Με στόχο, όπως ο Τσίπρας δήλωσε, όχι τον δη-
μοκρατικό σοσιαλισμό αλλά τον δημοκρατικό κα-
πιταλισμό. 

Μια προσπάθεια για σοβαρή ανάλυση θα ανα-
δείκνυε ότι η σημερινή άνοδος της ακροδεξιάς και 
του φασισμού είναι αποτέλεσμα της ήττας της 
Αραβικής Άνοιξης, του Occupay Wall Street, της 
συνεχιζόμενης αδυναμίας της αριστεράς στην Ευ-
ρώπη, στη Λατινική Αμερική, σε όλο τον κόσμο να 
προσφέρει διέξοδο από τα καπιταλιστικά αδιέ-
ξοδα.   

Είναι αποτέλεσμα της αδυναμίας Σύριζα να εκ-
πληρώσει την υπόσχεση του για πραγματική αλ-
λαγή που θα είχε αντίκρισμα για τις μάζες. Μια 
υπόσχεση που έδωσε ελπίδες και σε διεθνές επί-
πεδο, με το Podemos στην Ισπανία να φτάνει το 
20,65%  στις εκλογές του 2015  και τα δύο αρι-
στερά σχήματα στην Πορτογαλία το Bloco και το 
KKΠ με τους Πράσινους μαζί, στο 15%.  

Το Podemos τώρα έχει διαλυθεί ενώ τα δύο 
σχήματα στην Πορτογαλία είναι μαζί κάτω από 
5%.  

Η προοπτική του σοσιαλισμού είναι αυτό που 
λείπει από την εξίσωση. Και το πώς θα φτάσει να 
γίνει μια πειστική εναλλακτική είναι το καίριο ερώ-
τημα που πρέπει να απαντηθεί. 

Χωρίς μια τέτοια εναλλακτική, η σημερινή κρίση 
στη Μέση Ανατολή, αλλά και αλλού, οδηγούν με 
μαθηματική ακρίβεια στην προοπτική νέου Πα-
γκόσμιου Πολέμου.

ΚΤΥΠΗΣΑΝ ΤΙΣ ΠΥΡΗΝΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΙΡΑΝ  
Με ναζιστικό κυνισμό ανοίγουν την εποχή της βαρβαρότητάς

Η Ορθόδοξη Εκκλησία αποτε-
λεί τον πυρήνα της πνευματι-
κής, πολιτιστικής και ιστορικής 
ταυτότητας του Ελληνισμού για 
αιώνες. Από τους πρώτους αι-
ώνες του Χριστιανισμού έως σή-
μερα, η Ορθοδοξία στάθηκε όχι 
μόνο ως πηγή πίστης, αλλά και 
ως φάρος αξιών, ελευθερίας και 
πολιτισμού, ιδιαίτερα στις δύ-
σκολες ιστορικές περιόδους 
δουλείας, κατοχής και διωγμών. 

Ωστόσο, τις τελευταίες δεκαετίες –και ιδιαίτερα 
στον σύγχρονο κόσμο της πολυπολιτισμικότητας 
και της παγκοσμιοποίησης– παρατηρείται μια αυ-
ξανόμενη απαξιωτική και πολλές φορές εχθρική 
στάση απέναντι στην Ορθόδοξη Εκκλησία, όχι 
μόνο από άθεους ή αδιάφορους, αλλά κυρίως 
από ορισμένες αλλόθρησκες ομάδες. Η στάση 
αυτή δεν περιορίζεται μόνο σε λεκτικό επίπεδο ή 
θεωρητικές αντιρρήσεις, αλλά φτάνει πολλές 
φορές στα όρια της πρόκλησης, της βλασφημίας 
και της καταπάτησης των δικαιωμάτων των Ορ-
θοδόξων πιστών. 

 
Μορφές εχθρικής στάσης 
Η εχθρικότητα αυτή λαμβάνει διάφορες μορφές. 

Σε πολλές περιπτώσεις, αλλόθρησκοι (ιδίως φα-
νατικοί μουσουλμάνοι, ακτιβιστές άλλων θρη-
σκειών ή παραθρησκευτικών ομάδων) 
επιδεικνύουν ασέβεια προς ιερούς χώρους, σύμ-
βολα και τελετές της Ορθοδοξίας. Εικόνες βανδα-
λισμένων ναών, σπασμένων εικόνων ή ακόμα και 
επιθέσεων κατά κληρικών, είναι πλέον γνωστά 
φαινόμενα σε διάφορες χώρες, ακόμα και εντός 
Ευρώπης. 

Σε άλλες περιπτώσεις, η απαξίωση λαμβάνει τη 
μορφή νομοθετικής ή πολιτικής πίεσης. Ζητούν, 
για παράδειγμα, να αφαιρεθούν τα θρησκευτικά 

σύμβολα από τα σχολεία, τα δικαστήρια ή δημό-
σια κτήρια, χαρακτηρίζοντας τα ως «προσβλη-
τικά» ή «μη ουδέτερα». Παραγνωρίζεται έτσι η 
ιστορική και πολιτισμική σημασία αυτών των συμ-
βόλων, τα οποία είναι συνυφασμένα με την ταυ-
τότητα των λαών και ιδιαίτερα του ελληνικού. 

Ας θυμηθούμε και την απαράδεκτη στάση ορι-
σμένων αλλόθρησκων σε περιπτώσεις όπως της 
Μεγάλης Εβδομάδας ή της Ανάστασης, όπου πα-
ρατηρούνται προκλήσεις, βωμολοχίες ή ακόμη 
και προσπάθειες παρεμπόδισης των ιερών ακο-
λουθιών. Το φαινόμενο αυτό, ενώ δεν γενικεύεται 
σε όλους τους αλλόθρησκους, παραμένει ανησυ-
χητικό και δεν μπορεί να αγνοείται. 

 
 Ανοχή και σεβασμός, μια μονόπλευρη απαί-

τηση; 
Η Ορθόδοξη Εκκλησία διδάσκει την αγάπη 

προς όλους τους ανθρώπους, ανεξαρτήτως θρη-
σκείας, χρώματος ή καταγωγής. Αυτό όμως δεν 
σημαίνει ότι πρέπει να δείχνει παθητικότητα απέ-
ναντι στην ασέβεια ή στις επιθέσεις. Η ανοχή δεν 
μπορεί να είναι μονόπλευρη. Αν ζητείται σεβα-
σμός προς τις θρησκευτικές ελευθερίες αλλόθρη-
σκων στην Ορθόδοξη Ελλάδα ή στην Κύπρο, 
τότε οφείλουν και εκείνοι να δείχνουν τον ίδιο σε-
βασμό προς την πλειοψηφία και την παράδοση 
του τόπου. 

Δυστυχώς, ορισμένοι αλλόθρησκοι που ζουν ή 
εγκαθίστανται σε Ορθόδοξες χώρες επιδεικνύουν 
αλαζονική συμπεριφορά. Αντί να ενσωματωθούν 
αρμονικά και να σεβαστούν την παράδοση και τη 
θρησκευτικότητα του τόπου που τους φιλοξενεί, 
ζητούν να επιβάλουν δικές τους πρακτικές, να εξι-
σώσουν το αληθινό μήνυμα του Ευαγγελίου με δι-
δασκαλίες που δεν έχουν καμία σχέση με τον 
Χριστό και, σε ορισμένες περιπτώσεις, να επιτε-
θούν στη δομή και το ήθος της Ορθοδοξίας. 

 

Η υποκρισία των "ανεκτικών" 
Παρατηρείται και ένα φαινόμενο υποκρισίας 

από πολλούς διεθνείς οργανισμούς και ΜΜΕ. 
Ενώ είναι ταχείς να καταδικάσουν κάθε "υποψία 
ισλαμοφοβίας" ή "ρατσισμού" εναντίον αλλόθρη-
σκων, σιωπούν ή ακόμα και δικαιολογούν τη βλα-
σφημία και τις προσβολές κατά της Ορθόδοξης 
πίστης. Οι διπλοί αυτοί κανόνες καταδεικνύουν 
την ιδεολογική μεροληψία και τον εκλεκτικό αν-
θρωπισμό της εποχής μας. 

Το να υπερασπίζεσαι τον σεβασμό προς το 
Ισλάμ ή τον Ιουδαϊσμό είναι θεμιτό και αναγκαίο. 
Όμως, γιατί δεν θεωρείται εξίσου ιερό να υπερα-
σπιστείς την Ορθοδοξία από ύβρεις και χλευα-
σμούς; Γιατί πρέπει ο Ορθόδοξος να καταπίνει τη 
βλασφημία με "πνεύμα ανεξιθρησκίας", ενώ ο αλ-
λόθρησκος έχει κάθε δικαίωμα να φωνάζει για τα 
"θρησκευτικά του αισθήματα"; 

 
Η σημασία της εγρήγορσης 
Η απάντηση της Εκκλησίας και των πιστών δεν 

πρέπει να είναι η μισαλλοδοξία ή η επιθετικότητα, 
αλλά η σταθερότητα στην αλήθεια, η ορθοτομία 
και η διαρκής μαρτυρία πίστεως. Η ανοχή είναι 
αρετή μόνο όταν δεν μετατρέπεται σε αδυναμία. 
Οι Ορθόδοξοι οφείλουμε να είμαστε ειρηνικοί, 
αλλά όχι αδιάφοροι. Υπερασπίζουμε την πίστη 
μας, όχι μόνο γιατί είναι δική μας, αλλά γιατί είναι 
η Αλήθεια. Και η Αλήθεια πρέπει να λέγεται, 
ακόμα κι αν ενοχλεί. 

Η Πίστη μας δεν χρειάζεται "προστασία" με κο-
σμικά μέσα. Χρειάζεται όμως την αγρυπνία μας, 
τη φωνή μας, και το ήθος μας. Να μην δεχτούμε 
ποτέ να καταργηθεί ο Σταυρός από τις σημαίες, 
οι εικόνες από τα σχολεία ή οι καμπάνες από τους 
ναούς, για να μην "ενοχλούνται" εκείνοι που φι-
λοξενούνται σε αυτόν τον τόπο. Όποιος έρχεται, 
πρέπει να σέβεται· όχι να απαιτεί. 

Η απαράδεκτη στάση ορισμένων αλλόθρησκων 

απέναντι στην Ορθόδοξη Εκκλησία δεν πρέπει 
να αφήνει αδιάφορους ούτε τους πιστούς ούτε 
την Πολιτεία. Η θρησκευτική ελευθερία πρέπει να 
είναι αμοιβαία, όχι μονόπλευρη. Η Εκκλησία μας 
έχει αντέξει αυτοκρατορίες, διωγμούς, αιρέσεις 
και εισβολές. Θα αντέξει και την πρόκληση της 
σύγχρονης αδιαφορίας και απαξίωσης, αρκεί να 
την κρατήσουμε ζωντανή με πίστη, ήθος και 
εθνική συνείδηση. 

Φέτος θύμωσα πάρα πολύ που κάποιοι οργά-
νωσαν συνάντηση στο δημαρχείο την Αγία και 
Μεγάλη Πέμπτη που είχα κάνει παρατήρηση σε 
αυτούς. Ακόμη όταν έγραψα στο Facebook “This 
is holy week”, κάποιος αλλόθρησκος απάντησε 
“Τhis is the Bangladeshi New Year”. Απάντησα 
σε αυτήν την πρόκληση “Happy  Bangladeshi 
New Year”. Όπως σέβομαι τις εκδηλώσεις άλλων 
θρησκειών περιμένω να δω από αυτούς να δί-
δουν σέβας και προς τη δική μου Θρησκεία.  

Τουλάχιστον ας το καταλάβουν ότι η Μεγάλη 
Βρετανία είναι μία Χριστιανική χώρα.

Η απαράδεκτη στάση αλλόθρησκων προς την Ορθόδοξη Εκκλησία

Του Σωτήρη 
Βλάχου 

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ



  14      | Πέμπτη 26 Ιουνίου 2025

ΠΕΜΠΤΗ 26 ΙΟΥΝΙΟΥ 20:30 
Ο Χαζομπαμπάς (1967). Κωμω-
δία με τους Νίκο Σταυρίδη, Μίμη 
Φωτόπουλο, Σωτήρη Μουστάκα, 
Νίκο Δαδινόπουλο, Μπεάτα Αση-
μακοπούλου, Ντίνα Τριάντη, Πε-
ρικλή Χριστοφορίδη. Ένα ζευγάρι 
(Νίκος Σταυρίδης και Μπεάτα 
Ασημακοπούλου) παντρεύονται 
και αποκτούν ένα γιο. Ο πατέρας 
κάνει τα πάντα για να μεγαλώσει 
σωστά τον γιο του και να τον 
σπουδάσει.                                                                                                                                                                                                          
 
ΠΕΜΠΤΗ 26 ΙΟΥΝΙΟΥ 22:10  
Ποτέ δεν σε Ξέχασα (1962). Με-
λόδραμα με την Κάκια Αναλυτή, 
Δημήτρη Παπαμιχαήλ, Δέσπω Δια-
μαντίδου, Διονύση Παπαγιαννό-
πουλο, Σπύρο Μουσούρη, Αλεξάν-
δρα Λαδικού. Η κόρη ενός 
κακοποιού φεύγει από το σπίτι της 
για να βρει καταφύγιο κοντά σε μια 
γυναίκα που θα της δώσει δουλειά 
σε έναν οίκο μόδας.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 27 ΙΟΥΝΙΟΥ 22:35 
Attenberg (2010). Κοινωνικό 
δράμα με τους Αριάν Λαμπέντ, 
Βαγγέλη Μουρίκη, Γιώργο Λάν-
θιμο, Ευαγγελία Ράντου. Η Μαρίνα 
μεγαλώνει με τον αρχιτέκτονα πα-
τέρα της σε μια μικρή παραθαλάσ-
σια πόλη. Το ανθρώπινο είδος την 
απωθεί. Το παρατηρεί εξ’ αποστά-
σεως, μέσα από τους στίχους του 

Alan Vega των Suicide, τα ντοκι-
μαντέρ πάνω στη ζωή των θηλα-
στικών του Sir David Attenborough. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 27 ΙΟΥΝΙΟΥ 00:10 
Ο Εαφτούλης μου (1964). Κω-
μωδία με τους Λάμπρο Κωνστα-
ντάρα, Μπεάτα Ασημακοπούλου, 
Άννα Μαντζουράνη, Ζωή Φυ-
τούση, Θανάση Μυλωνά, Μιρά-
ντα Μυράτ. Ο Γιάγκος Αγγελής, 
διευθυντής ενός εργοστασίου, εί-
ναι ο τύπος του κλασικού φίλαυ-
του.  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ  28 ΙΟΥΝΙΟΥ 21:35 
Αγάπη μου Παλιόγρια (1972). 
Κωμωδία με τους  Κώστα Βουτσά, 
Ξένια Καλογεροπούλου, Νίκο Ρίζα, 
Γιώργο Μοσχίδη, Μαρία Φωκά και 
Έλσα Ρίζου. Ο Λουκάς και η Άννα 
είναι ένα υπέργηρο ζευγάρι. Μαζί 
αναπολούν τη ζωή τους. Από τότε 
που πρωτογνωρίστηκαν σε ένα 
αποκριάτικο πάρτι και ερωτεύθη-
καν ο ένας τον άλλο. 
                    
ΣΑΒΒΑΤΟ 28 ΙΟΥΝΙΟΥ 23:10 
Τσακιτζής ο Προστάτης των 
Φτωχών (1960). Κοινωνικό 
δράμα με τους Ανδρέα Μπάρ-
κουλη, Γκέλη Μαυροπούλου, Στέ-
φανο Στρατηγό, Τάκη Μηλιάδη, 
Αλέκα Στρατηγού. Ο ληστής Τσα-
κιτζής κατηγορείται άδικα για τον 
φόνο ενός πλούσιου χριστιανού, 

στην επαρχία που βρίσκεται υπό 
την εξουσία ενός αιμοδιψούς 
πασά. Ο νέος δραπετεύει στα 
βουνά όπου και μένει για χρόνια 
στην παρανομία.  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 29 ΙΟΥΝIOY 20:35 
Ρένα... να η Ευκαιρία (1980). 
Κωμωδία με τους Ρένα Βλαχο-
πούλου, Κώστα Ρηγόπουλο, 
Λάκη Κομνηνό, Δημήτρη Καλλι-
βωκά, Μαίρη Ραζή, Ανθή Γού-
ναρη, Γιώργο Βασιλείου, Θάνο 
Παπαδόπουλο. Ο χαμός του 
πρώτου αριθμού του λαχείου 
από μία φτωχή μοδίστρα, γίνεται 
η αιτία να γίνει διάσημη και τελικά 
να αποκτήσει πολλά λεφτά. 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 29 ΙΟΥΝIOY 22:05 
Πανικός (1969). Αστυνομική πε-
ριπέτεια με τους Κώστα Καζάκο, 
Άγγελο Αντωνόπουλο, Νίκο Γα-
λανό, Σοφία Ρούμπου, Σπύρο 
Καλογήρου, Ζώρα Τσαπελή. Επι-
στρέφοντας από ένα επαγγελμα-
τικό ταξίδι στη Ρόδο, ο Μάρκος 
μαθαίνει ότι ο άρρωστος γιος του 
έχει πέσει θύμα απαγωγής. Δέ-
χεται να καταβάλει τα λύτρα που 
ζητούν οι απαγωγείς, και ο αστυ-
νόμος Μακρίδης φροντίζει να δο-
θούν σημαδεμένα χαρτονομί-
σματα, για να τους εντοπίσουν. 
  
 

ΔΕΥΤΕΡΑ 30 ΙΟΥΝIOY 21:00 
Όχι Τώρα Αγαπούλα (2006). 
Θέατρο της Δευτέρας με τους Βα-
σίλη Τσιβιλίκα, Θάνο Καληώρα, 
Μαίρη Βλουτή, Δήμητρα Τζιόβα, 
Φαίη Γεωργακοπούλου, Στέλιο 
Καλαθάς, Μάνο Πίντζη, Ίρις Πα-
νταζάρα, Μαρίτα Μπαχράμη, 
Ελένη Παναγιώτου. Η ιστορία 
διαδραματίζεται σε ένα λονδρέ-
ζικο οίκο γουναρικών, που διευ-
θύνεται από δύο επιχειρηματίες 
τελείως διαφορετικούς μεταξύ 
τους.  
ΤΡΙΤΗ 1 ΙΟΥΛIOY 20:30 
Βασιλιάς της Γκάφας (1962). 
Κωμωδία με τους Θανάση Βέγγο, 
Πάρη Λεβέντη, Θανάση Μυλωνά, 
Γιάννη Βογιατζή, Κούλη Στολίγκα, 
Γιώργο Γυφτόπουλο. Ένας γκα-
φατζής που νομίζει ότι είναι με-
γάλο λαγωνικό, ο Φρίξος, εργά-
ζεται ως ντετέκτιβ σ’ ένα γραφείο 
ερευνών όπου μια μέρα του ανα-
τίθεται να βρει την ανεψιά και μο-
ναδική κληρονόμο του μεγαλοε-
φοπλιστή Μηνά Γιακουμή, η 
οποία έχει εξαφανιστεί εδώ και 
καιρό.   
ΤΡΙΤΗ 1 ΙΟΥΛIOY 21:45 
Βασανισμένη Αγάπη (1986). Αι-
σθηματική κομεντί με τους Αν-
δρέα Αργυριδη, Σώτο Φιλιππίδη, 
Κώστα Παπαμαρκίδη και Όλγα 
Ποταμίτου. Χαρές και γλέντια στο 

σπίτι της Μαρίας, η οποία πα-
ντρεύεται με προξενιό, έναν άν-
δρα που διάλεξε ο πατριός της. 
Εκείνη, απογοητευμένη και ταλαι-
πωρημένη από τον προηγού-
μενο δεσμό της,  δέχεται την πα-
ντρειά κι ας μην έχει ξεπεράσει  
ακόμη τον αγαπημένο της Αλέξη, 
που εντελώς ξαφνικά, της έστειλε 
ένα γράμμα, ζητώντας της να χω-
ρίσουν για πάντα.  
ΤΕΤΑΡΤΗ 2 ΙΟΥΛIOY 21:40 
Με Χωρίς Γυναίκες (2014). Κω-
μωδία  Θοδωρής Αθερίδης, Δη-
μήτρης Ήμελλος, Σμαράγδα Κα-
ρύδη, Σοφία Σεϊρλή Δύο 
σαραντάρηδες να αναζητούν την 
«ωραία του σχολείου» τους. Οι 
φήμες λένε πως έχει γίνει μοναχή 
κάπου στην Ηλεία. Ανακαλύπτουν 
ότι στην πραγματικότητα η παλιά 
τους συμμαθήτρια έχει γίνει πρό-
σωπο του υποκόσμου. Και η πε-
ριπέτεια ξεκινά...   
ΤΕΤΑΡΤΗ 2 ΙΟΥΛIOY 23:00 
Τα Τούβλα (1985). Κωμωδία με 
τους Κώστα Βουτσά, Σωτήρη 
Μουστάκα, Ντίνο Ηλιόπουλο, 
Σταμάτη Τζελεπή, Νανά Βενέτη 
και Πίτσα Κονιτσιώτη. Ο Κώτσος 
και ο Σώτος, έχοντας καταφέρει 
να γίνουν στη ζωή πλούσιοι ερ-
γοστασιάρχες, αντιμετωπίζουν 
πρόβλημα λόγω της έλλειψης 
παιδείας.
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ΠΕΜΠΤΗ 26/6 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 27/6 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 28/6 
06.00 Κύπρος ένα Προσκύ-
νημα          
09.00 Γευστικό Ταξίδι στο 
Χωριό 

11.30 Αθλητικό Πανόραμα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Μαζι/Birlikte 
13.30 Κύπριοι του Κόσμου 
14.00 Να Με Προσέχεις 
15.00 Πολιτιστικό Ημερολό-
γιο 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό  
17.00 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.20 Παραδοσιακή Βραδιά  
21.00 Προσωπικότητες 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 29/6 
05.30 Θεία Λειτουργία   
08.00 Χρονογράφημα (Ε)     
08.30 Παραδοσιακή Βραδιά 
(Ε)     
10.30 Ύπαιθρος 
11.00 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα 
11.30  Κοίτα με στα μάτια   
12.00 Ειδήσεις    
12.30 Αμύνεσθαι Περί Πά-
τρης 
14.30 Χρονογράφημα 
15.00 Προσωπογραφίες 
16.00 Ειδήσεις   
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό 
 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Μουσικές Ιστορίες 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 30/6 
05.00 Θεία Λειτουργία 
09.00 Κουζίνα σε Ρόδες 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Ιωάννης ο Ηγαπημέ-

νος- Έφεσος- Πάτμος- Κύ-
προς 
14.30 Επικοινωνία 
16.00 Ειδήσεις  
16.30 Γειτονία μου Κόσμε 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Κυπριώτικα Σκέτς-  
«Η Σιηράτη» 
20.00 “Γκόλ και θέαμα” 
 
ΤΡΙΤΗ 1/7 
09.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Καμώματα τζι Αρώ-
ματα (Ε)   
14.30 Επικοινωνία 
16.30 Αγιά Μαύρα και Άγιος 
Τιμόθεος- Κοιλάνι- Μαχαι-
ράδο 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
20.30 Οι Μαρωνίτες της Κύ-
πρου ΝΕΑ ΕΚΠΟΜΠΗ 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 2/7 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Στα Έγκατα της Γής - 
Τηλεταινία 
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα   
14.40 Η Ιστορία του Αγροτι-
κού Κινήματος 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.30 Άγιος Γεώργιος Αττάλου 
17.00 Ακολουθία του Νιπτή-
ρος

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
14:00 Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time 
19:00 Alternate #Commun-
ityChest or #Throwback-
Thursday 
20:00 Thursday Evening 
22:00 All The Hits, All Night 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Friday Night 
22:00 Feel-Good Friday 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 LGR Breakfast  
10:00 Saturday Brunch 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 Saturday Shout-Out 
19:00 LGR House Party Mix 
22:00 Hit Mix 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 LGR Breakfast 
10:00 Children’s 
Prοgramme Followed by 
Church Broadcast From St 
J / 12 A / AA 
13:00 The Cypriot Hour / 
Sunday Afternoon Show 
16:00 Zito To Elliniko Tra-
goudi  
19:00 Ta Tragoudia Tis Psi-
xis 
22:00 Ultimate Lovers Mix   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits  
16:00 Drive Time 
19:00 Mix N' Match, New 
Music 20:00 Chai, Kanella 
Je Kouventa 
22:00 LGR In The Mix 
23:00 Monday Moods 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 LGR In The Mix  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 LGR's Feel-Good Mix 
20:00 Soundwaves 
22:00 The Refuge

ΠΕΜΠΤΗ 26 ΙΟΥΝΙΟΥ 
10:00 Μουσικές Ιστορίες Ά κύκλος  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
20:00 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την 
Βασούλα Χριστοδούλου 
20:30 Ελ/κή ταινία: Ο Χαζομπαμπάς 
(1967) 
21:10 Ελ/κή ταινία: Ποτε ́δεν σε Ξεχ́ασα. 
(1962) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 27 ΙΟΥΝΙΟΥ  
10:00 Μουσικές Ιστορίες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Παραδοσιακή Βραδία  
22:00  Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Arachne Women’s Support - Αραχ́νη  - 
Street Festival 
22:35 Ελ/κή ταινία: Attenberg (2010) 
00:10 Ελληνική ταινία: Ο Εαφτούλης μου 
(1964) 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 28 ΙΟΥΝΙΟΥ  
12:00  Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Στων Αστερίων τις Νότες 
21:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
22:10 Ελ/κή ταινία: Αγάπη μου Παλιόγρια 
(1972) 
23:10 Ελ/κή ταινία: Τσακιτζής ο Προστά-
της των Φτωχών (1960) 
00:50 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Βασούλα Χριστοδούλου GUEST 
Κυριάκος Χαραλαμπιδ́ης - 
Ελληνοκύπριος ποιητης́ 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 29 IOYNIOY 
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της Θείας 
Λειτουργίας από τον Ιερό Ναό των 12 
Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:20 45 Λεπτά Κύπρος: Episode 35 
20:05 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή 

20:35 Ελ/κή ταινία: Ρένα... να η Eυκαιρία 
(1980) 
22:05 Ελ/κή ταινία: Πανικός (1969) 
23:30  Mε το Φακό του Hellenic TV: Cy-
prus Forum London 2nd 22.5.2025 part2 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 30 IOYNIOY    
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Greekstories: Αυγουστίνος Γα-
λιάσσος  
20:25 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Όχι Τώρα 
Αγαπούλα - Τσιβιλικάς 
22:30 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 1 IOYΛIOY  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρω-
τοπρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Ελ/κή ταινία: Βασιλιάς της Γκάφας 
(1962) 
21:45 Ελ/κή ταινία: Βασανισμένη Αγάπη 
(1986) 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 2 IOYΛIOY 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Προκλήσεις 
21:00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
21:40 Ελ/κή ταινία: Με Χωρίς Γυναίκες 
(2014) 
23:10 Ελ/κή ταινία: Ε-Mail (2003)
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Iran-Israel ceasefire holds 
as Trump applies pressure

A fragile ceasefire began 
to take effect between 
Iran and Israel on Tues-

day, spurred by pressure from 
US President Donald Trump, 
raising hopes of ending the 
most intense military clash 
between the Middle East arch-
foes. 

Both nations indicated the 12-
day aerial conflict had paused, 
at least temporarily, following 
Trump’s public reprimand for 
breaching a ceasefire he an-

nounced at 5am GMT. 
Israel lifted nationwide res-

trictions at 8pm local time, with       
officials confirming that Ben  
Gurion Airport near Tel Aviv had 
reopened. Iran’s airspace was 
also set to reopen, according to 
state-linked Nournews. 

Iranian President Masoud 
Pezeshkian declared a “great 
victory,” stating Iran had suc-
cessfully concluded the war, as 
reported by Iranian media. He 
also informed Saudi Crown 

Prince Mohammed bin Salman 
that Tehran was open to resolv-
ing issues with the US. 

Israeli Prime Minister Benjamin 
Netanyahu likewise declared a 
historic achievement. 

The truce, seen as vital to end-
ing the most intense Iran-Israel 
fighting in decades, got off to an 
uncertain start. Both sides de-
layed confirming the ceasefire 
and accused each other of vio-
lations, highlighting how delicate 
and tentative the agreement     
remains. 

Trump chastised both coun-
tries but reserved harsher words 
for Israel, urging the US ally to 
“calm down now.” He later said 
Israel had halted further attacks 
at his urging. 

Israeli Defense Minister          
Israel Katz told US counterpart 
Pete Hegseth that Israel would 
observe the truce unless Iran 
broke it. Pezeshkian similarly 
said Iran would abide by it if        
Israel did, according to Iranian 
sources. 

The ceasefire’s durability re-

mains uncertain due to the deep 
mistrust between the countries. 
Still, Trump’s role in halting hos-
tilities showed Washington’s on-
going influence in the unstable 
region. 

Israeli military chief Eyal Zamir 
said a “significant chapter” had 
ended, though the broader cam-
paign against Iran was not fin-
ished. He noted the army would 
now shift focus back to fighting 
Iran-backed Hamas in Gaza. 

Iran’s military command 
warned both Israel and the US to 
heed the “crushing blows” deli-
vered in the conflict. 

Iran reported 610 fatalities 
and 4,746 injuries from Israeli 
strikes. Iran’s retaliatory missile 
attacks killed 28 people in Israel, 
marking the first time Iranian 
missiles breached Israel’s air 
defences in large numbers. 

Global oil prices dropped and 
stock markets surged in res-
ponse to the truce, reflecting 
optimism that Gulf oil flows 
would remain uninterrupted.

At least 46 Palestinians 
waiting for food aid 
have been killed by 

Israeli fire in two separate in-
cidents in central and south-
ern Gaza, according to rescue 
teams and hospital sources. 

UN agencies have harshly 
criticized the US-and Israel-
backed food distribution sys-
tem, with one official describing 
it as “an abomination” and “a 
death trap.” 

These fatal incidents have 
become an almost daily occur-
rence but have drawn little      
international attention since   
Israel's strikes on Iran over a 
week ago. 

Excluding the most recent 
deaths, the UN reports that 
more than 410 Palestinians 
have been killed by Israeli 
gunfire or shelling since the 
Gaza Humanitarian Founda-
tion (GHF) began operations 
in late May. 

Footage from al-Awda Hos-
pital in Nuseirat showed scenes 
of chaos as young men with 
gunshot wounds were carried 
in, many soaked in blood and 
crying out in pain. The hospital 
quickly became overwhelmed, 
with patients covering the 
floors as beds filled. 

Officials from the hospital 
and Hamas-run Civil Defence 
said at least 21 people were 
killed and around 150 injured. 

Eyewitnesses reported that 
thousands had gathered near 
a GHF-operated distribution 
point located inside an Israeli 
military zone when Israeli troops 
opened fire. 

The Israel Defense Forces 
(IDF) acknowledged that a ga-
thering had been “identified in 
an area adjacent to IDF troops 
operating in the Netzarim cor-
ridor,” and said reports of ca-
sualties were “under review.” 

The GHF, however, denied 
that any incidents occurred 
near its sites on Tuesday mor-
ning. 

In a separate incident that 

same morning, paramedics 
said another 25 people were 
killed near a GHF facility in 
southern Gaza. 

Israel partially lifted its total 
blockade on Gaza just over a 
month ago, and the GHF began 
distributing aid shortly there-
after. It claims to have deliv-
ered 41 million meals to date. 

Although officially designated 
as a private organization, the 
GHF is backed by the US and 
Israel, and employs armed pri-
vate security contractors. Its 
opaque funding and operations 
have led major aid groups and 
UN agencies to refuse collabo-
ration, accusing the foundation 
of aligning with Israeli military 
objectives in ways that breach 
humanitarian norms. 

Israel, however, views the 
GHF as central to a new aid 
strategy aimed at weakening 
Hamas’s hold on Gaza. 

In response to the latest       
violence, UN human rights of-
fice spokesperson Thameen 
al-Kheetan condemned Israel’s 
aid approach during a press 
briefing in Geneva. 

“Israel’s militarised aid 
mechanism contradicts inter-
national standards for humani-
tarian relief,” he said, adding: 
“Using food as a weapon and 
denying civilians access to es-
sential services amounts to a 
war crime.” He noted that whe-
ther war crimes were committed 
would be for courts to determine. 

Despite the crisis, Israel con-
tinues to permit some aid trucks 
into Gaza for UN and select 
NGOs. 

On Saturday, World Central 
Kitchen confirmed that aid lor-
ries had reached its teams in 
Gaza for the first time in over 
12 weeks, allowing them to re-
sume operations at several 
kitchens. 

Still, aid experts warn that the 
amount of food reaching the 
population is insufficient, and 
that Gaza remains perilously 
close to famine.

UN condemns Gaza 
aid 'death trap' amid 
ongoing killings

Stefanos Stefanou re-elected as AKEL General Secretary

Stefanos Stefanou was re-
elected as General Sec-
retary of AKEL on Sunday 

during the final day of the party’s 
Pancyprian Congress in Nico-
sia. In his address, he said the 
party was entering the battle for 
a strong and combative AKEL 
that will pave the way for the 
progressive change the coun-
try and its people need. 

The voting took place on Sun-
day morning. 810 delegates cast 
ballots, with 781 supporting Ste-
fanou - a 96.4% majority - and 
29 voting against. 

“We are builders of life, always 
committed to the struggle for 
peace in Cyprus and across the 
world,” Stefanou said, thanking 
delegates for their trust and des-

cribing the responsibility as 
enormous. 

“At AKEL, we turn responsibi-
lity into struggle and demands - 
opening the way to progress, 
expanding our horizons, reviving 
hope for a people that suffers 
from the consequences of the 
Turkish invasion and occupation 
but refuses to surrender,” he 
added. 

He also voiced concern over 
rising tensions in the region, fol-
lowing a U.S. strike on Iran.  

“After the U.S. hit Iran, the situ-
ation is escalating dangerously,” 
he said, adding that AKEL stands 
with the millions worldwide de-
fending peace and international 
law. 

Stefanou said that solving the 

Cyprus problem remains AKEL’s 
top priority.  

“So that our country is freed 
from occupation. So that Greek 
Cypriots and Turkish Cypriots 
can live together peacefully, in 
a common, bicommunal state 
without barbed wire and check-
points.” 

He reaffirmed AKEL’s commit-
ment to a federal solution, say-
ing, “Cyprus belongs to all its 
people: Greek Cypriots, Turkish 
Cypriots, Maronites, Armenians 
and Latins.” 

On the economy, Stefanou 
said the party would continue 
fighting to protect society from 
rising prices and anti-social poli-
cies.  

“Social justice is not just a    
slogan - it is the soul of the Left,” 
he said, adding that AKEL would 
always fight for the dignity of 
workers and citizens. 

He also warned of the threat 
posed by the far right.  

“We will not allow our country 
to relive the tragedies brought by 
the far right. We will continue to 
remind people what the fascists 
and tanks did to this country.” 

Addressing youth issues, Ste-
fanou said that creating genuine 
prospects for young people re-
mains a core goal - “so that no 
one needs to emigrate, so they 

can have housing, start families, 
and feel that their dreams have 
a place in this country.” 

The 24th Congress, he said, 
was rich in ideas, criticism and 
determination.  

“One hundred and three dele-
gates spoke - this is real demo-
cratic participation,” he said. 

“This is a true celebration of 
democracy and collectivity. We 
asked questions. We sought 
answers. We set goals. We took 
decisions - not for paper, but for 
action. For engagement with 
society. For participation in peo-
ple’s daily struggles,” he added. 

Stefanou said the party would 
now move forward in a more co-
ordinated and dynamic way, with 
deeper presence in workplaces, 
neighbourhoods, youth spaces 
and mass organisations - “with 
modern tools, but the same class-
based compass.” 

“AKEL was born of need and 
of the people’s struggle against 
injustice,” he said. “But it is also 
the mother of hope - the hope to 
build a peaceful Cyprus, to shape 
tomorrow, to bring change. This 
hope is in our hands.” 

The Congress, he concluded, 
sent a clear message: “AKEL is 
here - united, strong and ready 
for the battles ahead. Now and 
always.”
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Greece has arrested a 
Georgian woman sus-
pected of discarding a 

cigarette that helped trigger one 
of several wildfires razing land 
and threatening homes on the 
island of Chios. 

Blazes broke out on Chios in 
the Aegean Sea on Sunday and 
tore through 10,000 acres of 
mainly bush and pasture land 
in three days, Greece’s climate 
crisis and civil protection mini-
stry said on Wednesday. 

The Georgian was charged 
with unintentional arson. Witnes-
ses saw her drop a cigarette, a 
fire brigade official said. 

There was no official confir-
mation of the arrest or identity 
of the suspect. 

Though the wildfires were lar-
gely contained by Wednesday, 
hundreds of firefighters remained 
on Chios to prevent rekindling 
and bring all fronts under control, 
the Greek fire brigade said. 

A state of emergency was de-

clared on the island earlier this 
week, after five wildfires raged, 
driven by strong winds. Evacu-
ation orders were issued for 17 
communities. 

The fires began in the areas of 
Kofinas, Agia Anna, and Agios 
Makarios. A fourth blaze broke 
out just after midnight in Agios 
Markos, followed by a fifth on 
Monday morning in Agiasmata. 

The wildfires destroyed 
homes, farmland, and critical    
infrastructure.  

By Tuesday morning, more 
than 444 firefighters, 85 fire 
trucks, 11 helicopters, and two 
firefighting planes had been de-
ployed. Reinforcements arrived 
from Athens, Thessaloniki and 
Lesbos.  

Images from the island 
showed desperate locals aiding 
fire crews, tossing buckets of 
water and using clothing to 
smother small fires as flames 
approached their homes. 

Extensive damage was re-
ported to at least one distillery, 
with residents expressing frus-
tration at being unable to return 

and assess damage to their 
properties. 

The fires also damaged the 
local power grid, leading to out-
ages in the Vrontados area.  

Crews from the Hellenic     
Electricity Distribution Network 
(HEDNO) were sent from Les-
bos to restore power. 

Authorities reported additional 
issues with the island’s water 
supply and other infrastructure. 

At Europe’s southernmost tip, 
Greece is often hit by wildfires 
during its hot and dry summers, 
but authorities say the fast-chang-
ing climate is fuelling more des-
tructive blazes. 

The Greek government has 
paid hundreds of millions of euros 
in damages related to extreme 
weather to households and far-
mers and to update firefighting 
equipment. 

It has upped firefighter num-
bers to a record 18,000 this year 
in anticipation of a challenging 
fire season. They will be assis-
ted by 294 firefighters from five 
European countries from July 1 
to Sept. 15. 
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Greece holds Georgian suspected of 
fuelling Chios fire with cigarette

Grocery inflation hits 
4.7%, highest since 
February 2023

British grocery price infla-
tion rose to 4.7 per cent 
for the four weeks to June 

15, its highest level since Feb-
ruary last year, dealing another 
blow for low-income households, 
data from market researcher 
Kantar showed on Tuesday. 

The figure, which compared 
to 4.1 per cent in last month’s 
report, was driven by price rises 
in products such as chocolate, 
butter and meat, Kantar said, 
with everyday staples becoming 
less affordable. 

Market leader Tesco said  
earlier this month that new em-
ployer taxes and regulatory 
costs were adding to inflation-
ary pressure at a time when 
commodity prices were rising, 
squeezing both businesses and 
shoppers alike. 

Industry researcher the Insti-
tute of Grocery Distribution has 
forecast that food inflation could 
hit nearly 5 per cent this year, 
warning that ongoing global 
supply chain issues may con-
tribute to further volatility. 

Data from Asda and the      
Centre for Economics and Busi-
ness Research, published on 
Monday, showed that while 
average real disposable income 
is rising in the UK, the lowest-
earning 40 per cent now have 
less spending power than they 
did in 2021. 

“Consumer concerns over 

price are continuing, and this is 
reflected in the figures. Sales 
of own label ranges grew at      
4.2 per cent this month, ahead 
of branded lines, as shoppers 
looked to balance their budgets,” 
Fraser McKevitt, head of retail 
and consumer insight at Kantar, 
said. 

Kantar said grocery sales in 
value terms increased 4.1 per 
cent year-on-year over the four 
weeks, helped by warm weather, 
which typically encourages more 
seasonal food and drink pur-
chases. 

However, it said when inflation 
was taken into account grocery 
volumes fell 0.4 per cent – the 
first year-on-year decline this 
year. 

Tesco, number two player 
Sainsbury’s, discounter Lidl and 
online supermarket Ocado were 
the standout performers over 
the 12 weeks to June 15 with 
year-on-year sales gains of 7.0 
per cent, 5.7 per cent, 11.2 per 
cent and 12.2 per cent respec-
tively. 

Number three player Asda  
remained the industry laggard 
with a sales decline of 1.7 per 
cent, though its performance is 
on an improving trend. 

Kantar said spending on gro-
ceries at cyberattack-hit Marks 
& Spencer rose 12.0 per cent, 
though the retailer is not inclu-
ded in its market share data set. 

Amazon to invest £40bn in UK 
with thousands of new jobs 

Amazon has announced it 
will invest £40bn in the UK 
over the next three years, 

creating thousands of jobs and 
expanding its operations with 
four new warehouses. 

The online retail giant plans to 
build two major fulfilment centres 
in the East Midlands, expected to 
open in 2027. The exact locations 
have not yet been confirmed. 
Two other sites – in Hull and 
Northampton – were previously 
announced and are scheduled 
for completion in 2025 and 2026 
respectively, with around 2,000 
jobs to be created at each. 

Amazon is already one of the 
UK’s largest private sector em-
ployers, with about 75,000 staff. 
As part of the new investment, 
the company will also construct 

two additional buildings at its 
east London headquarters, open 
new delivery stations, upgrade its 
transport network, and redevelop 
Bray Film Studios in Berkshire, 
which it acquired last year. 

The £40bn investment includes 
much of the £8bn committed in 
2024 to UK data centre construc-
tion and maintenance, as well as 
spending on employee wages 
and benefits. 

Prime Minister Sir Keir Starmer 
described the investment as a 
“massive vote of confidence in the 
UK as the best place to do busi-
ness,” highlighting the creation 
of “real opportunities” for people 
across the country. Chancellor 
Rachel Reeves called it a “pow-
erful endorsement of Britain’s 
economic strengths.” 

Amazon chief executive Andy 
Jassy said the expansion would 
benefit communities across all 
four nations of the UK. “When 
Amazon invests, it’s not only in 
London and the South East,” he 
said.  

“We’re bringing innovation 
and job creation to communities 
throughout England, Wales, 
Scotland and Northern Ireland.” 

Despite the positive economic 
news, Amazon continues to face 
criticism from some regulators, 
unions and campaigners. Con-
cerns remain over working con-
ditions in its warehouses – which 
the company denies – while the 
UK’s grocery regulator has re-
cently launched a probe into 
Amazon’s compliance with sup-
plier payment rules.

www.parikiaki.com
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SPASTA, the Greek dance group everyone’s talking about!

www.parikiaki.com

If you attended CyWineFest earlier 
this month, there’s no doubt you too 
would have been mesmerised by a 

new dance group making noise in our 
community… I’m talking about Spasta, 
who formed only three months ago but 
are already bringing pure vibes to every 
performance! 

Like a scene out of a classic Greek 
movie, they bring rhythm, passion and 
tradition with every step, spin and foot-
slap. From the first beat of the music to 
the final cheer, their energy is infectious 
and their presence unforgettable. 

I caught up with founder Ellis Chara-
lambous, who told me all about how 
the group came together, the meaning 
behind the name Spasta, and why he 
believes dance is more than just a 
movement… 

 
When and why was Spasta formed? 

The idea of Spasta actually started a 
year and a half ago. I was on crutches 
after blowing out my knee playing foot-
ball, and it was driving me mad - going 
out to all these Greek nights with friends 
and not being able to dance. In that  

moment, I told myself: when I can walk 
and dance again, I’m going to start my 
own Greek dance school. And honestly, 
that’s where it all began. After that, I 
started thinking about names and logo 
ideas, which took around four months. 

 
Why Spasta? 

I played around with lots of different 
names, but Spasta - which means 
“break it” or “let loose” - perfectly cap-
tures everything I feel about Greek dan-
cing. It’s a word that doesn’t translate 
easily, and I think that’s a good way to 
describe Spasta too. We’re not just a 
dance group - we love performing, and 
we represent the spirit of release, ener-
gy, and passion that defines Greek and 
Cypriot dance. At the same time, we’re 
bringing together people who share a 
love of dancing, creating space to so-
cialise, connect, and make new friends. 

My dad used to tell me stories about 
hanging out at Greek social clubs when 
he was younger. For our generation, the 
closest we’ve had is Greek school - but 
it’s just not the same. Spasta is our way 
to break free from life’s stresses and 

reconnect with culture and tradition. 
 

Tell us about the members of the 
group. 

I obviously could not do all of this by 
myself so I thought long and hard about 
who to get involved – people I can trust 
and who I feel embody my love and 
passion for Greek dancing.  

The first person that came to mind 
was my friend Chris (Yiannitsarou) who 
I’ve known for many years. I didn’t have 
to ask him twice - he was there straight 
away. Then there's my brother, Rico – 
he’s involved whether he likes it or not! 
He's quite new to performing but has 
taken it all in his stride. When he danced 
the tatsia at the wine festival, you 
wouldn’t have guessed it was only his 
second time. He’s been practising a lot 
and now loves it more than ever. And   
finally we have Michael (Miltiadous) and 
Christo (Michaelides), our two youngest 
members. We need young blood - they 
can do the big kicks and quick moves 
because my knees can't anymore! But 
more importantly, we want to give back 
to the younger generation and bring 
new people in. They're good boys, hard 

workers, and eventually they'll become 
teachers too.  

 
Besides performing at events, you 
hold Greek dancing lessons every 
Monday evening at Hadley Wood 
tennis club.  

Yes, we run both beginner and       
advanced classes and right now we're 
focusing on zeibekika. The beginner’s 
class runs from 7-8pm and the advan-
ced from 8-9pm. We also teach the    
hasapiko, tsamiko, and a few group 
dances that are really fun.  

We encourage everyone to learn a 
bit of everything. We don't just teach a 
routine and send you on your way, our 
classes are designed to uplift, inspire 
and give people the confidence to go 
out there and dance.  

At the moment it's adults only (16+), 
but in September, we’ll be launching 
kids classes, ranging from ages 4 to 15, 
depending on interest.  

 
What can someone expect by taking 
part in these lessons? 

They’ll be stepping into a community 
- and I really want to emphasise that 
community is at the heart of Spasta. 
That’s what sets us apart. We're here 
week in, week out, having fun, and we’re 
also planning regular events where our 
students can practise what they've been 
learning in class. Our first event will be 
at Odos in High Barnet on Sunday 21st 
September.  

 
Tell us about your previous dancing 
experience. 

I've been dancing professionally for 
the last seven years; I've performed in 
groups, taught privately and genuinely 
loved every minute of it. One thing I’ve 
learned is that there’s good Greek danc-
ing - and then there’s good teaching. I 
focus on both. I’ve developed the ability 
to break things down so that even the 
most complicated steps are easy for my 
students to pick up. And I like to think 
I’m a decent dancer too! 

Spasta stole the show at CyWineFest 
- where else have you performed? 

Our first performance was at the Opa 
Opa Greek Indoor Festival at Scala, 
King’s Cross, back in March, which was 
a great way to get exposure, and more 
recently at the Nepomak Boat Party. 
And of course, earlier this month, we 
performed both days of the wine festival 
– it was incredible, and we’ve had lots 
of enquiries since. 

 
What do you love most about per-
forming? 

Having the power to get people up 
and dancing. We're not just performers, 
we create an atmosphere, even when 
there isn’t one to begin with. Wherever 
we go, it becomes a Spasta party! I love 
seeing people smiling and having a good 
time, especially when it’s our students. 
Watching them work hard, improve, and 
then light up the dance floor – that’s the 
best feeling. 

 
And finally, how can someone join 
your classes?  

You can find us on Instagram: 
@spasta_greekdance 

Send us a message and someone 
will get back to you.  

And keep your eyes peeled for up-
dates on our big event this September! 

 
Interview by Andrea Georgiou 

Photos: Stavri Kleanthous
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UK Cypriot Olivia Kalli, 13, to represent 
England in the Dance World Cup
Thirteen-year-old UK Cypriot Olivia Kalli has 

been invited to represent England in the 
Dance World Cup alongside the Streetz 

Ahead Dance Academy.  
The Dance World Cup, often referred to as the 

"Olympics of Dance,", begins on Friday 4th July 
in Burgos, Spain and will host 66 countries and 
120,000 dancers, aged from 4 to 25, over the 12 
day event.  

The opening ceremony and parade of nations 
offer the thrill of marching through the host city, 
proudly waving your country's flag, and sharing 
moments of camaraderie with fellow team mem-
bers. 

Previous locations for Dance World Cup include 
Portugal, Spain, Germany, Romania, England, 
Austria, Italy, France and Jersey. 

Each year, the Dance World Cup features a 
prestigious panel of international judges, re-
nowned as leading experts in their dance disci-
plines.  

At last year’s World Finals, an outstanding panel 
of 37 judges, each a leading authority in their field, 
delivered expert adjudication across all dance 
genres. 

Special awards, medals, trophies, and certifi-
cates are presented to the top-performing 
dancers at the finals.  

Being recognised as the top dancer in your 
country or finishing in the top 10 at the World     
Finals is a remarkable accolade. 

The Streetz Ahead Dance Academy, based in 
Waltham Abbey, auditioned alongside approxi-
mately 70 other dance schools in England.  

Only 5 schools were selected to represent    
England so Olivia and the Streetz Ahead team 

have made the official dance England team - a 
massive achievement, performing in the Street 
Dance category.  

Well done to all dancers and their principal      
Michelle McFadyen. We wish you the best of 
luck in Spain!

Association of Rizokarpasso in Britain 
50th anniversary Summer souvla

www.parikiaki.com

On 22nd June, a sunny 
Sunday afternoon, we 
filled the Greek Cypriot 

Brotherhood hall to celebrate the 
50th Anniversary of the Associ-
ation of Rizokarpasso in Britain. 
We ate a traditional souvla meal, 
danced and enjoyed the com-
pany of friends and relatives in 
what was a truly family and 
friends orientated, joyful commu-
nity atmosphere.  

We were also meeting to recall 
and be proud of our ethnic roots 
and to remember the sacrifice 
that our enclaved compatriots in 
Rizokarpasso have made since 
1974 and their heroic decision to 
remain in their ancestral homes. 
We are pleased that a very small 
number of compatriots have re-
turned to Rizokarpasso since, 

as the years pass, the original 
enclaved people are growing 
older and their numbers are de-
creasing, whilst there were about 
4,000 Greek Cypriots in Rizokar-
passo before the Turkish inva-
sion of 1974, there are now 258.    

Present amongst the guests 
was the Consul General Odys-
seas Odysseos, Archimandrite 
Rt. Rev. Damianos, Deputy Lead-
er of Barnet Council Ross Hous-
ton, President of the National 
Federation of Cypriots in the UK 
Christos Karaolis, Cllr Tony Vou-
rou and Secretary of the Greek 
Cypriot Brotherhood Andreas 
Karaolis.  

The President of the Associ-
ation of Rizokarpasso, Mary    
Karaolis, welcomed and thanked 
those present for their commit-

ment and continuous support and 
thanked the Cyprus High Com-
mission that every year arranges 
for the delivery of a €50 Christ-
mas present inside a Christmas 
card from the Association of     
Rizokarpasso to be delivered to 
each of the 46 enclaved school 
children in Rizokarpasso. 

Everyone present was delight-
ed to receive a 50th Anniversary 
commemorative brochure outlin-
ing the work of the Association 
of Rizokarpasso in Britain and the 
Help Rizokarpasso Charity for the 
past year, and containing photo-
graphs and listing committee 
members since 1975. The bro-
chure includes a brief history of 
the Association 1975-2025 as 
well as a brief history of Rizokar-
passo with photos. 
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Andrea Georgiou 

Konstantinos  
Argiros live in 
Larnaca, Cyprus 
 

Heading to Cyprus this sum-
mer? Here’s a show you don’t 
want to miss… 

On Friday 25 July, the one 
and only Konstantinos Argiros, 
together with Josephine and 
rising star Elena Papapanayo-
tou, will be performing for one 
night only at Ammos beach bar, 
Makenzy, Larnaca. 

Under the light of the stars and 
with the sea caressing the sand, 
get ready for an unforgettable 
experience. Expect to hear all 
Argiros’ greatest hits, including 
his new release, Ah Kardia Mou 
which has quickly become a Tik-
Tok sensation, racking up nearly 
3,000 video creations in just a 

few days. 
For info and reservations, call 

00357 24 828 844 (Cyprus) or 
visit www.ticketmaster.cy 

Besides his performance in 
Cyprus, Konstantinos also re-
cently announced a live show at 
the Sydney Opera House in 
Australia, but excitement quickly 
turned to frustration for fans after 
tickets for the one-night-only 
show sold out within minutes!  

The iconic but intimate venue 
seats just over 2,000 in its Con-
cert Hall, making demand signi-
ficantly higher than supply! 

The singing sensation is also 
set to take the stage at Harbiye 
Cemil Topuzlu Open Air Theatre 
on Wednesday 9 July for his first 
concert in Turkey, and following 
a sold out show at the Barclays 
Center, he will return once again 
to New York on Saturday 22nd 
November.

Already looking to be a sum-
mer 2025 anthem, Horepse is a 
surprise duet that marks the first 
collaboration between Michalis 
Hatzigiannis and Christos Mas-
toras.  

The vibrant single from Panik 
Records, blending the distinc-
tive styles and passion of both 
artists into a sound that captures 
the essence of Greek summer 
nights, is composed by Hatzigi-

annis with lyrics by Nikos Morai-
tis.  

It’s rich in emotion and 
melody, infused with a sense of 
freedom that sweeps you away; 
the singers’ unique vocal inter-
pretations create an atmosphere 
that’s both joyful and nostalgic 

The song is now available on 
all major streaming platforms, 
with an official music video pre-
miering today on YouTube.

Duet Horepse is first-time collaboration 
for Hatzigiannis and Mastoras 

London’s biggest Greek night 
XAMOS to be hosted in Cyprus 

Show Productions proudly presents for the first time ever in 
Cyprus, XAMOS at Sky Bar, Radisson Blu hotel, Larnaca, on 
Monday 18th August. 

London’s biggest Greek Night will be hosted in Cyprus for a 
one off event in the peak of summer to create a spectacle the 
island has never seen 

Catch multiple DJs appearing including George Michaelides, 
Kindez (Club Castles) & Micky S (Kiss FM), playing the best in 
Greek and English hits. 

Special live performances throughout the night from Mixalis 
Theodosiou and Cyprus’ very own ALEJJOS performing his hit 
song Loula Mou Maroula Mou, plus more to be announced! 

Doors open 8.30pm till late. 
Get ready for a night of mayhem! Online tickets: €20 available 

at www.eventbrite.co.uk/e/xamos-tickets-1349849178229, or pay 
on the door €30. For table bookings contact 00357 99526958 
(Cyprus) or 07793 054 981 (UK). 

Follow @XAMOSLIVE on Instagram to be kept up to date on 
all announcements.
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EUREKA! 

Ancient Greece produced 
an astonishing number of 
individuals who pro-

foundly shaped philosophy, pol-
itics, art, science, and warfare. 
Their lega-cies still influence the 
modern world. Selecting the 
"greatest" is difficult, but here 
are ten towering figures whose 
contributions were exceptional. 

 
1. Homer (c. 8th Century BC) 

The legendary poet traditionally 
credited with composing two of the 
greatest epic poems of all time, 
The Iliad and The Odyssey. Thought 
to have lived sometime between 
the 8th and 7th centuries BC, little 
is known about Homer’s life. The 
Iliad recounts key events of the 
Trojan War, focusing on the hero 
Achilles, while The Odyssey fol-
lows the adventurous journey of 
Odysseus as he strives to return 
home after the war. Both epics are 
foundational works of Western     
literature, celebrated for their rich 
language, vivid imagery, and deep 
exploration of themes such as 
heroism, honour, fate, and the hu-
man condition. Homer’s influence 
on later literature, philosophy, and 
art is immense, shaping the Greek 
identity and inspiring countless 
adaptations and interpretations 
across cultures.  

 
2. Pythagoras (c. 570–495 BC) 

A philosopher and mathemati-
cian best known for the Pythago-
rean Theorem, a fundamental 
principle in geometry. Born on the 
island of Samos, he later founded 
a religious and philosophical 
school in Croton, in southern Italy, 
where mathematics, philosophy, 
and spiritual teachings were deeply 
intertwined. Pythagoras and his 
followers, known as Pythagoreans, 
believed that numbers and math-
ematical relationships were the 
underlying principles of the uni-
verse. They saw mathematics not 
merely as a tool but as a path to 
understanding the cosmos and 
achieving spiritual purity. Beyond 
mathematics, Pythagoras contri-
buted ideas to music theory. 

 
3. Pericles (c. 495–429 BC) 

A prominent and influential 
statesman, orator, and general 
during Athens' Golden Age. Often 
called "the first citizen of Athens," 
he led the city for more than three 
decades, helping to shape its de-
mocracy and expand its power 
and cultural influence. Under Peri-
cles’ leadership, Athens experi-
enced a flourishing of the arts, 
architecture, and philosophy, lay-
ing foundations that would define 
Western civilization. He cham-
pioned democracy, making politi-
cal participation more accessible 
to the common citizen, and sup-

ported policies that strengthened 
the navy and the economy. Peri-
cles also initiated the ambitious 
building projects that transformed 
Athens, including the construction 
of the Parthenon, a symbol of 
Athenian glory and artistic achieve-
ment. Although his policies also 
contributed to the tensions lead-
ing to the Peloponnesian War, his 
vision and leadership left an en-
during legacy.  

 
4. Herodotus (c. 484–425 BC) 

Often called the "Father of His-
tory" for his groundbreaking work 
in recording historical events sys-
tematically and critically. Born in 
Halicarnassus, in what is now 
modern-day Turkey, Herodotus 
travelled extensively throughout 
the ancient world, gathering infor-
mation about the cultures, customs, 
and conflicts of various peoples. 
His most famous work, The His-
tories, focuses largely on the Greco-
Persian Wars, blending historical 
narrative with cultural, geograph-
ical, and ethnographical observa-
tions. While Herodotus aimed to 
explain the causes and events of 
conflicts, he also sought to pre-
serve the stories and traditions of 
different civilizations.  

 
5. Socrates (c. 470–399 BC) 

Socrates is often considered 
the father of Western philosophy. 
Despite writing no books himself, 
his method of questioning - the 
"Socratic Method" - is still founda-
tional to critical thinking today. In 
the crowded markets and sunlit 
squares of ancient Athens, a bare-
foot man with a rugged face and 
piercing gaze wove among the 
citizens, armed only with questions. 
This was Socrates - philosopher, 
gadfly, and martyr of free thought. 
He claimed to know nothing, yet 
through relentless questioning, he 
exposed the ignorance of the most 
powerful men in the city. His method 
- the Socratic Dialogue - sought 
truth not through lecture, but through 
conversation, leading others to 
uncover wisdom within themselves. 

He cared little for wealth, fame, 
or comfort. He believed virtue was 
the highest good, and that an un-
examined life was not worth living. 
Yet this devotion to truth and rea-
son unsettled the fragile politics of 
Athens. Accused of corrupting the 
youth and impiety, he stood trial 
before a jury of his peers. Offered 
exile, he refused. Instead, he drank 
the hemlock calmly, choosing death 
over abandoning his ideals. So-
crates' body perished, but his spirit 
lived on - through Plato, Aristotle, 
and countless others. 

 
6. Hippocrates (c. 460–370 BC) 

Often referred to as the "Father 
of Medicine" for his lasting contri-

butions to the field of healthcare. 
Born on the Greek island of Kos, 
he revolutionised medicine by re-
jecting supernatural explanations 
for disease and emphasising nat-
ural causes and observations. He 
believed that health depended on 
a balance among bodily fluids, 
known as humours, and he promo-
ted careful clinical observation and 
documentation of patients' symp-
toms. His ethical approach to med-
ical practice is immortalised in the 
Hippocratic Oath, a code of ethics 
still referenced in medical tradi-
tions today. Although it is unclear 
which works he personally au-
thored, the Hippocratic Corpus - 
a collection of medical texts asso-
ciated with him - greatly influ-
enced later medical practice and 
education.  

 
7. Plato (c. 427–347 BC) 

A pivotal figure in Western phi-
losophy, a student of Socrates 
and the teacher of Aristotle. He 
founded the Academy in Athens, 
one of the first institutions of higher 
learning in the Western world. 
Plato’s writings, mostly in the form 
of dialogues, explore a wide range 
of topics, including ethics, politics, 
metaphysics, and epistemology. 
Central to his philosophy is the 
theory of Forms, which asserts 
that the material world is only a 
shadow of a higher, unchanging 
reality. In works like The Republic, 
Plato discusses justice, the nature 
of the ideal state, and the role of 
philosophers as rulers. He was 
deeply concerned with how know-
ledge is possible and how humans 
can attain true understanding. 
Plato also contributed significantly 
to the development of logic and 
mathematics. His influence has 
been profound and enduring, sha-
ping Christian thought, Islamic 
philosophy, and countless West-
ern intellectual traditions.  

 
8. Aristotle (384–322 BC) 

A philosopher and scientist, 
one of the most influential figures 
in Western intellectual history. A 
student of Plato and tutor to Alex-
ander the Great, Aristotle devel-
oped a comprehensive system of 
thought that spanned ethics, poli-
tics, metaphysics, logic, biology, 
and more. Unlike Plato, who em-
phasised abstract Forms, Aristotle 
focused on empirical observation 
and concrete reality. He believed 
that knowledge comes from sen-
sory experience and that under-
standing the natural world is key 
to understanding existence. Aris-
totle’s Nicomachean Ethics ex-
plores the concept of virtue and 
the idea of living a "good life" 
through balance and reason. His 
Politics analyses the structure of 
societies and governments, advo-

cating for a constitutional govern-
ment as the best form. Aristotle 
also made lasting contributions to 
formal logic, particularly through 
his system of syllogism, and his 
biological studies were remark-
ably advanced for his time.  

 
9. Alexander the Great (356–
323 BC) 

One of history’s most extraor-
dinary military leaders and empire 
builders. Born in Pella, the capital 
of Macedonia, he was the son of 
King Philip II and Queen Olympias. 
Tutored by Aristotle, Alexander 
developed a love for learning, phi-
losophy, and science, along with 
a sharp strategic mind. After his 
father’s assassination, Alexander 
ascended to the throne at the age 
of 20 and swiftly consolidated 
power, quelling rebellions across 
Greece. 

He then launched an ambitious 
campaign against the Persian Em-
pire, achieving stunning victories 
at battles such as Issus and Gau-
gamela. Over the course of a dec-
ade, Alexander conquered vast 
territories, creating an empire that 
stretched from Greece and Egypt 
to India. His military genius lay in 
his bold tactics, swift movements, 
and ability to adapt to diverse chal-
lenges. Alexander also sought to 
blend Greek and local cultures, 
founding cities like Alexandria and 
encouraging cultural exchanges, 
an era now known as the Helle-
nistic Age. 

Despite his remarkable achieve-
ments, Alexander’s life was cut 
short at age 32, under mysterious 
circumstances in Babylon. His 
empire fragmented soon after his 
death, but his legacy endured.  

 
10. Archimedes (c. 287–212 BC) 

A brilliant mathematician, phy-
sicist, engineer, inventor, and       
astronomer. Born in the city of 
Syracuse on the island of Sicily, 
he made groundbreaking contri-
butions to a wide range of fields. 
In mathematics, Archimedes de-
veloped methods for calculating 

areas, volumes, and surface areas, 
anticipating concepts of integral 
calculus. He is famous for formu-
lating the principle of buoyancy, 
now known as Archimedes'      
Principle, reportedly discovered 
while he was taking a bath, lead-
ing to his legendary exclamation, 
"Eureka!" In addition to his theo-
retical work, Archimedes invented 
practical devices, such as the      
Archimedean screw, used for rais-
ing water for irrigation. He also 
designed innovative war machines 
to defend Syracuse against Roman 
attacks during the Second Punic 
War. Despite his efforts, Syracuse 
eventually fell, and Archimedes 
was killed, reportedly against or-
ders to spare him.  

 
Other Greats 

Aeschylus - tragedian, known 
as the father of tragedy, who intro-
duced dialogue and expanded 
the dramatic structure of plays. 

Sophocles - tragedian who    
introduced a third actor and com-
plex characters. His surviving 
plays, including Oedipus Rex and 
Antigone, deeply explore fate, 
morality, and human suffering. 

Euripides - tragedian known 
for exploring psychological depth, 
strong female characters, and 
challenging traditional myths and 
societal norms. 

Aristophanes - playwright 
famed for his sharp political satire 
and comedic plays like Lysistrata 
and The Clouds. 

Aesop - his fables were known 
for both talking animals as well as 
teaching a moral. Historians aren't 
100% sure if he really existed or 
was just a fable himself. 

Hesiod - poet, often considered 
alongside Homer. He authored 
Theogony and Works and Days, 
offering insights into mythology, 
divine genealogy, agriculture, jus-
tice, and human labor. 

Pindar - considered the great-
est of the nine lyric poets of        
Ancient Greece. He is most 
known today for his odes. 

Sappho - poet from Lesbos, 

renowned for her lyrical poetry 
expressing love, passion, and deep 
emotional insight. 

Thucydides - historian who 
wrote a detailed, critical account 
of the Peloponnesian War, empha-
sising realism and political analy-
sis. 

Aristarchus - astronomer and 
mathematician, was the first to put 
the sun at the centre of the known 
universe rather than the Earth. 

Euclid - the father of Geome-
try, wrote a book called Elements, 
arguably the most famous math-
ematical textbook in history. 

Cleisthenes - the father of 
Athenian Democracy, helped to 
reform the constitution so the de-
mocracy could work for all. 

Demosthenes - brilliant Athe-
nian orator and statesman, famous 
for speeches opposing Macedo-
nian king Philip II’s rising power. 

Draco - Athenian lawmaker 
known for harsh laws, where even 
minor offences were punishable 
by death - hence "draconian." 

Solon - usually credited with 
laying the foundations and ideas 
for democracy. 

 
Conclusion 

The figures listed here repre-
sent only a fraction of the genius 
that ancient Greece produced. 
Together, they forged paths in phi-
losophy, politics, art, science, his-
tory, and medicine, leaving an in- 
delible mark on human civilization. 

Ancient Greece’s emphasis on 
inquiry, debate, and innovation pro-
vided fertile ground for these indi-
viduals to thrive. Their lives and 
works embody the spirit of arete 
- the pursuit of excellence - and 
continue to inspire modern thought, 
governance, education, and cul-
ture.  

The collective achievements of 
these extraordinary individuals  
affirm why Ancient Greece is often 
regarded as the cradle of West-
ern civilization. 

 
Image: Greece in the Ancient 
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George.M.Georgiou

www.parikiaki.com



 21      | Thursday 26 June 2025 www.parikiaki.com

Theatrical play Skopeftirio / 
Shooting Range deals with  
issues of racism and homophobia

A theatrical monologue 
in memory of those who 
gave their lives for freedom

This July, the Cultural Section of the Cyprus 
High Commission, in collaboration with the Na-
tional Federation of Cypriots in the UK, invites 
you to experience a unique theatrical tribute to 
the memory of those who gave their lives for one 
of the highest ideals: freedom. 

Letters to Freedom is not a play about death. 
It is a play about life - about young people who 
stood on the threshold of execution, and chose 
to write not about fear, hatred, or revenge, but 
about love, dignity, mothers, fiancées, and a free 
homeland they might never see. Their final letters 
- tender, clear, and astonishingly hopeful - be-
come the heart of this monologue. 

As these letters are read aloud on stage, a 
woman - a simple postal worker at first - is grad-
ually transformed. By carrying their words, she 
becomes what they all addressed: Freedom her-
self. 

Structured as a poetic journey through memory 
and resurrection, the play honours those whose 
voices refused to fade. It reminds us that the 
struggle for freedom is not abstract. It is human. 
It has names, faces, and handwriting. 

 
Conceived, Curated & Directed by: Marios Theo-
charous 
Space & Costumes: Thelma Kassoulidou 
On Stage: Athena Savva 

We invite you to join us and pay tribute - not 
only with silence, but with presence. 

 
There will be three performances across the UK: 

 
LONDON 
Thursday 3 July at 7:00pm 
Greek Cypriot Brotherhood,  
2 Britannia Road, 
London N12 9RU 
 
CARDIFF 
Saturday 5 July at 12:30pm 
Greek School of Cardiff, 
2 Greek Church Street,  
Cardiff CF10 5HA 
 
BRISTOL 
Sunday 6 July at 12:30pm 
Greek Orthodox Church of St. Peter & Paul, 
Lower Ashley Road,  
Easton, BS5 0YL 
 
Language: Greek with English supertitles. 
Duration: Approximately 45 minutes 
Admission: Free - ticket reservation required – 
please visit: 
www.culturalchc.co.uk/letters-to-freedom-
γράμματα-εἰς-ἐλευθερίαν

AKEL in Britain and the 
Union Of Cypriots in England 
(EKA), present the theatrical 
play Skopeftirio / Shooting 
Range on Tuesday 15th July 
2025 at the Cypriot Commu-
nity Centre, Earlham Grove, 
Wood Green, London. 

The event is been organ-
ised on the occasion of this 
year's dark anniversaries - the 
treacherous fascist coup of 
EOKA B and the Turkish Inva-
sion. 

Shooting Range is a two-
act play by Michalis Papado-
poulos that deals with two 
different stories of racism and 
homophobia.  

Athens, today. A couple is waiting for the          
director of a festival for dinner. Both progressives, 
with a left-wing past, live estranged from each 
other. Immersed in their routine and in the hunt 
for a successful career, they are unable to per-
ceive the changes around them and the evil that 
is approaching.  

In addition to issues of homophobia and racism, 
the play also deals with issues of relationships, 
existence, issues of art and its evolution in the 

present. 
A collaboration between Theatro AntiLogos 

and the theatre group Solo gia Treis. 
Directed by Marianna Mannaridou-Karsera 
Performed by: Christina Christofia, Haris Kkolos, 
Nikos Michalis Kazakas 
The entrance is FREE - Donations towards cover-
ing the expenses are welcome. Seat booking 
required – please call 07387 265 018 
The play will have English Surtitles.
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

From Hilde, 
With Love 

 
Andrea Dresen’s compelling 

film boasts a remarkable central 
performance from Liv Lisa Fries 
as the eponymous heroine.  

The time is the summer of 
1942 and the place Berlin - Hilde 
is head over heels for Hans 
(Johannes Hegemann) and is 
expecting their first baby. But 
when Hans becomes involved 
in the anti-Nazi resistance group 
their lives take an unexpected 
turn for the worse. He is arrested 
by the Gestapo and soon after 
Hilde also finds herself in prison 
accused for being associated 
with this group of young people 
which was later called the “Red 
Orchestra”… 

It is a tremendously powerful 
film about the Nazi persecution 
not only towards the Jews, gays 
and gipsies but also against its 
political prisoners accused for 
being Russian spies and being 
confronted with execution.  

Laila Stieler’s intelligent script 
wisely invests some time in intro-
ducing the young protagonists 
in a serene environment during 
one carefree hot summer by 
the lake before the nightmarish 
prison life begins.  

Even though Hilde is heavily 
pregnant she still gets the same 
treatment as her fellow inmates 
and even after she gives birth 
her tragic predicament remains 
the same.  

It is a tragic story beautifully 
executed and performed while 
Lisa Fries deserves awards for 
her dignified presence. 

 

The Last  
Journey 

Filip Hammar and Fredrik 
Wikingsson’s amazing docu-
mentary rates amongst the best 
of the year.  

Filip’s father Hans is nearly 
80-years-old and spends most 
of his time sitting at home doing 
nothing and feeling depressed. 
He used to be a beloved French 
teacher in a Swedish school, 
who spent his younger days vis-
iting the South of France at any 
opportunity. Now Filip wants to 
take his father Hans on a road 
trip back to France and to fami-
liar places in the hope of reig-
niting his spirit and passion. And 
along with his friend and fellow 
filmmaker Fredrik they embark 
on a life changing adventure… 

This last journey is an unfor-
gettable experience, a remark-
able achievement that will touch 
even the stone hearted. The bril-
liant montage sequence is the 
best of its kind since the lost 

kisses edit from CINEMA PARA-
DISO.  

I don’t think I cried and 
laughed as much and as loud 
for a very long time. A trip worth 
taking! 

 

28 Years Later 

Danny Boyle is reunited with 
Alex Garland, the original writer 
of 28 DAYS LATER, for this ea-
gerly awaited cinematic event.  

The prologue sets up elo-
quently the tone when a coun-
try house is savagely attacked 
by the infected from which only 
one boy survives. And then 28 
YEARS LATER the action moves 
to a small island inhabited only 
by survivors heavily guarded 
and only connected to the main-
land by a single strip of land 
covered by the tide. One day 
Jamie (Aaron Taylor-Johnson) 
decides to take his young son 
Spike (Alfie Williams) on a mis-
sion to the mainland despite the 
increasing danger all around… 

This is urgent filmmaking of 

the best kind and is much more 
than your average zombie movie. 
It is intense and intelligent with 
a strong ensemble of actors. 
Williams is brilliant as Spike 
and so is Jodie Comer as his 
ailing mother.  

 

Ballerina 

Eve Macaro, the Ruska 
Roma assassin ASA BALLE-
RINA, was originally featured    
in JOHN WICK: CHAPTER 3-
PARABELLUM. She now gets 
her own story from the time when 
she was a little girl and witnes-
sed her father’s death by ruth-
less criminals until the time when 
she becomes a highly accom-
plished assassin.  

Ana de Armas steps into her 
high heels and kicks ass as if 
there is no tomorrow. She con-
tinues her revenge story until 
her path crosses with John Wick 
himself (Keanu Reeves)… 

It is slick and fast but there       
is a plenty of repetitive action 
where it is difficult to know or 
care who Ballerina is extermi-
nating until the final sequence 
when she eventually comes 
face to face with her father’s 
killer.  

 

Self-portrait As 
A Coffee Pot 

This nine part television series 
follows the eccentric South Afri-
can artist William Kentridge in 
his Johannesburg studio while 
debating new ideas and creating 
art in different kind of forms with 
his alter ego.  

They spent most of their time 
philosophising or arguing about 
the values of Greek mythology 
before they invite other artists, 
musicians and dancers to join 
in their celebration of art.  

It is an entirely original and 
often very funny project from a 
unique and eloquent artist un-
afraid to speak his mind or send 
himself up. (MUBI)  
 

Any feedback is welcome:  
georgesavvides@hotmail.co.uk

www.parikiaki.com

George Savvides 

It is Pride Month, much to 
the chagrin of Viktor Orbán 
and his ilk. In the 2014 film 

Pride, which celebrates the ef-
forts of LGBT activists in raising 
money for the 1984 Miner’s 
Strike, there is a choice mo-
ment when one of the miners’ 
wives, looking for her comrades 
in arms as they prepare for 
another tough day on the picket 
line supporting their spouses, 
pipes up “Now, where are my 
lesbians?” It is both hilarious 
and uplifting. They meet, em-
brace, and get on with the cam-
paign.  

Last week I was in Kilburn to 
see Iman Quereshi’s comic, mu-
sical drama The Ministry of 
Lesbian Affairs (Kiln Theatre), 
who are the “only Lesbian choir 
in the country” (no not the “only 
gay in the village” - we’ve moved 
on from that), under the leader-
ship of Connie (Shuna Snow), 
an OWL (Older, Wiser Lesbian), 
determined to get them on the 
main stage at Pride. Tensions 
mount as the pressure grows 
and the initial harmony leads 
to discord, especially when it 
comes to song choices, with 
the younger women wanting 
something far more of the now. 
This is an unashamed celebra-
tion of gender, sexual orienta-
tion and a coming together of 
kindred spirits, who don’t always 
see eye to eye, - highlighted by 
partners Ana (Georgie Henley) 
and Lori (Leah Harvey) who 
get caught in the maelstrom of 
disagreement – but are always 
having fun, and their spirit is 
infectious.  

As for the songs, well firstly I 
have to confess to not knowing 
many of them. But my musical 
advisor for the evening, a “mil-
lennial plus” (her description) 
whispered her musical know-
ledge to me when required. 
Self description is also part of 
the fun, modern day acronyms, 
completely meaningless and 
utterly bonkers in my world. The 
songs are performed with char-
acter and lovely harmonies in a 
cappella with the highlight being 
a mashup of Carmina Burana 
and Lady Gaga, and somebody 
called Charli xcx. Themou bkion 

the road is long when it comes 
to improving my musical know-
ledge.  

The second act is the anti-
thesis of the first, issues aplenty 
to the fore. Trans identity is the 
one that causes most upheaval 
but the serious stuff on the 
surface still has plenty of gaiety 
beneath and so the production, 
with expressive and balanced 
direction by Hannah Hauer-
King, presents as a meaning-
ful, not manipulative or cliched, 
dip into a world often misrep-
resented by mainstream media. 
I know this is very much a cliché 
but Heather Small’s 2000 song 
Proud (What have you done 
today to make you feel proud?) 
sums this group up. Its wit and 
joie de vivre will win you over. 
It did me.  

My last-minute decision to see 
The Croft (Yvonne Arnaud, 
Guildford) was less reward-
ing. Set in a croft in a Highland 
village, abandoned in the 19th 
century because of contagion, 
the play is a historical drama 
cum thriller, though in truth I’m 
not sure I, or the writer, Ali Milles, 
are clear about the intention. It 
is billed as a ghost story but 
there is nothing to be spooked 
by here and the stories of the 
women who have lived there 
does little to increase the ten-
sion with moments that actually 
made me cringe with embar-
rassment. Cue the self moving 
rocking chair and a picture fall-
ing off the wall. Tropes that that 
are so hackneyed it made me 
wonder what director Alastair 
Whatley was thinking in allowing 
such silliness to be included. 
At the end of an overlong two 
hours, with a storyline which 
meandered and wandered off 
in all sorts of directions without 
reaching any conclusions, I was 
lost and in need of a nice walk 
along the river to clear my head 
of this ghastly ghostliness. Oh 
for an inebriated individual with 
a white sheet over their head.  

 
THE MINISTRY OF  

LESBIAN AFFAIRS – 
www.kilntheatre.com 

 
THE CROFT – on tour - 
www.thecrofttour.co.uk

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

Singing with pride 
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Some talk about learning 
from past mistakes, when 
really, we should look at 

those mistakes more as learning 
experiences than actual mis-
takes. Great established busi-
nesspeople can go through quite 
a few learning experiences along 
the way before they make it to 
where they want to be. 

The learning experiences that 
were not as one hoped for, may 
often be uncomfortable, some-
times painful, but always packed 
with potential. The real tragedy 
is not in making an error, it is in not 
learning from it. If we are willing 
to reflect honestly, the past can 
become one of our greatest tea-
chers. Learning from the past 
experiences and avoiding repe-
tition of the same missteps is a 
powerful way to grow personally 
and emotionally. 

The value of experience good 
or bad carries a lesson. The key 
lies in the willingness to extract 
the learning. When we face      
failure or regret, our first instinct 

might be to forget, to move on, 
or to shift blame. However, by 
doing so, we forfeit the oppor-
tunity to understand what went 
wrong and how we might handle 
situations differently. Learning 
from the experience involves tak-
ing a pause to analyze the situa-
tion, it is like baking a cake that 
keeps ending up flat, but you just 
keep putting in the same ingre-
dients, the same pan and even 
on the same heat. If you do not 
change one of those things, then 
how can you expect a different 
result. 

So, whether it is a work project, 
business venture, relationship, or 
friendship, if something has not 
been working, then some part 
needs to have a change in the 
dynamic, be it the approach or 
negotiation tactic.  

Looking at what led to the mis-
take, what role did my actual 
choices make, where there any 
warning signs that I may have 
missed, what could I have done 
differently?  

This kind of reflection can turn 
painful memories into insightful 
guidance. Looking back and re-
cognizing when we are falling 
into a similar pattern, should be 
key; people often repeat beha-
viours out of habit, fear or com-
fort, even when those behaviours 
are destructive. By identifying 
those recurring themed patterns, 
we gain the power to break the 
cycles that are keeping us stuck.  

Whether it is procrastinating 
on important goals, mishandling 
a financial state, with friendships 
or ending up in relationships that 
are not good for your mental or 
physical wellbeing, look at the 
pattern - is it one sided, do you 
overspend financially, do you 
over invest with own self, do you 
give all of you, while others only 
give some, be it money, time, 
caring kindness or emotional? If 
the scales tip heavily, then there 
is no balance and eventually 
something gives and a problem 
of bitterness and resentment 
occurs. 

It is only when we take a long 
hard look at our history, we see 
the truth, be it talking to profes-
sionals, trusted friends, or even 
journaling can we look in and to 
bring clarity to these patterns. 

Taking accountability is where 
real growth begins, it is not about 
shaming ourselves, it is more 
about owning our part so we can 
change our future. Admitting an 
error requires humility and just 
by taking responsibility it shifts 
us from being the victim of cir-
cumstance to active participant 
to our own story. Blaming or 
sweeping it all under the carpet 
with denial, as though it doesn't 
exist, will just lead to you wonder-
ing in bewilderment why it just 
keeps happening all over again 
in a slightly different way - the 
different way may just be a varia-
tion of response to the same 
action applied. 

When we have learned from 

the past, the next step is to act 
differently, the knowledge of the 
previous lesson is only powerful 
when applied and acted on with 
caution and a different approach 
and response. This may mean 
setting better boundaries in 
place, making different choices, 
or walking away for what no 
longer serves us, be it people, 
home, or life, work situations. 

Growth in life situations is not 
a straight line, we may slip, but 
if we apply what we have learned 
each time, even in small ways, 
we can build great strength in 
resilience and wisdom. 

The past does not have to 
define us, but it can shape us, 
if we allow it. Errors do not have 
to be a source of shame and re-
gret, they can be the raw mate-
rial for a stronger, wiser self. We 
don't have to be perfect in our 
goal, but merely open to keep 
on learning, growing and make 

each misstep a step forward for 
a finer improvement. 

As we learn from each experi-
ence we should be essentially 
smarter, and as life continues to 
challenge us, with the toolkit of 
our past lessons, we are far better 
equipped to face the future like 
a warrior at the ready with firm 
strategies set in place to remain 
protected as much as possible, 
remain upstanding, whilst having 
your vision on anything can hap-
pen if unaware, so don't enter 
blindly with a blindfold, when you 
are quite capable of taking it off. 

Face the future with a clear 
insight to each action, as each 
action has a consequence! 

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Learning from the past

www.parikiaki.com
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Brandy Sour - Cyprus’ royal cocktail

Cyprus Mushroom Festival  
announces its comeback

The Brandy Sour is a mixed alco-
holic cocktail considered the unoffi-
cial national cocktail of Cyprus. While 
other forms of the Brandy Sour cock-
tail exist, the Cypriot variety is a 
distinct mixture, which only shares 
the basic brandy and lemon flavour-
ings with other variants. Both brandy 
and lemons are among Cyprus' major 
exports, and both have distinctive 
Cypriot characteristics. 

Brandy sour was created during 
early post WWII times at the moun-
tain village Platres, which was at the 
time a prominent holiday resort that 
attracted both European and Middle-
Eastern elite: Kings and Queens, 
heirs of thrones, aristocrats, politi-
cians and artists.  

In Platres, at the time a secluded 
village, members of this high society 
felt free to enjoy the cool summer 
breeze, the fresh air and the beauty 
of the surrounding forest, away 
from the curious eyes of their com-
patriots. 

One of the resort’s frequent 
guests was King Farouk of Egypt, 
who, occasionally, loved to enjoy a 
drink. At one of his visits in August 
1946, the King asked Stelios Sour-
melis, the hotel bartender to make 
him a drink that would have alcohol 
but it wouldn’t show. The barman 
put together all his knowledge and 

experience in mixology and he cre-
ated a drink that looked like ice-tea 
but was not! This was the birth of 
the Brandy sour. The king loved it, 
and the cocktail instantly became a 
trend thanks to its refreshing bitter-
sweet flavour. 

Brandy sour is made from locally 
produced brandy which is milder than 
Cognac or Armagnac, fresh Cyprus 
lemons or lemon cordial that give it 
both a sour and a slightly bitter taste, 
Angostura which adds intensity and 
moderates the acidity of the lemons, 
and soda water. 

You can order a Brandy sour at 
any hotel and bar in Cyprus, or you 
can make your own at home and 
impress your guests with its unique 
royal story. 

 
Ingredients:  

2 measures of Cyprus brandy 
(typically KEO VSOP or Hadjipav-
lou Anglias brands) 

1 measure of lemon juice (fresh 
or squash) 

2-4 drops of Angostura or any 
other bitter 

Soda water (or lemonade) 
  
Fill a tall glass with ice and add 

2-4 drops of Angostura. Add the 
Cyprus brandy and the lemon juice. 
Stir to mix and finally top up with 

soda water or lemonade. Serve gar-
nished with a cocktail cherry and a 
slice of lemon. 

 
Cocktail brandy produced in       

Cyprus is typically less strongly fla-
voured than cognac or Armagnac, 
and most brands have a caramel-
biased aftertaste balance.  

Cyprus also produces distinctive, 
yellow-green coloured, bitter lemons 
— used by British author Lawrence 
Durrell for the title for his autobiogra-
phical novel Bitter Lemons of Cyp-
rus. These lemons are used locally 
to produce a bitter-sweet lemon cor-
dial, which forms the sour and bitter 
base for the brandy sour cocktail. 
Bitters are added to taste, and while 
the locally produced Cock Drops 
brand is widely available on the is-
land, the internationally recognised 
Angostura brand is increasingly 
used.  

These ingredients are added to 
a tall glass and stirred, before the 
glass is topped up with lemonade 
(for a classic, slightly sweeter drink) 
or soda water (for less sweetness 
and a more pronounced brandy fla-
vour), and plenty of ice.  

It is quite common to decorate the 
Brandy Sour cocktail with sugar on 
the rim of the highball glass and a 
Maraschino cherry.

The summer agenda is definitely the busiest of 
the year’s events calendar as music and arts fes-
tivals make their comeback. Although there is 
enough to see and do this season, and there are 
more events than we can count, one annual festi-
val that happens later in the year has announced 
details. 

Kyriakides’ beloved Cyprus Mushroom Festival 
is returning this autumn after a break and it has just 
announced its dates, arriving when the weather 
is cooler.  

“We know that a year away from you was 
enough,” say organisers. “Enough for you to miss 
us. Enough to remember those unique flavours, 
the aromas, the smiles, the spontaneous moments 
that only the Mushroom Festival can offer. 

“The festival we all loved, tasted and kept asking 
for again and again is back! And it’s not just back. 
It’s returning more refreshed, more festive, more 
mushroom-fantastic than ever – and in a brand-
new surprise location.” 

On the weekend of November 1 and 2, the       
Kyriakides family invites mushroom lovers to a 
weekend they will not forget. The two days will be 
packed with flavour, aromas, music and recipes 
as the festival unfolds. 

“A whole mysterious gastronomic world awaits 
you, featuring eight unique mushroom varieties 

transformed into incredible surprise dishes,” they 
add.”  

“Joyful happenings, music, gifts and competi-
tions will keep the energy high until the very end. 
Our little friends will have their own special space 
designed for play and fun, while the grown-ups… 
will feel like kids again.” 

The only thing that still remains a secret is the 
festival’s location as the organisers will reveal 
the details closer to the time on their social media 
channels and website. Previous editions included 
music from DJ sets, live radio links, street food 
trucks and chefs preparing all sorts of mushroom 
bites from gyros to bao buns and soup while an 
entertainment programme kept young visitors 
busy. 

Some editions had a charitable character yet the 
most impressive highlight of the festival’s history 
was breaking a World Record for the largest ser-
ving of sautéed mushrooms, cooked in a massive 
pan with a four-metre diameter, weighing over a 
tonne. 

This year more surprises are in store, besides 
the new location which takes a break from Spilia 
village where the festival has been hosted since 
2018.  

“The big reveal is coming and trust us, it’ll be 
worth the wait.” 

We thank our sponsors for supporting Parikiaki Food & Drink page. 
Anyone who wishes to co-sponsor please contact our offices 

at 020 8341 5853 or email marketing@parikiaki.com

PARIKIAKI FOOD & DRINK 
COURTESY OF 
www.marathonfoods.co.uk 
www.aspris.co.uk 
https://despina-foods.co.uk 
@kleftikoagogo
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What Larnaka has to offer this Summer

Exciting new digital platform  
promotes Larnaka and 
region’s experiences 

A new, easy-to-use digital 
platform has been launched to 
promote activities in Larnaka and 
region. A wide range of excur-
sions, tours and workshops, as 
well as transfers from hotels can 
be booked for the region’s diverse 
mosaic of year-round activities, 
as well as the service providers 
that contribute to the authenti-
city of the region.  

The platform allows visitors  
to select experiences based on 
date, preference, group size and 
the hotel they are staying at (or 
the option ‘other accommodation 
in Larnaka region’ if not applica-
ble).  

Visitors can choose tasting 
tours that offer traditional recipes 
and local produce, to elegant 
cocktail workshops. Plus, those 
seeking adventure and thrills can 
select from water sports (SUP, 
wing foil, kitesurfing, diving) and 
quad bike and jeep safaris. And 

for a spot of heritage and culture, 
guided walking tours take in the 
city landmarks, natural treasures, 
and the unique character of the 
rural and mountainous commu-
nities. 

New experiences are contin-
ually being added, making the 
platform an exciting addition to 
the digital tourism tools on offer.  

 
For the love of Larnaka and 
region, the presenters and that 
are delighted to showcase both 

We love Larnaka, you love 
Larnaka, and so do presenters, 
personalities and television 
shows! Watch new reels and    
videos being shared on Larnaka 
Tourism’ social media platforms: 
Facebook, Instagram, X, YouTube, 
TikTok, Bluesky.  

Renowned UK television cook, 
author and presenter ('My Greek 
Kitchen’ and ‘My Cypriot Kitchen’), 
Tonia Buxton was in Larnaka to 
film a series of reels focused on 
gastronomy and local producers.  

The production crew of popu-

lar Irish television travel series 
Téacs Taistil were in Larnaka in 
May, filming an episode for Series 
4 that will air on Irish television 
channel TG4 in April 2026. The 
fun format of the show sees the 
three presenters with clues and 
challenges to immerse them-
selves in the local life. Larnaka 
features alongside Toronto, Chi-
cago, Wisconsin, Rhodes and 
Bucharest.   

A short documentary on the 
Lefkaritika lace-making tradition 
of Lefkara village (in mountain-
ous Larnaka) was shot by film-
makers Sophia Polson and Ellie 
Cartwright at the end of May, and 
aims to promote the preservation 
of the craft. Larnaka Tourism 
Board is supporting the docu-
mentary - released this summer 
- that is part of Sophia’s ‘Forgotten 
Culture’ eco and sustainability 
stories. 

Global model Sophia Hadji-
panteli (photographed for the 
likes of Vogue and Vanity Fair, 
Jean Paul Gaultier and Chanel) 

is back in Larnaka this June for 
another collaboration with textile 
designer Michalis Pantelidis. 
Sophia will model Pantelidis de-
signs based on the historical   
exhibits of Pierides Museum, 
and whilst here, will film reels 
showcasing Larnaka; the city she 
says always gives her a sense 
of ‘coming home’. 

Larnaka Tourism Board is col-
laborating with five local influen-
cers this month to promote the 
region’s experiences and excur-
sions available via the new book-
ing platform launched this sea-
son. Watch the footage as it is 
released, or the Larnaka Tourism 
Board YouTube channel.  

 
Discover historic Kalavasos 

The Neolithic settlement is just 
one of Kalavasos village’s attrac-
tions, and as the newest member 
of Larnaka Tourism Board - and 
an EDEN village - the community 
has plenty to offer for a summer 
daytrip in rural Larnaka.  

Architecture: Stroll around 
Kalavasos to see the charming, 
stone-built, traditional houses 
that use stone quarried in nearby 
Tochni village. 

Agrotourism: Kalavasos is a 
popular destination for travellers 
seeking a stay in authentic, rustic 
accommodation amidst nature. 
The Cyprus Agrotourism Com-
pany lists all the licensed accom-
modation in the village. 

Cycling: As one of the most 
popular villages for cycling, visi-
tors can let the quaint roads lead, 
or take a self-guided cycle tour 
following Route 1 - Neolithic Route 
of the Larnaka Thematic Cycle 
Routes.  Cycle hire is available 
at the village. 

Arts & Crafts: Michalis Mozoras 
creates unique works of art with 
pebbles, which visitors can view 
at his gallery. At Gaia Olea Aro-
matherapy Centre visitors can 
enjoy experiential workshops, in-

cluding tasting seasonal, herbal 
tea. And Kori Concept Store is 
a handmade treasure trove. 

Churches: Kalavasos has sev-
eral noteworthy churches, with 
the most significant being Pana-
gia Titiotissa - built in the Byzan-
tine architectural style and hou-
sing a beautiful carved wooden 
iconostasis with ancient icons. 

Old Mines: Kalavasos' mines 
were once an important site for 
copper extraction on the island. 
Today, the remnants of several 
mines can be explored, whilst 
an old mine train remains at The 
Train Community Park; a green, 
family-friendly space. 

 
Summer Diary Dates not to be 
missed 

If you are visiting Larnaka re-
gion this summer, make a note 
of great seasonal events:  

 
Open-air Cinema Screenings 

– July 01, 08, 15, 22 & 29, 2025 
The Garden of Pierides         

Museum hosts a summer series      
of open-air independent films 
and documentaries held by the 
Larnaka Cinema Society. Visit     
Larnaka Cinema Society’s Face-
book page for this summer’s 
programme. Admission is free. 

 
12th King of Kite Kitesurfing 

Championships 2025 – July   
11-13, 2025  

The three-day event by Kahu-
na Surfhouse features beach 
parties, pop up shops, food stalls, 
drinks and competitions with 5 
different disciplines; Freestyle, 
Big Air, Open Slalom, Foil Slalom 
and Juniors. Admission Free.  

Fengaros Music Festival,     
31 July – 02 August, 2025 

Held at Lumina Botanical 
Gardens in Kornos, the line-up 
of performers and DJs from all 
over the world makes Fengaros 
one of summer’s most iconic 
music festivals. Parallel events 
and the opportunity to camp also 
add to the buzz. Info/Tickets: 
www.fengaros.com  

 
Pasta Flavours Festival –       

01 August,  2025  
The festival at Agios Theodo-

ros village celebrates the unique 
homemade, handmade pasta 
that is a registered product of the 
village. Visitors can make the most 
of live cooking and sampling of 
pasta dishes, folkloric entertain-
ment, workshops, plus plenty      
to buy and bring back from the 
kiosks and stalls. Admission 
free.  

 
Zygi Fish Festival – August 30, 
2025  

Held at Zygi Harbour the event 
celebrates the fishing village's 
rich tradition with live cooking sta-
tions and sampling, kiosks with 
products, and folkloric entertain-
ment. Admission free.  

Larnaka Tourism Board's on-
line event calendar is continually 
being updated with events. Visi-
tors are encouraged to check 
their travel dates to see what else 
is happening this summer or later 
on this year in Larnaka and re-
gion.  

 
 
For tourist information from 

the Larnaka Tourism Board, 
visit www.larnakaregion.com 
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Wednesday 25th June 2025 
FIFA Club World Cup 
Group D 
ES Tunis v Chelsea 02:00 DAZN 
Los Angeles v  Flamengo 02:00 DAZN 
Group F 
Borussia Dortmund v Ulsan HD 20:00 DAZN 
Mamelodi Sundowns v Fluminense 20:00 DAZN 
UEFA Under 21 Championship 
Semi-finals 
England v Netherlands Channel 4 
Germany v France Channel 4 
Thursday 26th June 2025 
FIFA Club World Cup 
Group E 
Inter Milan v River Plate 02.00 DAZN 
Urawa Reds v Monterrey 02:00 DAZN 
Group G 
Juventus versus Manchester City 20:00 DAZN 
Wydad Casablanca v Al Ain 20:00 DAZN 

UEFA Under 19 Championship 
Final 
Spain U19 v Netherlands U19 19:00 
Friday 27th June 2025 
FIFA Club World Cup 
Group H 
Al Hilal v Pachuca 02:00 DAZN 
Red Bull Salzburg v Real Madrid 02:00 DAZN 
Saturday 28th June 2025 
FIFA Club World Cup 
Last 16 
Palmeiras v  Botafogo 17:00 DAZN 
Benfica v Chelsea 21.00 Channel 5 DAZN 
UEFA Under 21 Championship 
Final 
England or Netherlands v Germany or France 20:00 Channel 4 
Sunday 29th June 2025 
FIFA Club World Cup 
Last 16 
PSG v Inter Miami 17:00 Channel 5 DAZN 

Flamengo v Team to be confirmed 21:00 Channel 5 DAZN 
Monday 30th June 2025 
FIFA Club World Cup 
Last 16 
Team to be confirmed versus Team to be confirmed kick off 20:00 
Tuesday 1st July 2025 
FIFA Club World Cup 
Last 16 
Team to be confirmed versus Team to be confirmed 02:00 Channel 
5 DAZN 
Team to be confirmed versus Team to be confirmed 20:00 Channel 
5 DAZN 
Wednesday 2nd July 2025 
UEFA Women's Euro 
Group A 
Iceland v Finland 17:00  
Switzerland v Norway 20:00  
FIFA Club World Cup 
Last 16 
Team to be confirmed v Team to be confirmed  02:00 DAZN 

The Fifa Club World Cup

Lionel Messi is set for a re-
union with former team 
Paris Saint-Germain after 

Inter Miami drew 2-2 with Brazi-
lian club Palmeiras to reach the 
Club World Cup round of 16. 

Goals from Tadeo Allende and 
Luis Suárez appeared to have 
earned Miami its second win of 
the group stage, but Paulinho 
and Maurício struck for Palmei-
ras inside the final 10 minutes to 
earn a vital draw that also sent 
the Verdão into the knockout 
stages. 

Palmeiras now faces an all-
Brazilian clash against Botafogo 
in the round of 16. 

Miami and Palmeiras both    
finished on five points, with the 
Brazilians topping the group on 
goal difference. Portuguese 
club Porto and Egypt’s Al Ahly 
were eliminated. 

“Before the start of the tour-
nament, if someone told me that 
we were going to have this kind 
of performance against these 
kinds of teams, I’d sign on,” 
Miami head coach Javier Mas-

cherano told DAZN. 
“So I appreciate the team, the 

guys, all the players, because 
they gave more than 100 per-
cent. I think it’s a historic night 
for MLS because we are into 
the best 16 teams in the world. 
So I think all of MLS has to be 
proud of Inter Miami.” 

Miami is the only MLS team 
to make it through to the knock-
out stages, with the Seattle 
Sounders and Los Angeles FC 
being eliminated, European 
champion PSG, where Messi 
spent two seasons between 
2021-23, reached the knock-
outs with a comfortable 2-0 win 
over the Sounders thanks to 
goals from Khvicha Kvaratsk-
helia and Achraf Hakimi. 

There will be another reunion 
at the round of 16 as Miami    
contingent Messi, Suárez, Mas-
cherano, Sergio Busquets and 
Jordi Albi face off against former 
coach Luis Enrique, who led 
them to a historic treble at 
Barcelona in 2015. 

Meanwhile, Atlético Madrid 

was eliminated despite a 1-0 
win over Botafogo. The Spanish 
side finished on six points along 
with the Brazilians and PSG in 
but lost out on goal difference. 

In Group A, Porto and Al Ahly 
played out an enthralling 4-4 
draw in a game both sides 
needed to win to have any hope 
of progressing. 

Al Ahly looked on course to 
earn a historic win over its Euro-
pean opponent, but Pepê 
equalized for Porto with a min-
ute remaining. 

PSG faces Inter Miami in the 
round of 16 on Sunday. 

Chelsea have navigated       
extreme heat, weather warnings 
and given debuts to four players 
in reaching the knockout stages 
of the Club World Cup. 

The Blues have earned £28m 
thus far and will soon cover the 
£30m fee paid to sign striker 
Liam Delap from Ipswich earlier 
this month. 

The new striker has impres-
sed with a goal and an assist in 
his first three matches for the 
club on US soil while midfielders 
Andrey Santos and Dario Es-
sugo have made their debuts in 
the competition - along with      
defender Mamadou Sarr. 

But Chelsea also suffered a 
disappointing 3-1 defeat when 
manager Enzo Maresca experi-
mented tactically against Brazi-
lian giants Flamengo. 

However, they comfortably 
beat weaker Group D duo Los 
Angeles FC and ES Tunis. 

After finishing second, Chel-
sea will face Portuguese side 
Benfica, who defeated Bayern 
Munich 1-0 in their final group 
game. 

"Benfica is a top club, with a 
top manager and top players. It 
will be tough but we are in the 
16 from 32 and we hope to be 
in the last eight," said Maresca. 

Chelsea were well-beaten by 
Flamengo with one source des-
cribing it as a "wake up call" 
about the level of South Ameri-
can opposition, who arrive at 
Club World Cup mid-season. 

 
How much money have  
Chelsea made? 

 
Chelsea qualified for the 

Champions League - which is 
worth between £80m and 
£100m and should attract a new 
lucrative front-of-shirt sponsor-
ship deal - before the Club 
World Cup. 

But they are on for a double 
windfall, given the Club World 
Cup is the most lucrative com-
petition in club football on a per 
match basis, according to Fifa. 

The Blues made just under 
$38m (£28m) for qualifying for 
the tournament. 

They earned another $2m for 
each win in the group stage, 
beating LAFC and ES Tunis. 
They will also earn $7.5m when 
facing Benfica in the round of 
16, which takes their total to 
$49.5m. 

There is a further $13.1m on 
offer for reaching the quarter-
final, $21m for the semi-final 
and $30m for reaching the final. 
A further $40m is reserved for 
the winner. 

That all adds up to an extra 
$104m for the victorious team.  

 
Source: BBC

How important is  
winning U21 Euros to 
senior success?

England are just two games 
from making it back-to-
back European Under-21 

Championship triumphs. 
Lee Carsley's side, who won 

the tournament in 2023, face the 
Netherlands in the semi-final of 
this year's competition on Wed-
nesday (17:00 BST). 

Germany play France in the 
other semi at 20:00. 

But how important is winning 
the competition?  

What do the winners usually 
go on to do? 

Do the winners go on to have 
senior success? 

Of the 24 teams to win the 
European Under-21 Champion-
ship, 10 of them have gone on 
to win either the World Cup or 
the senior Euros in the next 12 
years. Nine of those have fea-
tured players from that success-
ful U21 squad. 

Of course there is still time for 
Germany, winners in 2017 and 

2021, and England in 2023 to 
do so. 

Another five have reached a 
final in that time frame but lost. 

The teams to win the U21 
Euros and a major tournament 
are: 

1988 France (1998 World 
Cup) 

1998 Spain (Euro 2008) 
1994, 1996, 2000 and 2004 

Italy (2006 World Cup) 
2009 Germany (2014 World 

Cup) 
2011 Spain (Euro 2012) 
2013, 2019 Spain (Euro 

2024) 
Of those, Spain, in Euro 2008, 

were the only team not to have 
any members of their success-
ful U21 squad. 

29 players have won the U21 
Euros and then a major senior 
tournament - including Laurent 
Blanc, Fabio Cannavaro, Gian-
luigi Buffon, Francesco Totti and 
Manuel Neuer. 

However, there are a few     
outliers. Renato Buso and the 
late Francesc Arnau never won 
a senior cap for Italy or Spain 
respectively, while R. Arsenal's 
Fabio Vieira, 25, has yet to fea-
ture for the Portugal senior team. 

Many of the world's best pla-
yers have impressed at Euro 
U21 Championships. Players to 
win best player of the tournament 
were Voller, Blanc, Suker,  Figo, 
Cannavaro,Pirlo, Petr CecMata, 
Thiago and Fabian Ruiz.  

 
Source: BBC
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KOPA Veterans return

Friday 27th June 2025 sees 
the return of KOPA VETS.  

This event coincides with the 
50th anniversary of the KOPA 
league and it would be great to 

see as many people as possible 
involved switch KOPA. 

Another event to mark this  
occasion will be held later this 
year. 

Confirmed KOPA vets entrants 
are:  

OVER 40s 
1.Omonia FC 
2.KLN 

3. Komi Kebir 
4. Brotherhood 
5. Achna 
 
OVER 50s 

1.Omonia FC 
2.KLN 
3. Komi Kebir 
4. Anorthosis 
5. New Salamis 

Time: 7.30pm – 10 pm 
Venue: Fives / Trent Park 

Football next to the Trent Park 
Golf club, Bramley Road, Lon-
don N14 4UW. 

Robbie Williams confirmed as 
FIFA Music Ambassador

Internationally acclaimed      
and multi-award-winning art-
ist Robbie Williams was      

confirmed as the FIFA Music 
Ambassador ahead of the FIFA 
Club World Cup 2025™. 

The official track – which was 
written alongside long-time col-
laborators Karl Brazil and Owen 
Parker, with Erik Jan Grob – is 
being used in all FIFA tourna-
ments going forward, including 
the FIFA World Cup 26™ and 
beyond. 

‘Desire’, accompanied by a 

brand-new video, featured on 
the jumbotron screens at Miami’s 
Hard Rock Stadium where 
Egypt’s Al Ahly FC faced  local 
heroes Inter Miami CF in the 
tournament opener. 

“Our FIFA Music Ambassador, 
Robbie Williams, has created 
what is a fantastic, incredible, 
emotional and brilliant Official 
FIFA anthem, and to feature 
Laura Pausini is wonderful,” 
said FIFA President Gianni In-
fantino.  

“Involving two incredible musi-

cians, this great song ‘Desire’ 
is the world’s football song and 
having it as part of the opening 
ceremony of the opening match 
l set exactly the right tone at the 
beginning of the first-ever FIFA 
Club World Cup. 

“One of the most decorated 
and successful music artists in 
the world, his appointment sig-
nals a new era in FIFA’s cultural 
evolution – harnessing the glo-
bal influence of music to deepen 
fan connection and elevate the 
raw emotion of the game.  

“Known across the globe for 
his spectacular showmanship 
and incredible catalogue of an-
themic tracks, Robbie Williams 
brings a unique creative lens to 
football’. 

“Our FIFA Music Ambassador, 
Robbie Williams, has created 
what is a fantastic, and brilliant 
Official FIFA anthem. 

“Involving two incredible mu-
sicians, this great song ‘Desire’ 
is the world’s football song and 
having it as part of the opening 
ceremony of the opening match 
will set exactly the right tone at 
the beginning of the first-ever 
FIFA Club World Cup. This is 
going to be truly epic.” 

 
Photo: @gianni_infantino



 28 | Thursday 26 June 2025

Michael Yiakoumi

www.parikiaki.com

PARIKIAKI SPORT 
COURTESY OF 
edmontoneaglesabc.com 
jonchristopher.com 
funlandlondon.com 
omoniayouthfc.com 
pumpingironfitnessgym.co.uk

We thank our sponsors for supporting Parikiaki 
sports pages. Anyone who wishes to co-sponsor 
our sport pages please contact our offices at 
020 8341 5853 or email sport@parikiaki.com

Haris Loizides is the new Cyprus 
Football Association President

Cypriot swimmer Karolina 
Pelendritou wins gold and silver 
medals at the IDM in Berlin

Haris Loizides (pictured 
here with our Michael  
Yiakoumi) will be the new 

Cyprus Football Association 
(CFA) President as the deadline 
for submitting candidacies for 
the Association’s Presidency for 
football seasons 2025–2026 
and 2026–2027 ended at noon 
on Saturday.  

Loizides’ candidacy was the 
only one submitted, ahead of 
the CFA Extraordinary General 

Electoral Assembly that took 
place on June 24, 2025. 

In a press release, the CFA 
said that, as a result, the up-
coming General Assembly will 
proclaim Loizides as the Asso-
ciation’s new President, for a 
two-year term covering the 
2025–2026 and 2026–2027 
football seasons. 

Loizides has held the position 
of Deputy President of the CFA 
since 2018.  

He has been involved in the 
administration of the Associa-
tion since 2005 as a member of 
the Board of Directors, and in 
2007 he was elected First Vice-
President, simultaneously assu-
ming the role of Chairman of the 
National Teams Committee. 

Haris Loizides has represen-
ted the CFA in numerous UEFA 
and FIFA meetings and con-
gresses.

Cypriot Paralympic Cham-
pion, Karolina Pelendritou, 
added two more medals 

to her rich collection, winning a 
gold and a silver one at the IDM 
Berlin, in her first competition 
for 2025. 

The three-time Paralympic gold 
medalist, in her first participation 
in an event after the “Paris 2024” 
Paralympic Games, reached the 
finals in both the 50m freestyle 
and the 50m breaststroke, win-

ning gold and silver respectively. 
Pelendritou first entered the 

pool for the 50m freestyle final, 
where she clocked 30.63 - while 
her morning preliminary time 
was 30.77 - to secure first place 
and clinch the gold medal. 

Just a few minutes later, she 
returned to the pool for the 50m 
breaststroke.  

Once again, she improved her 
preliminary time (37.44), finish-
ing with 37.12 to claim the silver 

medal. 
Karolina Pelendritou also 

competed at the IDM Berlin in 
the 100m breaststroke prelimi-
naries, where she finished first 
with a time of 1:24.06.  

However, she did not take part 
in the final, as it had been pre-
decided in consultation with her 
coach that she would compete 
in the event for training purposes 
only.  

Well done Karolina, keep it up!.

Cyprus to participate in 2025 
World University Games

Cyprus will participate in 
the 2025 World University 
Games, to be held in 

Germany from 16 to 27 July, with 
a strong presence, an announce-
ment by the Cyprus University 
Sports Federation says. 

A total of 27 Cypriot athletes 
will compete in seven sports. 

Eight athletes will compete      
in track and field, namely Iosif 

Kesidis, Elena Kulichenko, Sty-
liana Ioannidou, Christiana Elli-
na, Valentina Savva, Emilia Kolo-
kotroni, Andreas Mahalekkidis 
and Raphael Zacharias. 

In gymnastics, the team      
comprises of Yiorgos Aggonas, 
Kyriakos Markides and Michalis 
Isaias. 

Yiannis Antoniou, Petros Chris-
todoulides, Odysseas Georgakis 

will compete in Judo, Markella 
Teggeri, Evangelos Charalam-
bous in Taekwondo, Andreas 
Ioannides and Christos Savva 
in table tennis, Nikolas Costas, 
Nikolas Antoniou, Kalia Antoniou, 
Maria Erokhina, Anna Hadjiloizou, 
Panagiotis Panaretos and Mar-
kos Iakovides in swimming and 
Constantinos Koshis and Con-
stantinos Tziakouris in tennis.

Lyon relegated over finances  
and what that means for  
Palace's European hopes
French club Lyon have 

been demoted to Ligue 2 
because of the poor state 

of their finances. 
The club were provisionally 

demoted by the DNGC, the body 
which oversees the accounts of 
French professional football 
clubs, in November. 

Lyon officials including owner 
John Textor, met with the DNGC 
on Tuesday but failed to convince 
the body that the club had suffi-
ciently improved their financial 
situation to lift the punishment. 

Last October, his Eagle Foot-
ball Group, which owns a 77% 
stake in Lyon, announced debts 
of £422m. 

In a statement, Lyon said the 
DNGC's decision was "incom-
prehensible" and confirmed they 
would appeal. 

Lyon's relegation could prove 
significant to Crystal Palace's 
hopes of playing in the Europa 
League next season. 

Their participation is currently 
in doubt because of Uefa rules, 

which prevent multiple teams 
under one multi-club ownership 
structure competing in the same 
European competition. 

Textor owns stakes in both 
clubs although he agreed a deal 
to sell his 43% share in Palace on 
Monday."With proven funds and 
sporting success that has earned 
us a place in European compe-
tition for two consecutive years, 
we sincerely do not understand 
how an administrative decision 
could relegate such a major 
French club," Lyon's statement 
said. 

"We will appeal to demon-
strate our ability to provide the 
necessary financial resources to 
guarantee our place in Ligue 1." 

Seven-time French cham-
pions Lyon raised around £45m 
with the sales of Maxence Ca-
queret to Como in January and 
Rayan Cherki to Manchester 
City in June in an attempt to    
improve their finances. 

High earners such as Alexan-
dre Lacazette and Anthony Lopes 

have also been released. 
Lyon have the right to appeal 

against the decision. Should it 
stand, Lyon will be replaced in 
the top flight by Reims, who 
were beaten in the relegation 
play-off by Metz. 

Only five teams have lifted 
more French titles than Lyon's 
seven, which they won in succes-
sive seasons between 2002 and 
2008. The club reached the 
Champions League semi-finals 
as recently as 2020 and have not 
played in the second tier since 
1989. 

When the provisional punish-
ment was handed down in Nov-
ember, Textor said that there 
was "no chance" the club would 
be relegated and reiterated his 
confidence before Tuesday's 
meeting. "We have made invest-
ments in recent weeks," he said. 
"Every-thing is good financially."  

Textor is also the largest 
shareholder of Brazilian club 
Botafogo and currently co-owner 
of Palace.
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Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουμε μια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

- Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

- Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια με όλα τα θέματα κηδείας  και νομικά έγγραφα

- Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισμός προς και από το εξωτερικό

- Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέματα της κηδείας

- Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

- DWP funeral funding / Οικονομική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

- Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism / 
Καλύτερες τιμές, ποιότητα και επαγγελματισμός 

Demetriou &Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG   English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG    020 020 8889 98888889 9888   d-e.co.ukd-e.co.uk

02/07/1957 - 14/06/2025

Αgni Panayi 
(Savva/Saveriadi)

(from Varosi, Cyprus)
It is with broken hearts that we announce the death of our  
beloved wife and mother, Agni Panayi (Savva/Saveriadou) 

who passed away on the 14th June 2025, aged 67. 
 

She leaves behind; her husband Marco, her four children; 
Maryam, John, Renee & Markeila and her grandchildren 

Yianni & Gabriella, her son-in-laws Vasos & Sam and 
her daughter-in-law Christina, also her sibling's, Despo, 

Bambo, Kay, Liz and Andrew and her sister-in-laws 
Nicolette & Sophie and her brother-in-laws Jon & Nick.  

 
Agni was born in Varosi the eldest of six children, the family 

moved to the UK in 1968 aged 10. Her family lived in  
Liverpool, Wandsworth, Leyton & Battersea.   

She lived in Purley until settling in Caterham at 40 with her 
husband Marco. She then returned to Cyprus at 62 where 

she underwent treatment for pancreatic cancer.   
Agni was a very strong & deeply determined woman, this attribute 

of strength allowed her to battle cancer for over 5 years. 
Her faith was ignited from her mother Evdokia Savva (Kyriakou) 

who was also of strong orthodox faith. It cannot be argued that 
Mum had the kindest heart especially for those in need 

and vulnerable, always helping others in distress, through prayer, 
faith and comfort and generosity. 

 
Her funeral took place on Wednesday 18th June, 

at Old Church Archangel Michael, Oroklini. 
She was laid to rest in Oroklini’s New Cemetery.  

 
Her 40-day memorial will be held both in Cyprus and the UK 

on Sunday, 20th of July at the following churches: 
Greek Orthodox Church of St Constantine & St Helen, 

Crystal Palace and Greek Orthodox Church of St Nectarios, 
Battersea and The Mother of God Greek Orthodox Church 

Norwich, St George’s Greek Orthodox Church Kingston and 
Greek Orthodox Church of St Peter & St Paul, Bristol.  

n Cyprus at Ayios Georgios Mavrovouniou Monastery Troulloi 
(via Oroklini) on Saturday 19th July at 7am. 

 
’She will be remembered to all who knew her forever in our 

hearts. Rest in Peace”

Με ραγισμένη καρδιά ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης 
μας συζύγου και μητέρας, Αγνής Παναγή (Σάββα/Σαβεριάδου), 
η οποία απεβίωσε στις 14 Ιουνίου 2025, σε ηλικία 67 ετών.  
Καταλείπει τον σύζυγό της Μάρκο, τα τέσσερα παιδιά της,  

Μαριάμ, Γιάννη, Ρενέ και Μαρκείλα, και τα εγγόνια της Γιάννη 
και Γαβριέλα, τους γαμπρούς της Βάσο και Σαμ και τη νύφη της 

Χριστίνα, καθώς και τα αδέρφια της, Δέσπω, Πάμπο, Κέι, Λιζ και 
Άντριου, τις κουνιάδες της Νικολέτ και Σόφη και τους  

κουνιάδους της Γιάννη και Νικ.  
Η Αγνή γεννήθηκε στο Βαρώσι, η μεγαλύτερη από έξι παιδιά.  
Η οικογένεια μετακόμισε στο Ηνωμένο Βασίλειο το 1968 όταν 
ήταν σε ηλικία 10 ετών. Η οικογένειά της ζούσε στο Λίβερπουλ, 
το Γουόντσγουορθ, το Λέιτον και το Μπάτερσι. Έζησε στο  

Πέρλεϊ μέχρι που εγκαταστάθηκε στο Κάτερχαμ στα 40 της με τον 
σύζυγό της Μάρκο. Στη συνέχεια επέστρεψε στην Κύπρο στα 62 
της, όπου υποβλήθηκε σε θεραπεία για καρκίνο του πάγκρεας. 
Η Αγνή ήταν μια πολύ δυνατή και βαθιά αποφασισμένη γυναίκα, 
και αυτό το χαρακτηριστικό της δύναμης της επέτρεψε να παλέψει 
με τον καρκίνο για πάνω από 5 χρόνια. Την πίστη της εμπνεύστηκε 
από τη μητέρα της Ευδοκία Σάββα (Κυριακού), η οποία ήταν 

επίσης ενεργή ορθόδοξη πίστη. Η μητέρα μας είχε την πιο ευγενική 
καρδιά, ειδικά για όσους είχαν ανάγκη και ήταν ευάλωτοι, 

βοηθώντας πάντα τους άλλους που βρίσκονταν σε δύσκολη θέση, 
μέσω προσευχής, πίστης, παρηγοριάς και γενναιοδωρίας.  

Η κηδεία της πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 18 Ιουνίου, στην 
Παλιά Εκκλησία Αρχαγγέλου Μιχαήλ στην Ορόκλινη και η ταφή 

έγινε στο Νέο Κοιμητήριο της Ορόκλινης.  
Το 40ήμερο της μνημόσυνο θα τελεστεί τόσο στην Κύπρο όσο και 
στο ΗΒ την Κυριακή 20 Ιουλίου στις ακόλουθες εκκλησίες: 

Ελληνορθόδοξη Εκκλησία Αγίου Κωνσταντίνου και Ελένης, 
Κρίσταλ Πάλας και Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία Αγίου  
Νεκταρίου, Μπάτερσι και Θεοτόκου, Ελληνική Ορθόδοξη  

Εκκλησία Νόριτς και Αγίου Γεωργίου, Κίνγκστον και  
Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία Αγίου Πέτρου και Παύλου, 

Μπρίστολ. Στην Κύπρο, στη Μονή Α. Γεωργίου Μαυροβουνίου, 
Τρούλλοι (μέσω Ορόκλινης), το Σάββατο 19 Ιουλίου στις 7πμ.  

«Θα μείνει για πάντα στις καρδιές μας σε όλους όσους τη  
γνώρισαν. Ας αναπαυθεί εν ειρήνη».

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από τo Βαρώσι, Kύπρος)

Aγνή Παναγή 
(Σάββα/ Σαβεριάδη)

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ



(from Petra, Cyprus) (από την Πέτρα, Κύπρος)

Phedra Chartas

Με μεγάλη θλίψη, ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας μητέρας 
που απεβίωσε το πρωί της 15ης Ιουνίου 2025, σε ηλικία 94 ετών.  

Kαταλείπει την αγαπημένη της οικογένεια, την κόρη της Λούλα, τους γιους της 
Γκας και Άντυ, τον γαμπρό της, τις νύφες της, πέντε εγγόνια και δύο δισέγγονα.  
Η κηδεία θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 30 Ιουνίου 2025, στις 12:30μμ, 

από τον Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου (Παναγία), 
22 Trinity Road, Wood Green, N22 8LB, και θα ακολουθήσει η ταφή 
στο Κοιμητήριο New Southgate, Brunswick Park Road, N11 1JJ. 

Θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί εισφορών, 
όπου τα έσοδα θα διατεθούν στο Age UK.  

«Μαμά, ήσουν βαθιά αγαπημένη και σεβαστή από όλους όσους σε γνώριζαν. 
Θα μας λείψεις πολύ, πάντα στις σκέψεις και τις καρδιές μας, 

και ποτέ δεν θα σε ξεχάσουμε. Είθε να αναπαυθείς εν αιώνια ειρήνη.»

With great sadness, we announce the peaceful passing of our beloved mother 
on the morning of 15th June 2025, aged 94. 

 
She leaves behind her loving family, daughter Loulla, sons Gus and Andy, 

son-in-law, daughters-in-law, five grandchildren and two great-grandchildren. 
 

The funeral will take place on Monday, 30th June 2025, at 12:30pm, 
at St Mary’s Greek Orthodox Cathedral, 22 Trinity Road, 

Wood Green, N22 8LB, followed by burial at New Southgate Cemetery, 
Brunswick Park Road, N11 1JJ. 

A donation box will be available, with kind contributions going to Age UK. 
 

“Mum, you were deeply loved and respected by all who knew you. 
You will be sadly missed, always in our thoughts and hearts,  

and never forgotten. May you rest in eternal peace.”

Φέδρα Τσιάρτα
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL
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Estate-planning involves organising your assets 
and deciding for their distribution during or after 
your passing. Inheritance is a critical legal issue 
that everyone must consider and in particular those 
who have immovable or movable assets in more 
than one jurisdiction. Cyprus has a well-developed 
legal framework for estate-planning however 
succession issues become extremely complicated 
where cross-border issues are involved. There are 
several key considerations to keep in mind.

+357 22466611 

+357 99211520 

m.kyriacou@pyrgouvakis.com

www.pyrgouvakis.com

CONTACT US

WILLS & SUCCESSION TRUSTS & ESTATE PLANNING SALE OF PROPERTY

(από το Τρίκωμο)

Σωτήρα Παναγιώτη  
Δημητρίου

Με μεγάλη θλίψη, ανακοινώνουμε τον θάνατο 
της αγαπημένης μας μητέρας η οποία απεβίωσε 
στις 11 Ιουνίου 2025, σε ηλικία 87 ετών. 
 
Η εκλιπούσα ήρθε στην Αγγλία το 1978. 
Kαταλείπει το σύζυγό της Παναγιώτη από το Λεονάρισσο  
Αμμοχώστου, τρία παιδιά, Αντώνη, Βάσο και Χρυστάλλα, 
τη νύφη της Κυριακούλλα, δύο εγγόνια τον Γεώργιο 
και τον Παναγιώτη, αδέλφια Τάσο και Γρηγόρη 
και πολλούς άλλους συγγενείς και φίλους. 
 
Η κηδεία θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 4 Ιουλίου, 
στις 11.30πμ, από τον ιερό ναό της Αγίας Αικατερίνης, 
Friern Barnet Lane St Katherine, London N20 0NL και θα  
ακολουθήσει η ταφή στο Κοιμητήριο New Southgate,  
Brunswick Park Road, N11 1JJ.  
Η παρηγοριά θα δοθεί στο κοιμητήριο.

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

(From Islington, London)

Andrew Alexandrou       
(Andy Alex)

With great sadness, we announce the peaceful passing 
of our beloved Andrew Alexandrou, on 10th June 2025. 
 
He leaves behind his partner Gianna, 2 children Sevi and 
Alexandra, his mother Alexandra, 2 sisters Myra and 
Helen, nieces Kristina and Natasha, nephew Dion and 
Peter, and many other family and friends. 
 
The funeral will take place on Thursday 3rd July 2025, 
at St. Demetrios Greek Orthodox Church, corner of 
Logan Road and Town Road, London N9 0LP, at 12.30pm, 
followed by the burial at Edmonton cemetery, 
Church Street, Edmonton, London, N9 9HP, at 2pm. 
 
A donation box will be available at the church.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from London) (από το Λονδίνο)

Irene Nicolaou Michael

Tο 1o ετήσιο μνημόσυνο της αγαπημένης μας 
Ειρήνης Νικολάου Μιχαήλ, που απεβίωσε την 1η Ιουλίου 2024, 

θα τελεστεί την Κυριακή 29 Ιουνίου 2025 
στον ιερό ναό Αγίου Δημητρίου, Edmonton, Town Road / Logan Road, 

London N9 0LP. 
 

«Για πάντα αγαπημένη, μας λείπει πολύ» 
 

Ο σύζυγος της Νίκος, τα δύο της παιδιά Άντρεα και Χριστόφορος, 
οι σύζυγοι τους Δημήτρης και Φρόσω, καθώς και τα εγγόνια της Νικόλας, 

Χριστόφορος, Χριστιάνα, Ειρήνη και Νικόλας. 

The 1st year memorial service of our beloved 
Irene Nicolaou Michael, 

who passed away on the 1st July 2024, will take place 
on Sunday 29 June 2025 at St. Demetrios Greek Orthodox Church,  

corner of Logan Road and Town Road, London N9 0LP. 
 

“Greatly loved and deeply missed” 
 

Her husband Nicos, her loving children Andrea and Christopher,  
son-in-law Jimmy, daughter-in-law Froso and her five grandchildren, 

Nicholas, Christopher, Christiana, Irene and Nicholas.

Ειρήνη Νικολάου Μιχαήλ
† 1ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ† 1st YEAR MEMORIAL

25/08/1967 - 10/06/2025
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